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ϭ.Úǀod 

 

HlaǀŶíŵ předŵěteŵ zájŵu této pƌáĐe je hƌad Hazloǀ a jeho histoƌiĐký, 

aƌĐheologiĐký a ekoŶoŵiĐký ǀýǀoj (obr. 7) VýzŶaŵŶou složkou pƌo uĐhopeŶí rozvoje 

této lokalitǇ je ǀýǀoj ŵajetkoǀé dƌžďǇ. HlaǀŶíŵ zdƌojeŵ pƌo pozŶáŶí tohoto sídla jsou 

píseŵŶé pƌaŵeŶǇ, a to pƌiŵáƌŶě MoŶuŵeŶta EgƌaŶa od autoƌa H. Gƌadla z roku 1886, 

kteƌý se přeǀážŶě opíƌá o soudŶí zázŶaŵǇ a sŵolŶé kŶihǇ. Důležitýŵ zdƌojeŵ pozŶatků 

se stáǀá i aƌĐheologiĐký ǀýzkuŵ pƌoǀedeŶý ǀ ƌoĐe ϮϬϬϭ a ϮϬϬϯ pod ǀedeŶíŵ EǀǇ 

KaŵeŶiĐké a LiŶdǇ Fosteƌ a také staǀeďŶě histoƌiĐký pƌůzkuŵ, kteƌý ďǇl uskutečŶěŶ 

v ƌoĐe ϭϵϳϱ. StaǀeďŶě histoƌiĐký pƌůzkuŵ poskǇtl Ŷoǀé iŶfoƌŵaĐe o staǀeďŶí podoďě 

hradu. NásledŶý aƌĐheologiĐký ǀýzkuŵ odhalil Ŷěkolik fází pohřďů koleŵ kostela 

a přispěl také k lepšíŵu pozŶáŶí staǀeďŶího ǀýǀoje a histoƌiĐké podoďǇ hƌadu. Toto 

sídlo ďǇlo součástí ŵiŶisteƌiálŶí soustaǀǇ.  

VlastŶí počátkǇ ŵiŶisteƌialitǇ sahají do doďǇ fƌaŶĐké říše, ǀ jejíž pƌǀotŶíŵ pojetí 

ozŶačuje podoďu ŶeopeǀŶěŶého sídla doďǇ kaƌolíŶské až po pozdější podobu 

štaufskýĐh hƌadů. NěkdǇ je teŶto pojeŵ ŵǇlŶě zaŵěňoǀáŶ za staǀeďŶí foƌŵu sídla, se 

kteƌýŵ se ŵůžeŵe setkat jak ǀ české, tak ǀ ŶěŵeĐké liteƌatuře ;Duƌdík ϭϵϵϵ, ϭϯϭͿ. 

PočátkǇ ŵiŶisteƌialitǇ jsou spjaty s ŶesǀoďodŶýŵ postaǀeŶíŵ jeho předstaǀitelů, kteří 

ďǇli podřízeŶi sǀé ǀƌĐhŶosti. V této fuŶkĐi zajišťoǀali pƌiŵáƌŶě fuŶkĐe ǀojeŶské, spƌáǀŶí 

a hospodářské. JejiĐh páŶ je odŵěňoǀal za jejiĐh spolehliǀost služeďŶíŵ léŶeŵ. Ve ϭϮ. 

století ǀ souvislosti s obeĐŶou kƌizí paŶské ŵoĐi doĐhází k přeǀodu těĐhto fiŶaŶčŶíĐh 

dáǀek do sféƌǇ dědičŶé ;Kuďů ϭϵϴϭ, ϯϵϬͿ. Tato zŵěŶa je doǀƌšeŶa ǀe ϭϯ. století, kdǇ 

doĐhází k plŶéŵu setřeŶí ƌozdílů ŵezi sǀoďodŶou šleĐhtou a ŵiŶisteƌiálǇ. A Ŷásleduje 

postupŶé splǇŶutí těĐhto dǀou skupiŶ ;Kuďů ϭϵϵϳ, ϭϱͿ.  

Další přispěŶí pƌo pozŶáŶí tohoto feudálŶího sídla přiŶáší ǀýzkum Michala 

BeƌáŶka z roku ϮϬϭϱ, kteƌý je předŵěteŵ zájŵu této pƌáĐe. Běheŵ tohoto ǀýzkuŵu 

ďǇlo zkouŵáŶo předpolí hƌadu ǀ ƌáŵĐi předstihoǀého ǀýzkuŵu ǀ souvislosti 

s pláŶoǀaŶou ƌekultiǀaĐí zŵíŶěŶé ploĐhǇ a ŶásledŶého ǀzŶiku paƌku. V ƌáŵĐi ǀýzkuŵu 

ďǇlǇ položeŶǇ ϰ zjišťoǀaĐí soŶdǇ. NejǀýzŶaŵŶější pƌo pozŶáŶí této lokalitǇ se stáǀají 
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sonda č. 1 a č. ϰ, ǀe kteƌýĐh ďǇl ŶalezeŶ přeǀážŶě keƌaŵiĐký ŵateƌiál, Ŷa jehož 

základŶě budu interpretovat tyto situace.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5 

 

2. PříƌodŶí podŵíŶkǇ 

 

Ϯ.ϭ GeoŵoƌfologiĐké podŵíŶkǇ 

       Hazloǀ patří do okƌesu Cheď a teŶ je ŶejzápadŶěji položeŶýŵ ǀ ƌáŵĐi České 

republiky. Z úzeŵŶě spƌáǀŶího hlediska spadá toto úzeŵí do Kaƌloǀaƌského kraje 

a jeho rozloha je 933 km
2 ;)ahƌadŶiĐký - MaĐkoǀčiŶ a kol. ϮϬϬϰ, ϭϮϲͿ. Vzhled této 

kƌajiŶǇ je ǀelŵi ƌozŵaŶitý. Ve středŶí části Đheďského okƌesu je ƌoǀiŶa Cheďské páŶǀe. 

JihozápadŶí část ohƌaŶičuje Český les a Podčeskoleská pahoƌkatiŶa. Její seǀeƌoǀýĐhodŶí 

část oďklopují SŵƌčiŶǇ, kteƌé tǀoří liŶie Cheďské pahoƌkatiŶǇ, Ašská ǀƌĐhoǀiŶa 

a Hazloǀská pahoƌkatiŶa. Na jejíŵ seǀeƌu ji uzaǀíƌají KƌušŶé hoƌǇ. RoǀŶou část páŶeǀŶí 

oblasti Ŷa jihoǀýĐhodě leŵuje Slaǀkoǀský les ;)ahƌadŶiĐký - MaĐkoǀčiŶ a kol. ϮϬϬϰ, 

1ϮϴͿ. Hazloǀ leží ǀ KƌušŶohoƌské hoƌŶatiŶě, kteƌá se dále čleŶí na ŵeŶší ĐelkǇ SŵƌčiŶǇ 

a KƌušŶé HoƌǇ. SŵƌčiŶǇ se dělí Ŷa Ašskou ǀƌĐhoǀiŶu, Hazloǀskou pahoƌkatiŶu 

a Cheďskou pahoƌkatiŶu. KƌušŶé HoƌǇ tǀoří KlíŶoǀeĐká hoƌŶatiŶa ;)ahƌadŶiĐký -

MaĐkoǀčiŶ a kol. ϮϬϬϰ, ϮϳͿ. Hazloǀská ǀƌĐhoǀiŶa zaujíŵá ploĐhu ϭϬϵ kŵ2 a čleŶí 

se na BlateŶskou ǀƌĐhoǀiŶu, Velkolužskou ǀƌĐhoǀiŶu a VojtaŶoǀskou pahoƌkatiŶu 

se středŶí Ŷadŵořskou ǀýškou okolo 551,2 metƌů. Lokalita se ŶaĐhází Ŷa VojtaŶoǀské 

pahoƌkatiŶě, kteƌou tǀoří ƌozsáhlý zaƌoǀŶaŶý poǀƌĐh ležíĐí v Ŷadŵořské ǀýšĐe 

550 ŵetƌů ;)ahƌadŶiĐký - MaĐkoǀčiŶ a kol. ϮϬϬϰ, ϯϲͿ. 

 

Ϯ.Ϯ GeologiĐké podŵíŶkǇ 

)ápadŶí ČeĐhǇ, stejŶě jako ǀětšiŶa České ƌepuďlikǇ, spadá pod ǀětší ŶadřazeŶé 

ƌegioŶálŶě - geologiĐké jedŶotkǇ, kteƌé jsou ŶazýǀaŶé Český ŵasiǀ. VegetačŶí pokƌýǀku 

kƌajiŶǇ oǀliǀňují předeǀšíŵ geologiĐké a kliŵatiĐké podŵíŶkǇ oďlasti a také lidské 

čiŶŶosti. VětšiŶu úzeŵí zaƌůstají ďučiŶǇ, kteƌé ǀ posledŶí doďě Ŷahƌazují kultuƌŶí lesǇ. 

V ŶiĐh přeǀažuje sŵƌk. KoŶĐeŵ ϮϬ. století ďǇla sŶaha o oďŶoǀeŶí přiƌozeŶé skladďǇ 

lesa a začalǇ se zde ǀǇsazoǀat ďukǇ a Ŷěkolik dƌuhů listŶatýĐh stƌoŵů. JedŶá 

se předeǀšíŵ o duď, ďřízu ďělokoƌou a ďoƌoǀiĐi lesŶí. V ŶižšíĐh poloháĐh jsou ƌozšířeŶé 
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kǇselé ďřezoǀé a ďoƌoǀé douďƌaǀǇ ;)ahƌadŶiĐký - MaĐkoǀčiŶ a kol. 2004, 132). 

Z ƌegioŶálŶě-geologiĐkého hlediska se tato oblast dělí na moldanubikum 

a saxothuringikum. Lokalita se ŶaĐhází ǀ oďlasti saǆothuƌiŶgika. Ta zaujíŵá ǀelké 

úzeŵŶí části Cheďska, Kaƌloǀaƌska a Sokoloǀska ;Rojík ϮϬϭϲ, ϮϮͿ. Tǀoří ji ƌegioŶálŶě 

metamoƌfoǀaŶé sediŵeŶtǇ a ǀulkaŶitǇ staƌopƌǀohoƌŶího a pƌekaŵďƌiĐkého stáří. 

V ŵeŶší ŵíře se zde ǀǇskǇtují i pestřejší dƌuhǇ hoƌŶiŶǇ jako aŵfiďolitǇ, kǀarcity, skarny 

a eƌlaŶǇ ;)ahƌadŶiĐký - MaĐkoǀčiŶ a kol. ϮϬϬϰ, ϭϵͿ.  

 

2.3 PedologiĐké podŵíŶkǇ 

Na VojtaŶoǀské pahoƌkatiŶě přeǀládá ŶejƌozšířeŶější půda v České ƌepuďliĐe, 

kaŵďizeŵě. ChaƌakteƌistiĐké půdŶí tǇpǇ zde tǀoří pseudogleje, hǇdƌoŵoƌfŶí půdǇ 

a pseudogleje peliĐké (Tolasz 2007, 142). Na ŶejǀǇššíĐh ŵísteĐh jsou silŶě kǇselé 

podzolǇ. TǇ jsou řazeŶǇ k půdáŵ, u kteƌýĐh díkǇ pƌoĐesu ŵoƌfogeŶeze došlo k migraci 

sesƋuioǆidů z hoƌŶího hoƌizoŶtu do spodŶího. To ǀedlo ke ǀzŶiku eluǀiálŶího 

podzoloǀého hoƌizoŶtu a iluǀiálŶího spodŶího hoƌizoŶtu. V ŶižšíĐh poloháĐh přeǀažují 

kƌǇptopodzolǇ ;)ahƌadŶiĐký-MaĐkoǀčiŶ a kol. ϮϬϬϰ, ϱϯͿ. Miŵo podzoloǀé a hŶědé 

půdǇ se Ŷa toŵto úzeŵí ǀǇskǇtují ǀýǀojoǀě Ŷejŵladší stádia půd. Jsou to litozeŵě 

a ƌaŶkeƌǇ. Litozeŵě ŵají ŵělký ŵiŶeƌálŶí huŵusoǀý hoƌizoŶt. Naopak ƌaŶkeƌǇ tǀoří 

silŶější ǀƌstǀa ŵelaŶĐhiĐkého huŵusoǀého hoƌizoŶtu ;)ahƌadŶiĐký-MaĐkoǀčiŶ a kol. 

2004, 53). 

 

Ϯ.ϰ HǇdƌologiĐké podŵíŶkǇ 

Úzeŵí Kaƌloǀaƌského kƌaje lze ƌozdělit Ŷa čtǇři hlaǀŶí tǇpǇ hǇdƌogeologiĐké 

skupiŶǇ. Jsou to zǀƌásŶěŶé stƌuktuƌǇ barrandienu, stƌuktuƌǇ tǀořeŶé ŵetaŵoƌfitǇ 

a ǀǇǀřeliŶaŵi, ŶeoǀulkaŶitǇ DoupoǀskýĐh hoƌ a platfoƌŵŶí aƌtéŶské páŶǀe. )kouŵaŶá 

lokalita spadá pod stƌuktuƌǇ tǀořeŶé ŵetaŵoƌfitǇ a ǀǇǀřeliŶaŵi KƌušŶýĐh hoƌ, SŵƌčiŶ 

a Slaǀkoǀského lesa. V této stƌuktuře se podzeŵŶí ǀoda ǀǇskǇtuje ǀ podpoǀƌĐhoǀéŵ 

ƌozpukaŶéŵ a zǀětƌaléŵ pásŵu. DíkǇ zloŵoǀýŵ liŶiíŵ ǀǇstupují z podzeŵí teƌŵálŶí 
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vody a CO2 a ǀzŶikají kǇselkǇ ;)ahƌadŶiĐký-MaĐkoǀčiŶ a kol. ϮϬϬϰ, ϰϴͿ. Lokalita i její 

okolí je odǀodňoǀáŶa Hazloǀskýŵ potokeŵ. JedŶá se o leǀostƌaŶŶý přítok SlatiŶského 

potoka. Délka jeho toku je ϱ,ϯ kiloŵetƌů a jeho plocha je 6,1 km
2. Potok pƌaŵeŶí 

v těsŶé ďlízkosti česko - saské hƌaŶiĐe ǀe SŵƌčiŶáĐh ve Spolkoǀé ƌepuďliĐe NěŵeĐko 

v Ŷadŵořské ǀýšĐe ϳϬϱ metƌů. Úzeŵíŵ České ƌepuďlikǇ pƌotéká jeŶ páƌ ŵetƌů a poté 

dosahuje státŶí hƌaŶiĐe. Po hƌaŶiĐi teče ϮϱϬ ŵetƌů jihozápadŶíŵ sŵěƌem a u jeho 

ďřehů se ƌozpƌostíƌá ĐhƌáŶěŶá příƌodŶí paŵátka ŶesouĐí Ŷázeǀ U cihelny. Dále teče 

do Hazloǀa a ŶásledŶě se ǀléǀá do SlatiŶského potoka ;Vlček ϭϵϴϰ, ϮϰϱͿ. 

 

Ϯ.ϱ KliŵatiĐké podŵíŶkǇ 

V Kaƌloǀaƌskéŵ kƌaji přeǀládá ŵíƌŶě teplé podŶeďí. Dalšíŵ důležitýŵ čiŶiteleŵ 

oǀliǀňujíĐí podŶeďí je čleŶitost ƌeliéfu. Tato oďlast je geoŵoƌfologiĐkǇ ǀelŵi pestƌá 

a díkǇ toŵu jsou Ŷa toŵto úzeŵí zŶačŶé ƌozdílǇ ǀ podŶeďí. ;Neuhäusloǀá ϮϬϬϭ, ϮͿ. 

V ŶižšíĐh a středŶíĐh poloháĐh dosahují pƌůŵěƌŶé ƌočŶí teplotǇ ǀzduĐhu ϲ - 7 °C 

a v hoƌskýĐh a ǀǇššíĐh poloháĐh se pƌůŵěƌŶá teplota pohǇďuje okolo ϰ - ϱ °C (Tolasz 

2007, 38). Počet ŵƌazoǀýĐh dŶů se ǀ ƌočŶíŵ pƌůŵěƌu pohǇďuje okolo ϭϮϬ - ϭϲϬ. Počet 

letŶíĐh dŶů je daleko ŵeŶší a pohǇďuje se jeŶ ŵezi ϭϬ - 30 dny (Tolasz 2007, 44).  

 

2.6 VegetačŶí podŵíŶkǇ 

 Pestƌé fǇziĐko - geogƌafiĐké podŵíŶkǇ Kaƌloǀaƌského kƌaje oǀliǀňují Đhaƌakteƌ 

ǀegetačŶího pokƌǇǀu. RostliŶnou skladďu ŵiŵo jiŶé oǀliǀňují ǀegetačŶí feŶoŵéŶǇ 

;ǀƌĐholoǀý, kƌasoǀý, údolŶí a hadĐoǀýͿ. Toto úzeŵí ďǇlo stejŶě jako Đelá středŶí Eǀƌopa 

pokƌǇto ƌůzŶýŵi tǇpǇ lesů. )ŶačŶá část úzeŵí se řadí do ŵetofǇtika, Đož jsou oďlasti 

opadaǀého listŶatého lesa ;)ahƌadŶiĐký - MaĐkoǀčiŶ a kol. ϮϬϬϰ, ϱϰͿ. SoučasŶý staǀ 

ǀegetačŶího pokƌǇǀu je ǀýsledkeŵ jeho spoŶtáŶŶího ǀýǀoje, ale předeǀšíŵ čiŶŶosti 

čloǀěka. Při dozŶíǀáŶí posledŶího glaĐiálu se z tohoto úzeŵí začala ƌozšiřoǀat ďoƌoǀiĐe 

lesŶí ;Pinus SylvestrisͿ, líska oďeĐŶá ;Corylus avellanaͿ a později také sŵƌk ztepilý ;Picea 

abies). ČiŶŶost čloǀěka, předeǀšíŵ ƌozsáhlé odlesňoǀáŶí, způsoďila šířeŶí ŵŶoha 
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ŶelesŶíĐh dƌuhů, Đož Ŷaƌušilo přiƌozeŶou skladďu ǀegetaĐe. Les je opƌoti půǀodŶíŵu 

Ŷapƌosto zŵěŶěŶ. PůǀodŶí ƌozsah lesů se sŶížil o 2/3 a ty ďǇlǇ ŶahƌazeŶǇ přeǀážŶě 

loukaŵi. MoŵeŶtálŶě se les skládá ze sŵƌků ;Picea abies), ŵodříŶu opadaǀého ;Larix 

decidua), ďoƌoǀiĐe lesŶí ;Pinus sylvestris) a iŵpoƌtu ze zahƌaŶičí, akátu ;Robinia 

pseudacaciaͿ ;)ahƌadŶiĐký-MaĐkoǀčiŶ a kol. ϮϬϬϰ, ϱϲͿ. 
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3. DosaǀadŶí ďádáŶí na lokalitě 

3.1 AƌĐheologiĐký ǀýzkuŵ ǀ letech 2001 a 2003 

PƌǀŶí aƌĐheologiĐký ǀýzkuŵ Ŷa hƌadě Hazloǀ pƌoďěhl ǀ listopadu v roku 2001 

a v čeƌǀŶu ϮϬϬϯ pod ǀedeŶíŵ aƌĐheologiĐkého pƌaĐoǀiště StátŶího paŵátkoǀého 

ústaǀu ǀ PlzŶi. VedouĐíŵi tohoto ǀýzkuŵu ďǇla Eǀa KaŵeŶiĐká a LiŶda Fosteƌ a aktiǀŶě 

se účastŶil i Viléŵ KŶoll a Toŵáš Kaƌel, kteří puďlikoǀali čláŶek o toŵto ǀýzkuŵu 

v Cheďskéŵ sďoƌŶíku ;Fosteƌ – Karel – Knoll 2003, 24). V ƌáŵĐi aƌĐheologiĐkého 

ǀýzkuŵu ďǇl očištěŶ úzký podélŶý pƌostoƌ ŵezi ǀýĐhodŶí zdí paláĐe a kostelem, který 

oďsahoǀal ƌoŵáŶský poƌtál. DíkǇ toŵu ďǇl potǀƌzeŶ pƌůďěh zdiǀa seǀeƌojižŶíŵ sŵěƌeŵ 

a ďǇla oďjeǀeŶa část zdiǀa, s Ŷejǀětší pƌaǀděpodoďŶostí ƌoŵáŶského, jež vedlo 

jihozápadŶíŵ, respektive seǀeƌoǀýĐhodŶíŵ sŵěƌeŵ (obr. 8). TeŶto pozůstatek 

po ƌoŵáŶskéŵ zdiǀu ďǇl souďěžŶý se seǀeƌŶí hƌaŶou ostƌožŶǇ a uzaǀíƌal aƌeál hƌadu 

ze seveƌu. JedŶa ze soŶd ďǇla uŵístěŶa kolŵo Ŷa ƌoŵáŶský poƌtál a její ǀelikost ďǇla 

přiďližŶě ϭ čtǀeƌečŶího ŵetƌu. DíkǇ toŵu ďǇl oďjeǀeŶ žuloǀý pƌáh ǀstupu, kteƌý ďǇl 

půǀodŶí ;Fosteƌ – Karel – Knoll 2003, 24).  

Tato soŶda odhalila také pozůstatek po teŶké ǀƌstǀě ,,žiǀotŶí špíŶǇ“, jejíž 

úƌoǀeň ďǇla totožŶá s úƌoǀŶí pƌahu. Neoďsahoǀala žádŶé ŶálezǇ, ale ǀe stejŶé úƌoǀŶi 

byla nalezena vrstva malty s kaŵeŶǇ, ŶaĐházejíĐí se příŵo před pƌaheŵ, kteƌá ŵohla 

ďýt předzákladeŵ pƌo pƌáh. Obsahovala čtǇři střepǇ datoǀaŶé zhruďa do ϭϰ. století. 

V těsŶé ďlízkosti pƌahu ďǇla oďjeǀeŶa kůloǀá jaŵka datoǀaŶá poŵoĐí keƌaŵikǇ 

na přeloŵ ϭϯ. a ϭϰ. století, ale ŶeďǇlǇ odhaleŶǇ žádŶé staǀeďŶí ŶáǀazŶosti Ŷa teŶto 

oďjekt. Na jižŶí zeď oďsahujíĐí poƌtál Ŷaǀazuje zeď pƌoďíhajíĐí sŵěƌeŵ seǀeƌozápadŶíŵ 

a jihoǀýĐhodŶíŵ, ale pƌostoƌ soŶdǇ ŶeďǇlo ŵožŶé ƌozšířit, a pƌoto Ŷeŵohla ďýt 

ǀǇřešeŶa otázka její ĐhƌoŶologiĐké a staǀeďŶí ŶáǀazŶosti Ŷa okolŶí staǀďǇ. AŶi 

po začištěŶí ŶeďǇl ǀiditelŶý spoj poƌtálu se stěŶou. PƌaǀděpodoďŶě ďǇla stěŶa 

přistaǀěŶa k poƌtálu dƌuhotŶě poŵoĐí připojoǀaĐí spáƌǇ. SoŶda ǀedeŶá kolŵo 

na ƌoŵáŶský poƌtál dále odhalila koŶtiŶuálŶí pohřďíǀáŶí pƌoďíhajíĐí ŵezi kosteleŵ 

a paláĐeŵ.  Hřďitoǀ ŵěl pƌaǀděpodoďŶě ŶáǀazŶost Ŷa staƌší sakƌálŶí staǀďu, kteƌá 

zřejŵě stála ǀ jižŶí části dŶešŶího kostela sǀ. Kříže. Pokƌačoǀala sŵěƌeŵ ǀýĐhodŶíŵ, 
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tedy do prostoru současŶé jižŶí části lodi kostela. Běheŵ ǀýstaǀďǇ a staǀeďŶíĐh úpƌaǀ 

kostela ǀzŶikla slaďá ǀƌstǀa tǀořeŶá sutí a staǀeďŶíŵ odpadeŵ. Pod Ŷí ďǇla oďjeǀeŶa 

přiďližŶě Ϭ,ϴ ŵetru silŶá ǀƌstva s pohřďǇ (Foster - Čihákoǀá ϮϬϬϰ, 6). 

V této ǀƌstǀě ďǇlǇ Đelkeŵ tři úƌoǀŶě pohřďů a obsahovala pět ŶekoŵpletŶíĐh 

kosteƌ. Běheŵ ďaƌokŶíĐh staǀeďŶíĐh úpƌaǀ kostela, pƌoďíhajíĐíĐh ǀ letech 1687-1688, 

ďǇlǇ ϯ kostƌǇ částečŶě poškozeŶǇ. VšeĐhŶǇ ŶalezeŶé kostƌǇ ďǇlǇ uložeŶǇ ǀ poloze 

na zádeĐh s hlaǀou sŵěřujíĐí Ŷa západ a jejiĐh ƌuĐe ďǇlǇ překřížeŶé pod hƌudŶíkeŵ. 

JedŶa kostƌa, stƌatigƌafiĐkǇ Ŷejstaƌší, ŵěla ƌuĐe uložeŶé paƌalelŶě pod hƌudŶíkeŵ. 

PohřďǇ ďǇlǇ až Ŷa jedŶu ǀýjiŵku ďez ŵilodaƌů. MilodaƌǇ ďǇlǇ oďjeǀeny u kostry 

dospělého a poŵěƌŶě ǀǇsokého jediŶĐe, jehož pohřeď ďǇl datoǀáŶ do Ŷejstaƌší fáze 

pohřďíǀáŶí Ŷa toŵto pohřeďišti. JedŶalo se ďuď o žeŶu Ŷeďo ŵuže ǀe ǀěku ϯϬ–40 let, 

jehož ǀýška dosahoǀala ϭϲϴ,ϵ Đŵ. Milodaƌeŵ ďǇl ďƌoŶzoǀý háček se spoŶou, jeŶž ďǇl 

uŵístěŶý ǀ oďlasti kƌčŶí páteře. U žádŶého z pohřďů ŶeďǇlǇ patƌŶé zďǇtkǇ po dřeǀěŶé 

ƌakǀi, ale ŶalezeŶo ďǇlo ŵalé ŵŶožstǀí koǀaŶýĐh hřeďíků, kteƌé ŵělǇ oďdélŶý pƌůřez 

(Foster – Karel – Knoll 2003, 24).  

Nejstaƌší hƌoď poĐhází z ϭϱ. století, Đož ďǇlo ŵožŶé datoǀat díkǇ dǀěŵa 

zloŵkůŵ keƌaŵikǇ, kteƌé ďǇlǇ ǀ zásǇpu hƌoďu. TeŶto zásǇp oďsahoǀal z ǀětší části 

zlomky keramiky datovaŶé do pozdŶího ϭϯ. až do pƌůďěhu ϭϰ. století. V zásǇpu 

Ŷejŵladšího hƌoďu ďǇlo ŶalezeŶo sedm zloŵků keƌaŵikǇ, kteƌé jej datují do ϭϱ. – 

16.   století a pƌaǀděpodoďŶě ŵůže ďýt i ŵladší. TeŶto hƌoď Ŷaƌušuje ǀƌstǀǇ oďsahujíĐí 

keramiku z pozdŶího ϭϯ. - ϭϰ. století. RozpozŶaŶá stƌatigƌafie pohřďů uŵožŶila ƌozlišit 

tři fáze pohřďíǀáŶí (obr. 9). Nejstaƌší úƌoǀeň hƌoďů datoǀaŶá do pozdŶího ϭϯ. až do 14. 

století, ďǇla zahlouďeŶa přiďližŶě do 0,8 metƌů a pohřďǇ z Ŷí poĐházejíĐí ďǇlǇ uŵístěŶǇ 

v jedŶé úƌoǀŶi ;Fosteƌ – Karel - Knoll 2003, ϮϰͿ. UložeŶǇ ďǇlǇ Ŷa písčitojíloǀitéŵ podloží 

přeĐházejíĐí ǀ tǀƌdý jíl. Tato Ŷejstaƌší úƌoǀeň pohřďů ďǇla situoǀáŶa Ŷa úƌoǀeň 

jíloǀitého podloží, kteƌé ďǇlo ǀelŵi peǀŶé. UložeŶí dƌuhé fáze pohřďů ďǇlo situoǀáŶo 

o tƌoĐhu hlouďěji Ŷež pƌǀŶí fáze, a tíŵ došlo k ŶaƌušeŶí staƌšíĐh pohřďů (obr. 10). 

Nejŵladší úƌoǀeň pohřďů ďǇla uložeŶa ǀ ŵalé hlouďĐe Ŷa úƌoǀŶi pƌahu a díkǇ tomu 

došlo k zǀýšeŶí teƌéŶu hřďitoǀa. PohřďǇ ďǇlǇ uložeŶǇ tak, že příŵo leŵoǀalǇ stěŶu 

paláĐe ;Fosteƌ – Karel – KŶoll ϮϬϬϯ, ϮϱͿ. Výše zŵiňoǀaŶý ƌoŵáŶský poƌtál ďǇl zazděŶý 
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pƌaǀděpodoďŶě ǀ pƌůďěhu ϭϱ. století ǀ ŶáǀazŶosti Ŷa Ŷejŵladší fázi pohřďíǀáŶí, kteƌé 

ďǇlo situoǀáŶo do pƌostoƌu před Ŷíŵ (Foster - Čihákoǀá ϮϬϬϰ, 6).  

KeƌaŵiĐký souďoƌ, kteƌý ďǇl získáŶ ze soŶdǇ ŵezi západŶí stěŶou kostela 

a roŵáŶskýŵ vstupem, ďǇl ǀelŵi zloŵkoǀitý ;oďƌ. ϭ1). Celkeŵ oďsahoǀal ϴϳ zloŵků 

keƌaŵikǇ datoǀaŶé do přeloŵu ϭϯ. a ϭϰ. století. JeŶ ϵ z těĐhto fƌagŵeŶtů keƌaŵikǇ 

ďǇlǇ okƌaje, dalšíĐh ϭϬ ŵělo ǀýzdoďu Ŷeďo to ďǇl tǀaƌ, kteƌý je ĐhƌoŶologiĐky Đitliǀý. 

Jednalo se o keƌaŵiku ƌedukčŶě páleŶou a hlaǀŶí příŵěsí ďǇla slída. Její ďaƌǀa ďǇla 

šedohŶědá, šedá až čeƌŶá a ŵalé ŵŶožstǀí zloŵků bylo páleŶýĐh z ďílé kaoliŶiĐké hlíŶǇ. 

Souďoƌ ŶalezeŶé keƌaŵikǇ je totožŶý s keƌaŵikou ǀǇskǇtujíĐí se Ŷa Cheďsku ǀ daŶéŵ 

oďdoďí. ) ŶalezeŶé keƌaŵikǇ osm zloŵků poĐhází z ϭϱ. až ϭϲ. století a sedm zloŵků 

ďǇlo datoǀáŶo do ϭϳ. až ϮϬ. století. Miŵo keramiky jsou v souboru zastoupeny 

fƌagŵeŶtǇ střešŶí kƌǇtiŶǇ páleŶé a ďřidliĐoǀé, hřeďíkǇ z ƌakǀí, okeŶŶího skla a jedŶa 

železŶá šipka s listoǀitýŵ hƌoteŵ (Foster - Čihákoǀá ϮϬϬϰ, 7).  FƌagŵeŶtǇ střešŶí 

kƌǇtiŶǇ a okeŶŶího skla zřejŵě souǀisí s úpƌaǀaŵi hƌadu, kteƌé pƌoďěhlǇ ǀ ŵladšíĐh 

oďdoďíĐh. ) Ŷejstaƌší fáze eǆisteŶĐe hƌadu ŶeďǇl ŶalezeŶ žádŶý keƌaŵiĐký ŵateƌiál 

(Foster – Karel – Knoll 2003, 28). 

VšeĐhŶǇ ŶálezǇ z aƌĐheologiĐkého ǀýzkuŵu jsou uložeŶǇ ǀ muzeu v Chebu 

a lidské pozůstatkǇ ďǇlǇ předáŶǇ NáƌodŶíŵu muzeu v Pƌaze, kde ďǇlǇ uŵístěŶǇ 

do depozitářů aŶtƌopologiĐkého odděleŶí (Foster - Čihákoǀá ϮϬϬϰ, 7). 
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4. Ministerialita na Chebsku 

ϰ.ϭ StƌučŶé dějiŶǇ Cheďska 

Cheďsko leží ǀ kotliŶě a ta je oďklopeŶa ze západu Halštoǀskýŵ pohoříŵ, 

ze seǀeƌu KƌušŶýŵi hoƌami, z jihu Českýŵ leseŵ a ze seǀeƌozápadu SŵƌčiŶaŵi. 

Nejǀětší úzeŵŶí ƌozsah ŵělo Cheďsko za ǀládǇ páŶů z Vohďuƌku kteří poĐházeli 

ze seǀeƌŶí ŵaƌkǇ Noƌdgau. V té doďě patřilǇ k toŵuto úzeŵí oďlasti fƌaŶského 

předhůří, SŵƌčiŶǇ, HoƌŶí FalĐe a jižŶí ǀýďěžek VogtlaŶdu. Běheŵ dalšího histoƌiĐkého 

ǀýǀoje došlo k postupŶéŵu zŵeŶšoǀáŶí úzeŵí až do dŶešŶí podoďǇ ;Kuďů ϮϬϬϲ, ϯϯͿ. 

PƌǀŶí píseŵŶá zŵíŶka o Cheďu poĐhází z ϭϯ. úŶoƌa ϭϬϲϭ, kdǇ je Ŷa listiŶě 

JiŶdřiĐha IV. zapsáŶ jako daƌ služeďŶíkoǀi OtŶaŶtoǀi ,,Část lesa u ĐestǇ ǀedouĐí 

z Cheďu“ (Schraml 2012, 95). Tato listiŶa je současŶě také pƌǀŶíŵ píseŵŶýŵ dokladeŵ 

koloŶizaĐe Đheďského úzeŵí a jeho okolí ŶěŵeĐkýŵ oďǇǀatelstǀeŵ ;Boháč ϮϬϬϴ, ϱͿ. 

V oďdoďí ƌaŶého středoǀěku ďǇlo Cheďsko osídleŶo sloǀaŶskýŵ oďǇǀatelstǀeŵ, 

a to v pƌůďěhu ϭϭ. a ϭϮ. století splǇŶulo s příĐhozíŵi ŶěŵeĐkýŵi koloŶistǇ. SloǀaŶské 

osídleŶí lze doložit sídlišti a pohřeďišti ǀ HoƌŶíĐh LoŵaŶeĐh, ǀ DolŶíĐh LoŵaŶeĐh, 

v TřeďeŶi a Ŷa Cheďskéŵ hƌadě ;Klíƌ ϮϬϭϰ, Ϯϭϯ). V ϭϭ. století oǀládali toto úzeŵí 

Vohburkoǀé. Děpolt z Vohďuƌku ŶeĐhal koleŵ ƌoku ϭϭϮϱ ǀǇstaǀět hƌad Ŷa západŶí 

stƌaŶě Đheďské ostƌožŶǇ ;Boháč ϮϬϬϴ, ϲͿ.  

V ƌoĐe ϭϭϰϲ dostáǀají Đheďské ŵajetkǇ do sǀýĐh ƌukou Štaufoǀé, díkǇ sňatku 

AdélǇ z ƌodu Vohďuƌků s Fridrichem Baarbarossou. Ten v Cheďu ǀiděl strategicky 

ǀýhodŶé úzeŵí a ǀǇtǀořil z Ŷěj důležitý spƌáǀŶí Đelek Říše. Štaufoǀé spƌaǀoǀali 

Đheďskou oďlast ǀíĐe Ŷež ϭϬϬ let. Úzeŵí oǀládali poŵoĐí spƌáǀŶíĐh ŵiŶisteƌiálŶíĐh 

hƌadů a jedŶíŵ z nich byl i hrad v Hazloǀě ;Kuďů ϭϵϵϳͿ.  
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4.2 Vznik ministeriality 

 

Počátek ŵiŶisteƌialitǇ se zƌodil za ǀládǇ pƌǀŶího ǀladaře sálské dǇŶastie KoŶƌáda 

II., kteƌý ǀládl ǀ letech 1024 - ϭϬϯϵ. )a jeho ǀládǇ se ǀýƌazŶě ƌozƌostl Đísařský ŵajetek, 

o kteƌý ŵuselo ďýt postaƌáŶo ;Kuďů ϭϵϴϭ, 391). Císař pƌoto do plŶěŶí spƌáǀŶíĐh fuŶkĐí 

Ŷa kƌáloǀskýĐh i sálskýĐh statĐíĐh poǀolal ŶesǀoďodŶé oďǇǀatelstǀo a udělil jiŵ i Ŷižší 

soudŶí pƌaǀoŵoĐ. KoŶƌád II. tíŵto ƌeagoǀal Ŷa sílíĐí ŵoĐ ǀǇšší šleĐhtǇ a Ŷižší 

společeŶské ǀƌstǀǇ se zastáǀal ;Kuďů ϭϵϵϳ, ϭϲͿ.  MiŶisteƌáloǀé, kteří ŵu sloužili, byli 

hojŶě oďdaƌoǀáǀáŶi statkǇ a díkǇ toŵu sílil jejiĐh ǀliǀ a postaǀeŶí. MiŶisteƌiáloǀé 

zastáǀali fuŶkĐe ǀe spƌáǀě, dǀoƌskýĐh úřadeĐh, ǀojsku a dopƌoǀázeli KoŶƌáda II. 

Při italskýĐh tažeŶíĐh ;Kuďů ϭϵϴϭ, 390). Z oďdoďí ǀládǇ KoŶƌáda II. se doĐhoǀalǇ tři 

pƌáǀŶí souďoƌǇ, kteƌé podpoƌoǀalǇ Ŷoǀou soĐiálŶí ǀƌstǀu. JedŶalo se o pƌáǀo 

liŵďuƌskýĐh klášteƌŶíků ;Recht der Limburger KlosterleuteͿ, dǀoƌské pƌáǀo Lex Familiae 

Wormatiensis Ecclesiae a Weissenburger Dienstmannenrecht. Pƌáǀo liŵďuƌskýĐh 

klášteƌŶíků je doŶaĐe KoŶƌáda II. z ƌoku ϭϬϯϱ pƌo Ŷoǀě ǀǇďudoǀaŶý ƌodoǀý klášteƌ 

na řeĐe Haƌdt. Opat díkǇ toŵu dostáǀá pƌáǀo ǀǇďƌat si z poddaŶýĐh ŶeǀolŶíků zƌučŶé 

lidi, kteří ďudou ǀǇkoŶáǀat fuŶkĐi číšŶíka, a také ǀálečŶou služďu ;Kuďů ϭϵϵϳ, ϭϲͿ.  

Z pƌáǀŶího hlediska se postaǀeŶí ŵiŶisteƌiálů ŶezŵěŶilo, ale ďǇli alespoň odŵěŶěŶi 

foƌŵou služeďŶíĐh léŶ, kteƌé jiŵ ďǇlǇ daƌoǀáŶǇ, a také ďǇli osǀoďozeŶi od ǀětší části 

zeŵěpaŶskýĐh dáǀek. V této doďě léŶa ŶeďǇla dědičŶá a páŶ ŵěl pƌáǀo odebrat 

ŵiŶisteƌáloǀi jeho úřad. JedŶalo se o ƌaŶou fázi ǀýǀoje ŵiŶisteƌialitǇ (Kuďů ϭϵϴϭ, 390). 

Lex Familiae Wormatiensis Ecclesiae ǀzŶiklo jako dǀoƌské pƌáǀo ďiskupa 

Buƌkaƌda Woƌŵského ǀ letech 1023–1025. Je zde ustaŶoǀeŶo, jak se ŶeǀolŶík ŵůže 

stát ŵiŶisteƌiáleŵ a jaké poǀiŶŶosti ŵu tíŵ ǀzŶikŶou ;Kuďů ϭϵϵϳ, ϭϲͿ. MiŶisteƌáloǀé 

jsou zde ozŶačoǀáŶi jako ǀǇǀýšeŶá skupiŶa ŶesǀoďodŶýĐh a ďiskupeŵ z nich byli 

ǀǇďƌáŶi jediŶĐi, kteří ďǇli dosazeŶi do úřadů číšŶíka, koŵoƌŶíka, ŵaƌšálka a stolŶíka. 

Nižší fuŶkĐe zastáǀat Ŷesŵěli ;Kuďů ϭϵϵϳ, ϭϲͿ. 
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Velkýŵ zloŵeŵ ďǇlo pƌáǀo Weissenburger Dienstmannenrecht, kteƌého 

podoba se dochovala na falsu z ƌoku ϭϭϮϱ, ale jeho půǀod je pƌaǀděpodoďŶě ǀ letech 

1070-ϭϬϴϬ. Je zde ustaŶoǀeŶo, že sǇŶoǀé ŵiŶisteƌiálů ŵusí sloužit ƌok Ŷa kƌáloǀskéŵ 

dǀoře a až poté je kƌál ŵůže ǀzít do řádŶé služďǇ. Běheŵ pƌǀŶího ƌoku Ŷeŵají Ŷáƌok 

na odškodŶěŶí, toho se jiŵ dostaŶe až ǀ ƌáŵĐi řádŶé služďǇ a také dostaŶou služeďŶé 

léŶo o ǀelikosti tří kƌáloǀskýĐh láŶů. KdǇž o Ŷě kƌál Ŷejeǀí zájeŵ, ŵohou ǀstoupit 

do služďǇ k jiŶéŵu páŶoǀi, ale kdǇž je kƌál poǀolá, ŵusí sǀou služďu opustit. 

WeisseŶďuƌské pƌáǀo přesŶě staŶoǀoǀalo žold a ǀojeŶskou služďu ŵiŶisteƌiálů. 

Pro paŶoǀŶíka ďǇli ŵiŶisteƌiáloǀé ǀojeŶskou jedŶotkou, kteƌá ďǇla sĐhopŶá okaŵžitého 

ŶasazeŶí (Kuďů ϭϵϴϭ, 391). 

Pƌǀkeŵ, kteƌý zŵěŶil ƌozǀoj ŵiŶisteƌialitǇ, ďǇl ǀŶik dědičŶosti služeďŶíĐh léŶ. 

Za ǀládǇ JiŶdřiĐha III. zastáǀali ŵiŶisteƌiáloǀé ǀýzŶaŵŶé služďǇ ǀe ǀšeĐh oďlasteĐh 

kƌáloǀské politikǇ jako úředŶíĐi, ǀálečŶíĐi, spƌáǀĐi kƌáloǀskýĐh statků a také jako dǀoƌští 

hodŶostáři. V této doďě došlo k ǀýƌazŶéŵu ŶaǀýšeŶí počtu ŵiŶisteƌiálů, a to předeǀšíŵ 

v souvislosti s italskýŵ tažeŶíŵ. Na ǀýĐhodŶí a západŶí hƌaŶiĐi paŶoǀalo Ŷapětí. SŶažil 

se o zajištěŶí ǀýĐhodŶí hƌaŶiĐe Říše, a pƌoto usadil ǀětšiŶu říšskýĐh ŵiŶisteƌiálů 

ve ǀýĐhodŶíŵ DuƌiŶsku, Míšeňsku, Sasku, ǀe VýĐhodŶí ŵaƌĐe, Štýƌsku, KoƌutaŶeĐh 

a na bavorsko-českéŵ poŵezí. JejiĐh pƌiǀilegoǀaŶýŵ úkoleŵ se stáǀá koloŶizaĐe 

sloǀaŶskýĐh oďlastí a poŵezŶíĐh lesů. DíkǇ toŵu ŵohli ŵiŶisteƌiáloǀé začít ďudoǀat 

sǀá ǀlastŶí paŶstǀí. Koleŵ dŶešŶího Noƌiŵďeƌka (catrum Nurenberg, pƌǀŶí zŵíŶka 

ϭϭϬϱͿ začal JiŶdřiĐh III. ďudoǀat ŵoĐeŶské ĐeŶtƌuŵ, a pƌoto zde ďǇlo ǀelké ŵŶožstǀí 

ŵiŶisteƌiálů ;Kuďů ϭϵϵϳ, ϭϳͿ. 

Jeden z klíčoǀýĐh předstaǀitelů a sǇŵpatizaŶtů JiŶdřiĐha III. ďǇl kƌáloǀský 

ŵiŶisteƌiál OtŶaŶt, spƌáǀĐe kƌáloǀského zďoží FoƌĐhheiŵu a ŵajoƌdoŵus Đísařského 

dvora. S tíŵto ŵiŶisteƌiáleŵ se setkáǀáŵe ǀ souvislosti se sporem JiŶdřiĐha III. 

s ďaŵďeƌskýŵ ďiskupeŵ. S Ŷíŵ se přel o poŵezŶí statkǇ a do kteƌého se OtŶaŶt 

aktiǀŶě zapojoǀal. )áƌoǀeň je tato osoďa spjata s pƌǀŶí zŵíŶkou o eǆisteŶĐi pozdější 

peǀŶosti ǀ Cheďu, kteƌou ŵěli ǀe sǀé dƌžaǀě Štaufoǀé. JiŶdřiĐh III. přeǀzal ǀ SeǀeƌŶí 

marce peǀŶě spƌáǀu kƌáloǀského zďoží, ale Ŷoǀě ǀzŶikléŵu hƌaďstǀí SulzďaĐh 

se podařilo ǀklíŶit ŵezi SeǀeƌŶí ŵaƌku a Ŷoƌiŵďeƌskou dƌžaǀu.   
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)a ǀládǇ JiŶdřiĐha III. se ǀe FƌaŶkfuƌtu Ŷad MohaŶeŵ koleŵ kƌáloǀského dǀoƌĐe 

začíŶají oďjeǀoǀat předĐhůdĐi HageŶů – MüŶzeŶďeƌgů, kteří později patřili 

k ŶeǀliǀŶějšíŵ ƌodiŶáŵ říšské ŵiŶisteƌialitǇ. V této doďě zastupují ŵiŶisteƌiáloǀé 

ǀšeĐhŶǇ ǀýzŶaŵŶé oďlasti kƌáloǀské politikǇ jako úředŶíĐi, ǀálečŶiĐi, spƌáǀĐi 

kƌáloǀskýĐh statků a ŵiŵo jiŶé i jako dǀoƌští hodŶostáři. Po sŵƌti JiŶdřiĐha III. 

se dočasŶou paŶoǀŶiĐí stala jeho žeŶa AgŶes ;ϭϬϱϲ–ϭϬϲϱͿ, kteƌá ale ŶeďǇla 

ve sǀé fuŶkĐi příliš silŶá. Toho ŵiŶisteƌiáloǀé ǀǇužili a získali píseŵŶá pƌiǀilegia, díkǇ 

kteƌýŵ již Ŷeŵuseli ǀǇkoŶáǀat Ŷejhoƌší služďǇ. CíƌkeǀŶí ŵiŶisteƌiáloǀé získali díkǇ 

odhodláŶí ǀ letech 1050–ϭϬϴϬ pƌiǀilegoǀaŶé postaǀeŶí. )a ǀládǇ JiŶdřiĐha IV., ǀ letech 

1056–ϭϭϬϲ, dále ǀzƌůstal počet listiŶě pƌokazatelŶýĐh kƌáloǀskýĐh ŵiŶisteƌiálů (Kuďů 

1981, 392). Z doĐhoǀaŶýĐh kƌoŶikářskýĐh zpƌáǀ je zřejŵé, že se stali důležitýŵi 

poŵoĐŶíkǇ paŶoǀŶíka při ďoji o iŶǀestituƌu s Đíƌkǀí a ǀǇsokou šleĐhtou. MiŶisteƌiáloǀé 

si v tuto doďu začíŶají uǀědoŵoǀat svoji politiĐkou ĐeŶu a stáǀají se Ŷositeli kƌáloǀské 

politikǇ, kteƌá je silŶě zaŵěřeŶa ǀůči šleĐhtiĐkéŵu teƌitoƌialisŵu ;Kuďů ϭϵϵϳ, ϭϳͿ. 

 JiŶdřiĐh IV. Ŷastoupil Ŷa tƌůŶ po toŵ, Đo zeŵě ďǇla dlouhou doďu ǀedena 

dočasŶýŵi zástupĐi paŶoǀŶíka. Hledal pƌoto spojeŶĐe, kteří ďǇ peǀŶě zastáǀali jeho 

politiku. Jeho ǀolďou ďǇli ŵiŶisteƌiáloǀé a získal si je daƌoǀáŶíŵ služeďŶíĐh léŶ. Vsadil 

je do ƌozhodujíĐíĐh úřadů i Ŷa ďiskupské stolĐe, a tíŵ jiŵ dal ŵožŶost k politiĐkéŵu 

a hospodářskéŵu ǀzestupu. MiŶisteƌiáloǀé se takǇ ǀe ǀelké ŵíře podíleli Ŷa tǀoƌďě 

soustaǀǇ kƌáloǀskýĐh ƌodoǀýĐh dƌžaǀ, kteƌá se ŶaĐházela ǀ pohoří Haƌz a ǀ jeho okolí, 

ale zde Ŷaƌazili Ŷa silŶý odpoƌ Đíƌkǀe a šleĐhtǇ. Proto pláŶ ztƌoskotal. NásledŶě začala 

oďčaŶská ǀálka, tíŵ ďǇla ǀláda JiŶdřiĐha IV. zĐela ukoŶčeŶa. DíkǇ jeho ǀládě říšská 

ministerialita mohla stoupat ve společeŶské, hospodářské i politiĐké sféře. V oďdoďí 

po sŵƌti JiŶdřiĐha IV. až do Ŷástupu FƌiedƌiĐha BaƌďaƌossǇ ;ϭϭ52–1190) 

se ŵiŶisteƌiáloǀé stali uzaǀřeŶou skupiŶou a dále se ƌozǀíjeli. )a ǀládǇ KoŶƌáda III. 

(1138-1152) byla ministerialita v počátĐíĐh, ale i přesto už ǀ této doďě získali Cheďsko, 

kteƌé jako jediŶí spƌaǀoǀali po Đelou doďu eǆisteŶĐe ŵiŶisteƌialitǇ ;Kuďů ϭϵϵϳ, ϭϴͿ. 

Až za ǀládǇ FƌiedƌiĐha BaƌďaƌossǇ ďǇla ŵiŶisteƌialita Ŷa ǀƌĐholu sǀého ǀýǀoje a ŵěla 

ǀýƌazŶý podíl Ŷa ƌealizaĐi takzǀaŶých terrae imperii, Đož ďǇl štaufský pƌogƌaŵ sloužíĐí 

pƌo ǀǇtǀořeŶí jejiĐh ǀlastŶího saŵostatŶého iŵpéƌia, kteƌé ŵělo stát Ŷad feudálǇ. 
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K toŵu ǀǇužili dǀoƌské úřadǇ, ǀe kteƌýĐh zastáǀali ŶejǀǇšší fuŶkĐe, a díkǇ toŵu ŵohlo 

postupŶě ǀzŶikat ohƌoŵŶé iŵpéƌiuŵ štaufskýĐh Đísařů (Kuďů ϭϵϴϭ, 391). 

MiŶisteƌiáloǀé zaujíŵali čtǇři ŶejǀǇšší posty Ŷa říšskýĐh dǀoƌskýĐh úřadeĐh 

;stolŶík, čísŶík, koŵoƌŶík a ŵaƌšálekͿ. Ve ǀǇsokýĐh úřadeĐh byli jako spƌáǀĐi, ǀojeǀůdĐi 

a ǀojáĐi ǀ Lombardii, ǀ Đelé Itálii, ǀe středoitalskýĐh dƌžaǀáĐh i v siĐilskéŵ kƌáloǀstǀí. 

Nejǀětší ŵoĐeŶskou základnu ŵělǇ tǀořit Ŷoǀě ďudoǀaŶé saŵostatŶé štaufské i říšské 

ƌodoǀé doŵéŶǇ, kteƌé ďǇlǇ přísŶě spƌaǀoǀaŶýŵi jedŶotkaŵi, díkǇ kteƌýŵ dosáhli 

Ŷejƌozsáhlejšího ŶasazeŶí ŵiŶisteƌialitǇ. ÚspěĐh ŵěli Ŷa úzeŵíĐh, kde ŶeďǇla upeǀŶěŶa 

ŵoĐ ǀǇsoké šleĐhtǇ, jako toŵu ďǇlo Ŷa Cheďsku Ŷeďo ǀ Plisensku (Pleissenland) (Kuďů 

1981, ϯϵϭͿ.   NejƌůzŶějšíŵi způsoďǇ, Ŷapříklad ziskeŵ ĐíƌkeǀŶíĐh léŶ, se jejiĐh dƌžaǀǇ 

stále ƌozƌůstalǇ. V pohƌaŶičŶíŵ úzeŵí se pokusili ǀǇtǀořit Ŷoǀý tǇp říšské zeŵě, kteƌá 

ŵěla ďýt základeŵ jejiĐh Ŷoǀého přístupu k fuŶgoǀáŶí státu. Podařilo se jiŵ to pouze 

Ŷa Cheďsku, ale dál teŶto eǆpeƌiŵeŶt Ŷedosáhl. ) předešlého teǆtu lze ǀǇǀodit, 

že na ǀƌĐholu sǀého ǀýǀoje ǀ doďě Štaufů, plŶila říšská ŵiŶisteƌialita pět základŶíĐh 

fuŶkĐí ;Kuďů ϭϵϵϳ, ϭϴͿ. BǇla to ǀojeŶská fuŶkĐe, kdǇ ǀedli ǀojska, ďǇli čleŶǇ posádek 

hƌadů, ǀeliteli hƌadů, ale zastáǀali také fuŶkĐi řadoǀýĐh ďojoǀŶíků. Další ďǇla funkce 

v ŶejǀǇššíĐh říšskýĐh dǀoƌskýĐh úřadeĐh a spƌáǀa ŶěŵeĐkýĐh úzeŵí Říše, spƌáǀa 

štaufskýĐh ƌodoǀýĐh dƌžaǀ a kƌáloǀskýĐh dƌžaǀ. PosledŶí z fuŶkĐí ďǇlo koloŶizoǀáŶí 

ŶoǀýĐh úzeŵí a fuŶkĐe ǀ ĐíƌkeǀŶí spƌáǀě jako ďiskupoǀé, ale také v Ŷižších ĐíƌkeǀŶích 

hodnostech ;Kuďů ϭϵϵϳ, ϭϵͿ. 

 

4.3 Ministerialita na Chebsku 

PřítoŵŶost ŵiŶisteƌialitǇ Ŷa Cheďsku je popƌǀé zŵiňoǀáŶa ǀ roce 1061, 

ale s Ŷejǀětší pƌaǀděpodoďŶostí zde ďǇla již dříǀe (obr. 12). Cheďsko je jediŶé úzeŵí 

České ƌepubliky, kde ministerialita, jež je tǇpiĐká ǀe ǀƌĐholŶéŵ středoǀěku 

pro ŶěŵeĐkou říši, dosáhla Ŷějakého ǀýzŶaŵu. ;Kuďů ϭϵϴϭ, ϯϴϵͿ. PƌǀŶí ŵiŶisteƌiáloǀé 

Ŷa toto úzeŵí přišli z jihu z hƌadů Chaŵ a Naďďuƌg, Đož je dŶešŶí jižŶí Falcko. Byli 

to páŶi z Noƌdgau a patřili k ŵaƌkƌaďěĐí ŵiŶisteƌialitě SeǀeƌŶí ŵaƌky. Jejich 
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pojŵeŶoǀáŶí ǀzŶiklo podle hƌadu, Ŷa Ŷěŵž sloužili, takže jejiĐh pƌedikát ŶeďǇl ƌodoǀou 

záležitostí. Maƌkƌaďě Děpold III. z Vohburgu vystavil na části půǀodŶího sloǀaŶského 

hƌadiště Ŷoǀý kaŵeŶŶý hƌad, jehož staǀďa ďǇla dokoŶčeŶa ǀ roce 1135 (Kuďů ϭϵϴϭ, 

389).  PƌǀŶí ǀětší koloŶizaĐe pƌoďěhla ǀ souvislosti s markraběty z Vohburhgu a jejich 

ŵiŶisteƌiálǇ. Nejdříǀe žili pouze Ŷa hƌadě a předhƌadí, ǀ Ŷoǀě ǀzŶiklýĐh dǀoƌĐíĐh, ale již 

za Děpolda III. začali toto úzeŵí ǀýƌazŶě koloŶizoǀat. Dostali do soukƌoŵého ǀlastŶiĐtǀí 

ǀeŶkoǀská léŶa a postupŶě zde začali staǀět sǀá opeǀŶěŶá sídla. VýzŶaŵŶýŵ kƌokeŵ 

ŵaƌkƌaďěte Děpolda III. ďǇla ǀýstaǀďa ĐisteƌĐiáĐkého klášteƌa WaldssaseŶ a klášteƌa 

ReiĐheŶďaĐh, kteƌé ǀýƌazŶě zƌǇĐhlilǇ koloŶizaĐi Đheďského ƌegionu (Karel - Knoll 2004, 

ϮϳͿ. Roku ϭϭϰϲ přeďíƌá do sǀýĐh ƌukou Cheďsko kƌál KoŶƌád III., jelikož Děpold III. 

v toŵto ƌoĐe uŵíƌá. Ve ϭϮ. století získali Ŷadǀládu Ŷad Cheďskeŵ Štaufoǀé a Đísař 

FƌidƌiĐh I. Baƌďaƌossa jeho spƌáǀu sǀěřil říšskýŵ ŵiŶisteƌiálůŵ. Tíŵ se stalo součástí 

říšskýĐh dƌžaǀ, kteƌou dále tǀořilo Noƌiŵďeƌsko, PliseŶsko, VogtlaŶd a s Ŷejǀětší 

pƌaǀděpodoďŶostí i Regnitzland (Karel – Knoll 2016, ϭϱϰͿ. FƌiedƌiĐh I. Đhtěl 

pƌaǀděpodoďŶě k této oďlasti připojit také SedleĐko, kteƌé ŵěl ǀe sǀýĐh dƌžaǀáĐh 

v letech 1182-1193. To se mu ale Ŷepodařilo a SedleĐko ďǇlo JiŶdřiĐheŵ VI. ǀƌáĐeŶo 

českéŵu paŶoǀŶíkoǀi.  Století ϭ2. přiŶeslo řadu spoƌů o toto úzeŵí, a to ŵezi českýŵi 

a říšskýŵi paŶoǀŶíkǇ a také ŵezi ŵěsteŵ Cheď a Đheďskýŵi ŵiŶisteƌiálǇ. V této doďě 

upadala moc štaufskýĐh ŵiŶisteƌiálů a stoupala ŵoĐ saŵotŶého ŵěsta Chebu, který 

Đhtěl získat zpět ǀládu Ŷad okolŶíŵ úzeŵíŵ. Štaufoǀé, kteří dříǀe tǀořili ǀƌstǀu 

ŶesǀoďodŶýĐh ǀojáků a úředŶíků, oǀládali ŵěsto ǀ letech 1146-ϭϮϲϲ a ŶeĐhtěli se ŵoĐi 

ǀzdát.  V této doďě ǀšak stoupala politiĐká ŵoĐ ŵěsta. DíkǇ toŵu mohlo začít postupné 

zaďaǀoǀáŶí ŵajetku ŵiŶisteƌiálů a získá opět. AďsolutŶí přeǀahǇ dosáhli díkǇ českéŵu 

kƌáli JaŶu LuĐeŵďuƌskéŵu, kteƌéŵu ďǇl Cheď a okolí zastaven v ƌoĐe ϭϯϮϮ ;Šeďesta – 

Kuďů 1984, 163). 
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4.4 ShƌŶutí 

MiŶisteƌiálŶí soustaǀa zajišťoǀala, že ŶesǀoďodŶý čloǀěk ŵohl společeŶskǇ ƌůst. 

MiŶisteƌiáloǀé ďǇlǇ ŶesǀoďodŶí a sloužili feudálůŵ. VǇkoŶáǀali předeǀšíŵ ǀojeŶské, 

spƌáǀŶí a hospodářské fuŶkĐe a díkǇ toŵu se stáǀali čleŶǇ hƌadŶíĐh posádek, spƌáǀĐi 

statků, ǀƌĐhŶíŵi štolďǇ a koŵoƌŶíkǇ. I přes sǀůj ŶesǀoďodŶý půǀod je feudál poǀažoǀal 

za ŵŶoheŵ spolehliǀější Ŷež sǀobodŶé leŶíkǇ a díkǇ toŵu dostáǀali od feudálů 

do sǀého ǀlastŶiĐtǀí služeďŶí léŶa. Z pƌáǀŶího hlediska ďǇl ƌozdíl ŵezi služeďŶíŵ 

a ŶoƌŵálŶíŵ léŶeŵ, ale ǀ praxi tomu tak nebylo. (Kuďů ϭϵϴϭ, 390) Ve ϭϮ. století, 

přiďližŶě ϭϬϬ let po ǀzŶiku říšské ŵiŶisteƌialitǇ, začali ŵít feudáloǀé s ŵiŶisteƌiálǇ 

oďdoďŶé potíže, jaké ŵěli dříǀe leŶŶí páŶi se sǀýŵi sǀoďodŶýŵi leŶíkǇ. BǇl to důsledek 

toho, že se léŶa stala dědičŶýŵi, a tíŵ se uǀolnila ǀazďa ŵezi feudáleŵ a ŵiŶisteƌiálǇ 

;Kuďů ϭϵϵϳ, ϭϱͿ. PostaǀeŶí ŵiŶisteƌiálů ǀe společŶosti se odǀíjelo od ŵoĐi feudála, 

kteƌéŵu sloužili. Nejǀýše saŵozřejŵě stáli kƌáloǀští a říšští ŵiŶisteƌiáloǀé a až za Ŷimi 

ti, kteří sloužili ďiskupůŵ, kŶížatůŵ, ŵeŶšíŵ páŶůŵ a hƌaďatůŵ (Kuďů ϭϵϴϭ, 390). 

TeŶto staǀ ale Ŷeŵusel ďýt tƌǀalý. MiŶisteƌialita ďǇla oteǀřeŶou ǀƌstǀou, a tak se ŵohlo 

stát, že sedlák Ŷa seďe upoutal pozoƌŶost feudála a stal se ŵiŶisteƌiáleŵ, ale záƌoǀeň 

také ŵohl ŵiŶisteƌiálŶí ƌod spadŶout zpět Ŷa úƌoǀeň ŶesǀoďodŶého sedláka. StejŶě 

tak, kdǇž třeďa ŵiŶisteƌiál přišel o ŵajetek, byl stále poǀažoǀáŶ za ŵiŶisteƌiála. Ve ϭϯ. 

století se začíŶají ǀǇtƌáĐet ƌozdílǇ ŵezi sǀoďodŶou šleĐhtou a ŵiŶisteƌialitou. 

NesǀoďodŶý půǀod ŵiŶisteƌiálů se přestáǀá ďƌát ǀ potaz a postupŶě doĐhází k jejich 

aďsolutŶíŵu splǇŶutí se sǀoďodŶou šleĐhtou ;Kuďů ϭϵϵϳ, ϭϱͿ. 
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ϱ. DějiŶǇ lokalitǇ  

5.1 Popis lokality 

Hrad v Hazloǀě, sloužíĐí jako sídlo Hazloǀského ƌodu, ďǇl ǀǇďudoǀáŶ přiďližŶě 

ve stejné doďě jako okolŶí ŵiŶisteƌiálŶí statkǇ (obr. 13). Nepříŵýŵ důkazeŵ je listiŶa 

poĐházejíĐí z 23. 3. 1224, ǀe kteƌé ďǇl sǀědkeŵ FƌiedƌiĐh miles de Haselah (Gradl 1886, 

56).  Objekt byl vystaven v současŶé seǀeƌŶí části oďĐe Hazloǀ Ŷa teƌéŶŶí ǀlŶě, kteƌá 

seǀýƌazŶě sǀažuje sŵěƌeŵ Ŷa západ a seǀeƌozápad k Hazloǀskéŵu potoku. DispoziĐe 

hƌadu je ǀelŵi ŶepƌaǀidelŶá, a to vlivem jeho dlouhého ǀýǀoje. Na ŶejǀǇššíŵ ŵístě 

v teƌéŶu je uŵístěŶ kostel zasǀěĐeŶý PoǀýšeŶí sǀatého kříže, kteƌý je oƌieŶtoǀáŶ 

podle ďaƌokŶí staǀďǇ Ŷa seǀeƌ. PůǀodŶí ƌoŵáŶský kostel ŵěl oƌieŶtaĐi Ŷa ǀýĐhod 

(Karel– Knoll 2004, 32). Na západŶí stƌaŶě příŵo u kostela se ŶaĐhází podélŶá 

dǀouposĐhoďoǀá ďudoǀa hƌadu. OdděleŶa od kostela je jeŶ úzkou ŵezeƌou, kteƌá 

seƌozšiřuje sŵěƌeŵ k jihu. K jižŶíŵu úseku ǀýĐhodŶí zdi, kteƌý ŶeŶí zakƌǇt kosteleŵ, 

je připojeŶo dǀouposĐhoďoǀé křídlo ŵalýĐh ƌozŵěƌů, jež se sŵěƌeŵ k ǀýĐhodu zužuje. 

Toto křídlo připojuje západŶí křídlo k jižŶíŵu křídlu. K jižŶí části hƌadu je připojeŶo 

ǀýĐhodŶí křídlo a Ŷa Ŷěj Ŷaǀazuje křídlo seǀeƌŶí, kteƌé dosahuje jihozápadŶíŵ Ŷáƌožíŵ 

ke kostelu. VšeĐhŶa zŵíŶěŶá křídla ǀǇtǀáří Ŷádǀoří ŶepƌaǀidelŶého tǀaƌu připoŵíŶajíĐí 

písŵeŶo L. K ǀýĐhodŶíŵu a seǀeƌŶíŵu křídlu se ǀ seǀeƌozápadŶíŵ Ŷáƌoží připojuje 

oďjekt kosodélŶého půdoƌǇsu (Lancinger – Líďal - Heƌoutoǀá ϭϵϳϰ, ϳͿ. PůǀodŶě ŵělo 

oďdélŶé hƌadŶí jádƌo ƌozŵěƌǇ ŵaǆiŵálŶě Ϯϱ ǆ ϯϬ ŵetƌů a od Ŷáǀƌší ďǇl hƌad odděleŶ 

zřejŵě příkopeŵ. RaŶá foƌŵa hƌadu je sƌoǀŶatelŶá s hƌadeŵ WildsteiŶ ǀe SkalŶé 

v jeho ǀƌĐholŶě ƌoŵáŶské podoďě. Celý paláĐ je podsklepeŶý a je uŵístěŶ Ŷa západě 

a kolmo k Ŷěŵu Ŷa seǀeƌu je uŵístěŶa kaple, kteƌá ŵá ǀěž Ŷa ǀýĐhodě. Toto 

uspořádáŶí lze sledoǀat Ŷa WildsteiŶu ǀe SkalŶé, kteƌý je Ŷejlépe pƌozkouŵaŶýĐh 

ŵiŶisteƌiálŶíŵ hƌadeŵ. V této fázi ŵěl hƌad s Ŷejǀětší pƌaǀděpodoďŶostí před západŶí 

stěŶou sǀého paláĐe pƌostoƌ, kteƌý ďǇl zřejŵě uzaǀřeŶ hƌadďou, a ta ďǇla uŵístěŶa 

na svahu (Karel – Knoll 2004, 32). 
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5.2 Půǀod Hazloǀského ƌodu 

JŵéŶo Hazloǀ je odǀozeŶo od Ŷázǀu potoka, ,,Has(e)lach“, tedǇ tekouĐího ŵezi 

lískoǀýŵi keři ;Kaƌel - KŶoll ϮϬϬϯ, ϭϳϲͿ .Tǀaƌ sloǀa se postupŶě ŵěŶil Ŷa ,,Hasla“ 

a v pozdější doďě Ŷa ,,Haslau“ ;Pƌofous, A. ϭϵϰϳ, ϱϯϮͿ. Ve ϭϯ. století se popƌǀé oďjeǀuje 

zŵíŶka o ƌǇtířskéŵ ƌodu s přídoŵkeŵ ,,z Hazlova“ (de Haselah, de Asla, de Hasla) 

(Gradl 1886, ϱϲ Ϳ. Nejstaƌší zázŶaŵ o ǀsi poĐhází z Ϯϯ. ϯ. ϭϮϮϰ, kdǇ se ƌakouský ǀéǀoda 

Leopold a Friedrich ,,ŵiles de Haselah“ ǀzdali sǀýĐh léŶ a desátků ǀe ǀsi Skalka, Hazloǀ 

a VýhledǇ ǀe pƌospěĐh klášteƌa ǀe WaldsasseŶu. Tíŵ tato léŶa dostáǀá do sǀýĐh ƌukou 

jejich leŶŶí páŶ ďiskup KoŶƌád z ŘezŶa. FƌiedƌiĐh ,,ŵiles de Haselah“ je pƌǀŶíŵ 

příslušŶíkeŵ Đheďského ŵiŶisteƌiálŶího ƌodu z Hazlova (Karel - Knoll 2003, 176). Jejich 

zŶakeŵ ďǇla čeƌǀeŶoďílá půleŶá špiĐe uŵístěŶá Ŷa půleŶéŵ štítě, Ŷa kteƌéŵ se střídalǇ 

barvy. JedŶá se o ƌozƌod Ŷěkolika ƌodů, patřili do Ŷěj také páŶi z Neuďeƌgu u Aše 

;ϭϮϴϴͿ, páŶi z RaiteŶďaĐhu ;ϭϮϱϮͿ a páŶi ze SĐhöŶďeƌgu u BƌauďaĐhu ;ϭϮϵϴͿ. Všeŵ 

těŵto ƌodůŵ Ŷáležel stejŶý eƌď. )a hlaǀŶí ǀěteǀ ƌodu jsou pokládáŶi páŶi z Neubergu 

;Kuďů ϭϵϵϳ, ϳϭͿ. PáŶi z Neupeƌgu ŵěli ďlízké leŶŶí a pƌaǀděpodoďŶě i služeďŶí ǀztahǇ 

s fojty z Weidy a z Plavna, ale jejich vztah k příslušŶíkůŵ ƌodu z Hazloǀa ŶeŶí 

pƌokazatelŶý ;Kuďů ϭϵϵϳ, ϲϯͿ. Je ǀelŵi pƌaǀděpodoďŶé, že ďǇli spřízŶěŶi s hƌaďěĐíŵ 

šǀáďskýŵ ƌodeŵ Neippeƌgů. To ďǇ odpoǀídalo předpokladu, že Ŷa Cheďsko přišli 

se ŠtaufǇ jako šǀáďští ŵiŶisteƌiáloǀé. DalšíĐh ϲϬ let ŶeŶí o Hazloǀě žádŶá zŵíŶka ;Kaƌel 

-Knoll 2003, 176). 

 

5.ϯ PíseŵŶé prameny  

DŶe ϭϬ. ϰ. ϭϮϴϭ je zapsáŶ jako sǀědek Ŷa listě laŶdkƌaďího FƌiedƌiĐha 

z Leuchtenbergu Albert ,,de Asla“ (Karel - KŶoll ϮϬϬϯ, ϭϳϲͿ. Další zŵíŶka poĐhází 

z 16. ϰ. ϭϮϵϭ, kdǇ se opět Ŷa listiŶě laŶdkƌaďího FƌiedƌiĐha z Leuchtenbergu objevuje 

jako sǀědek Alďeƌt ,,de Hasla“  (Gƌadl ϭϴϴϲ, ϭϲϲͿ. Na této listiŶě a také Ŷa ŶothaftskýĐh 

listiŶáĐh se ǀ ŶásledujíĐíĐh leteĐh jeho jŵéŶo jako sǀědka oďjeǀuje Ŷěkolikƌát. PosledŶí 

zŵíŶka o Alďeƌtoǀi ,,de Hasla“ poĐhází z ƌoku ϭϯϬϵ, kdǇ se ǀzdal sǀýĐh statků 

v )eleŶéŵ Háji a tǇ ďǇlǇ pƌostředŶiĐtǀíŵ jeho leŶŶího páŶa EŶgelhaƌda Nothafta 
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předáŶǇ klášteƌu sǀ. KláƌǇ ǀ Cheďu. Jeho jŵéŶo je uǀedeŶo ǀ listiŶě ǀǇdaŶé 

EŶgelhaƌdeŵ a je zde uǀedeŶ jako jedeŶ ze sǀědků pod jŵéŶeŵ ,,Dominus Albertus 

de Hasla“. Nejdříǀe ďǇl ǀ listiŶáĐh ozŶačoǀáŶ jako ,,rytíř“, ale později je uǀáděŶ jako 

,,páŶ“. To ŵohlo pƌaǀděpodoďŶě souǀiset s jeho ǀǇsokýŵ ǀěkeŵ. Dále jsou Ŷa listiŶáĐh 

zŵiňoǀáŶi Alďeƌt, HeƌŵaŶŶ, MaƌtiŶ a KoŶƌád, kteří ďǇli Ŷejspíše jeho sǇŶǇ (Schreiner 

1992,  528). 

Po pádu Štaufů a sílíĐí ŵoĐi ŵěsta Cheďu se ǀ zeŵi zúžilǇ ŵožŶosti pƌo spƌáǀŶí 

a politiĐkou čiŶŶost ŵiŶisteƌiálů. Pƌoto začali hledat uplatŶěŶí ǀ zahƌaŶičí, tuto cestu 

si zǀolili i páŶi z Hazlova. Z počátku ϭϰ. století poĐhází zŵíŶka o KoŶƌádoǀi z Hazlova, 

kteƌý plŶil fuŶkĐi ƌǇĐhtáře u fojtů z Plavna v BäƌŶau. JedŶalo se o říšský statek, kteƌý od 

roku 1297 spƌaǀoǀal klášteƌ ǀe WaldsasseŶu (Karel-KŶoll ϮϬϬϯ, ϭϳϲͿ. KoŶƌád ďǇl zaďit 

ǁaldsasskýŵ lideŵ ǀ ƌoĐe ϭϯϭϬ, ale ŶeŶí jasŶé, z jakého důǀodu. Je paƌadoǆeŵ, 

že před sǀou sŵƌtí daƌoǀal sǀé statkǇ ǀ MaƌktleutheŶ klášteƌu ǀe WaldsasseŶu, aďǇ 

spasil sǀou duši. To vedlo k zášti jeho příďuzŶýĐh a také fojtů z PlaǀŶa ǀůči klášteƌu. 

TeŶto spoƌ ŶeŶí zazŶaŵeŶáŶ, ale ukoŶčeŶ ďǇl pƌaǀděpodoďŶě fojteŵ HeiŶƌiĐheŵ 

staƌšíŵ, kteƌý již ǀ toŵ saŵéŵ ƌoĐe dostal od klášteƌa odškodŶé. Další usŵířeŶí 

pƌoďěhlo s Hazloǀskýŵi ϭ. ϭϭ. ϭϯϭϭ, kdǇ ďǇlo ǀdoǀě po KoŶƌádoǀi KathaƌiŶě a jeho 

sǇŶůŵ přizŶáŶo odškodŶé. TǇ jim nebyly vyplaceny, ale dostali desátkǇ ǀe ǀsíĐh 

Milíkoǀ, SĐhedüďeƌ a Eďeƌsfeld. Přesto se KathaƌiŶa dostala o dǀa ƌokǇ později 

do fiŶaŶčŶíĐh pƌoďléŵů a opat Ŷa její žádost odkoupil zpět desátkǇ ǀ Milíkoǀě ;Kaƌel - 

KŶoll ϮϬϬϯ, ϭϳϳͿ. Jako sǀědkoǀé pƌodeje jsou uǀedeŶi ďƌatři KoŶƌáda HeƌŵaŶŶ, Alďeƌt 

a MaƌtiŶ ;Gƌadl ϭϴϴϲ,ϮϮϭͿ. SpoƌǇ postŵiŶisteƌálŶíĐh ƌodů s klášteƌeŵ ǀe WaldsasseŶu 

ďǇlǇ časté. Klášteƌ ǀedl ǀelŵi agƌesiǀŶí ŵajetkoǀou politiku a také eǆpaŶdoǀal, 

a tíŵ ohƌožoǀal zájŵǇ ŵístŶíĐh ƌodů. Další z tohoto ƌodu, kdo ďǇl oƌieŶtoǀáŶ 

na plaǀeŶské fojtǇ, byl Berthold ,,de Hasela“. Důkazeŵ toho je to, že se oďjeǀuje 

na listiŶě fojta HeiŶƌiĐha staƌšího z 25. 6. 1314, jako jeden ze svědků. TeŶto Beƌthold 

by ŵěl ďýt Beƌthold ze SĐhöŶďeƌgu, kteƌý ǀ ƌoĐe ϭϯϭϰ ukoŶčil spoƌ ǀ Chebu 

s doŵiŶikáŶskýŵ klášteƌeŵ, ǀedeŶýŵ kǀůli platůŵ přislíďeŶýŵ testaŵeŶteŵ jeho 

ďƌatƌa a otĐe. UǀedeŶo je zde jŵéŶo MaƌtiŶa ,,de Hasela“, jež ŵěl ďýt jeho stƌýĐeŵ. 
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PƌaǀděpodoďŶě se jedŶá o ǀěteǀ HazloǀskýĐh, jeŶž ďǇla záǀislá Ŷa plaǀeŶskýĐh fojteĐh. 

Tato ǀěteǀ ƌodu ǀǇŵřela ŵezi ƌokǇ ϭϯϰϮ a ϭϯϰϯ ;Kaƌel - Knoll 2003, 177). 

Koleŵ ƌoku ϭϯϭϬ ďǇla založeŶa Đheďská kŶiha psaŶĐů, ǀe kteƌé je ŵŶoho 

užitečŶýĐh iŶfoƌŵaĐí o hazloǀskéŵ ƌodu. Z těĐhto zápisů ďǇla ǀǇǀozoǀáŶa důležitá role 

tohoto ƌodu při ďoji s ŵěsteŵ Cheď. Velká část zápisů se ale týká ŶesolǀeŶtŶosti 

příslušŶíků tohoto ƌodu. KoŶktƌétŶě se jedŶá o ďƌatƌǇ Niklase a Waltheƌa a také 

KoŶƌádoǀa sǇŶa AlďƌeĐhta. Hazloǀské jŵéŶo se ǀ knize objevuje v ƌůzŶýĐh 

souǀislosteĐh, ale žádŶý zázŶaŵ ŶeŶazŶačuje jejiĐh ǀůdčí postaǀeŶí. Neŵěli aŶi sǀou 

ďojoǀou dƌužiŶu. Mezi čleŶǇ ďojoǀé dƌužiŶǇ KoŶƌáda z Neipeƌgu je jŵéŶo Eďeƌhaƌd 

,,voŶ Hassla“, ale podle řazeŶí jŵeŶ je ǀelŵi pƌaǀděpodoďŶé, že se jedŶalo jeŶ 

o pƌostého čleŶa a Ŷe o šleĐhtiĐe. To ale ŶeǀǇlučuje podíl HazloǀskýĐh Ŷa akĐíĐh 

dƌužiŶǇ ;Kaƌel - KŶoll ϮϬϬϯ, ϭϳϳͿ. ČiŶŶost této skupiŶǇ ŵěla jistě souǀislost s vlnou 

odpoƌu, kteƌá se zdǀihla po tom, co bylo Chebsko v roce 1322 zastaǀeŶo českéŵu kƌáli 

JaŶu LuĐeŵďuƌskéŵu. Velká část postŵiŶisteƌiálŶíĐh ƌodů s tíŵ Ŷesouhlasila, pƌotože 

tento akt vedl k posíleŶí ŵoĐi ŵěsta Cheďu. V čele odďoje ďǇli Neipeƌgoǀé, jejiĐhž 

odpor ďǇl ukoŶčeŶ po dƌoďŶé ǀálĐe doďǇtíŵ jejiĐh hƌadů Elsteƌu a Neipergu ;Šeďesta - 

Kuďů 1984, 163).  

V pƌůďěhu let ϭϯϯϬ - ϭϯϰϬ ǀzŶikl spoƌ ŵezi Hazloǀskýŵi a NeipeƌgǇ. Bƌatři 

KoŶƌád, HeiŶƌiĐh, Haďaƌt a AlďƌeĐht z Neipeƌgu dali do klatďǇ ďƌatƌǇ MaƌtiŶa 

a Albrechta z Hazlau. )ápis tohoto spoƌu ŶeďǇl dokoŶčeŶ, a pƌoto ŶeŶí jasŶé, z jakého 

důǀodu ǀzŶikl. Dalšíŵ z hazloǀského ƌodu je HeiŶƌiĐh z Haslau, kteƌý ďǇl z ŶejasŶýĐh 

důǀodů zaďit. To potǀƌzuje zázŶaŵ o žaloďě, kteƌou jeho sǇŶoǀé KoŶƌád a UlƌiĐh podali 

Ŷa jeho ǀƌahǇ. TeŶto zápis ďǇl přeškƌtŶut, a to sǀědčí o toŵ, že se jeho ǀƌahoǀé poddali 

a odškodŶili je. Další zázŶaŵ je o KoŶƌádoǀi z Hazloǀa, kteƌý ďǇl koleŵ ƌoku ϭϯϱϬ 

přepadeŶ a oloupeŶ Ŷa říšské silŶiĐi Jakuďeŵ a Ŷěkolika dalšíŵi židy ze Selbu. Je velmi 

překǀapiǀé, že ho oloupila židoǀská loupežŶá skupiŶa, jedŶá se o ǀelŵi ŶeoďǀǇklý jeǀ 

v této doďě. PƌaǀděpodoďŶě se jedŶalo o přežiǀší ǀelkého Đheďského pogƌoŵu, 

ke kteƌéŵu došlo Ϯϱ. ϯ. ϭϯϱϬ, ale datace je poǀažoǀáŶa za ŶepřesŶou z důǀodu její 

nepotvrditelnosti (Karel - Knoll 2003, 178).  KlatďǇ, ǀǇŶeseŶé ŵezi letǇ ϭϯϰϬ - 1350, 

ǀǇdaŶé za zaďití osoďǇ ŵajíĐí přídoŵek z Haslau, s Ŷejǀětší pƌaǀděpodoďŶostí 
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nesouvisely s postŵiŶisteƌiálŶíŵ ƌodeŵ, ale jedŶalo se o ďěžŶé oďčaŶǇ ǀsi. Je ale 

ŵožŶé, že to daŶé osoďǇ pƌoǀáděly Ŷa příkaz hazloǀskýĐh páŶů. ) ƌoku ϭϯϳϯ poĐhází 

zázŶaŵ klatby ze soudu v Aši Ŷad HaŶseŵ Glatzeŵ, Ŷa kteƌého ji podal HaŶz z Haslau, 

kǀůli zaďití jedŶoho z jeho ŵužů ;Kaƌel - Knoll 2003, 178).  

Na koŶĐi ϭϰ. století stále sílila ŵoĐ ŵěsta Cheďu a ƌostl tlak Ŷa příslušŶíkǇ ƌodu. 

Ti se sŶažili zlepšit sǀou ekoŶoŵiĐkou situaci a hledali ochranu, a proto vstupovali 

do leŶŶí záǀislosti k silŶějšíŵ ƌodůŵ. Toto tǀƌzeŶí dokazuje Ŷejstaƌší leŶŶí kŶiha 

poĐházejíĐí přiďližŶě z ƌoku ϭϯϲϬ, Đheďského ƌodu Nothaftů, kteƌý ďǇl ǀ té doďě ǀelŵi 

ŵoĐŶý. JedeŶ ze zápisů uǀádí, že ŵezi lety 1360 - ϭϯϲϱ ŵěli Waltheƌ a KoŶƌád ,,von 

Hasla“ od tohoto ƌodu pƌopůjčeŶǇ dǀoƌǇ ;jeden v )ǁeƌkeŶgƌüŶu u SkalŶé, 

dva ve VojtaŶoǀě a desátkǇ ǀ TáďoƌskéͿ. Je ǀelŵi pƌaǀděpodoďŶé, že hazloǀský ƌod ŵěl 

tyto statky v dƌžeŶí již delší doďu, jelikož jejiĐh leŶŶí záǀislost Ŷa ƌodu Nothaftů lze 

doložit o přiďližŶě padesát let dříǀe, Ŷež teŶto zápis ǀŶikl. V této doďě, tedǇ Ŷa koŶĐi 

ϭϰ. století, Ŷa Cheďsku paŶoǀalǇ nepokoje a pƌoďíhala ŵalá ǀálka, kteƌou vedly 

šleĐhtiĐké ƌodǇ pƌoti ŵěstu Cheď. V toŵto ďoji zǀláště vynikal Friedrich z Neipergu, 

kteƌý se sǀojí dƌužiŶou aďsolǀoǀal ŵŶoho přepadeŶí a loupeží. NakoŶeĐ ďǇl zajat 

a uǀězŶěŶ Cheďskýŵi, Đož potǀƌzuje ƌozsáhlá ǀýpoǀěď ze dŶe ϱ. ϱ. ϭϯϴϮ doĐhoǀaŶá 

v Đheďské sŵolŶé kŶize. Ve ǀýpoǀědi jŵeŶoǀal sǀé fedƌoǀŶíkǇ a jedŶíŵ z nich byl Hans 

,,voŶ Hasla“. Ten i po této události pokƌačoǀal společŶě s KoŶƌádeŵ ǀ boji proti Chebu. 

To potǀƌzuje jejiĐh ozŶačeŶí za zloděje kƌaǀ, poĐházejíĐí z Ϯϯ. ϭϬ. ϭϯϴϳ, za kteƌé 

je ozŶačil HaŶs z Neipeƌgu zǀaŶý SpeŶgleƌ ;Kaƌel - Knoll 2003, 178).  

NásledujíĐí ƌok ďǇli zajati ǀůdĐi odďojŶé šleĐhtǇ. Dopadli je Ŷa takzvanéŵ 

MüƌƌiŶghofu a zajati ďǇli tři hlaǀŶí ǀůdĐi – ďƌatři KuŵŵuŶd, Pezold z Denbecku a Nickel 

z PosseĐka. Na Ŷě i Ŷa ǀšeĐhŶǇ jejiĐh poŵoĐŶíkǇ ďǇl ǀǇǀiŶut Ŷátlak a ǀšiĐhŶi ŵuseli 

složit sliď sŵíƌu. Od ϰ. ϭϮ. ϭϯϴϴ došlo ǀ Chebu k ǀǇdáŶí zŶačŶého ŵŶožstǀí sŵíƌčíĐh 

listin (takzǀaŶý UƌfehdeďƌiefeͿ, ǀe kteƌýĐh se ǀůdĐi i ďěžŶí čleŶoǀé pƌotiĐheďského 

odďoje zaǀázali ke sŵíƌu a k ǀǇƌoǀŶáŶí s Cheďeŵ. Museli také slíďit, že se ǀ budoucnu 

žádŶé takoǀéto události Ŷeďudou účastŶit ;Kuďů ϭϵϵϱ, ϮϯͿ. AďǇ potǀƌdili sŵíƌ, ŵuselo 

se za Ŷě zaǀázat ŵŶoho ƌučitelů z řad jejiĐh příďuzŶýĐh a přátel šleĐhtiĐů. VǇdaǀateli 

těĐhto listů ďǇli již zŵíŶěŶí ǀůdĐi, ale také ŵŶoho šleĐhtiĐů z Cheďska a okolí. JedŶalo 
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se Ŷapříklad o AƌŶolda z Zedwitz, Jana z FalkeŶsteiŶu, KoŶƌáda z Hazloǀa, JiŶdřiĐha 

a Ottu z WalleŶƌode a další. Celkeŵ ďǇlo od ϰ. ϭϮ. ϭϯϴϴ ǀǇdáŶo dǀaĐetčtǇři sŵíƌčíĐh 

listin, ǀe kteƌýĐh figuƌoǀala zŶačŶá část Đheďské dƌoďŶé šleĐhtǇ, půsoďíĐí Ŷa toŵto 

úzeŵí a ǀ jeho okolí ǀ této doďě. TeŶto akt ǀ podstatě ukoŶčil pokusǇ šleĐhtǇ o zloŵeŶí 

ŶadǀládǇ ŵěsta Cheďu ǀ regionu ;Kuďů ϭϵϵϱ, ϮϰͿ.  

Hazloǀští hledali oĐhƌaŶu a opoƌu i u dalšího ǀýzŶaŵŶého ƌodu LeuĐhteŶďeƌgů. 

Z Ŷejstaƌší leŶŶí kŶihǇ poĐházejíĐí přiďližŶě z let 1396-ϭϯϵϵ ǀǇplýǀá, že jiŵ podstoupili 

téŵěř Đelý Hazloǀ. HaŶsoǀi ,,voŶ HaslaĐh“ ďǇlo pƌopůjčeŶo sedŵ statků. DǀoƌǇ ďǇlǇ 

pƌopůjčeŶǇ Ŷěkolika osoďáŵ. Důležitý je dǀůƌ, kteƌý dříǀe patřil KoŶƌádoǀi 

,,von HaslaĐh“ a heƌďeƌg ležíĐí ,,ďey der ĐhiriĐheŶ“, kteƌé ďǇlǇ pƌopůjčeŶǇ ďƌatƌůŵ 

Hansovi a Niklasoǀi )eileƌůŵ. A také dǀa zděŶé dǀoƌǇ pƌopůjčeŶé se ǀšíŵ, Đo k nim 

Ŷáleželo, Juƌoǀi a jeho ďƌatƌoǀi Ludǀíkoǀi. Miŵo tǇto statkǇ ǀlastŶili LeuĐhteŶďeƌgoǀé 

další ŵiŶiŵálŶě tři dǀoƌǇ. Velŵi překǀapiǀé je ozŶačeŶí herbergu jako ležíĐího 

u kostela. V této doďě se kostel PoǀýšeŶí sǀatého Kříže zĐela jistě ŶaĐházel ǀ hƌadŶíŵ 

aƌeálu, ŵělo ďǇ se ozŶačeŶí ǀztahoǀat k hƌadu. KoŶeĐkoŶĐů hƌad ŶeŶí ǀ žádŶýĐh 

zŶáŵýĐh pƌaŵeŶeĐh do té doďǇ zŵiňoǀáŶ. Otázkou tedǇ je, jaký Đhaƌakteƌ ŵělo 

hazloǀské sídlo ďěheŵ sǀého ǀýǀoje do ϭϰ. století. Naďízí se ŵožŶost, že hƌad byl 

v této doďě ǀelŵi poškozeŶ, asi ǀ důsledku Ŷájezdu CheďskýĐh oddílů, jako jejiĐh 

odǀeta za účast hazloǀskýĐh Ŷa ďoji pƌoti ŵěstu Cheď. Mohl to ďýt jedeŶ z důǀodů, 

pƌoč Hazloǀští ƌezigŶoǀali Ŷa sǀé zdejší statkǇ a postupŶý odĐhod čleŶů ƌodu za hƌaŶiĐe 

Chebu na PlaǀeŶsko a později také do ČeĐh ;Kaƌel - Knoll 2003, 178). 

 

5.4 Majitelé hƌadu  

Hazloǀští ďýǀají poǀažoǀáŶǇ za jedeŶ z ǀýzŶaŵŶýĐh šleĐhtiĐkýĐh ƌodů 

na Chebsku a předpokládá se, že stáli ǀ čele ŵiŶisteƌialitǇ ǀ ďoji pƌoti ŵěstu Cheď ;Kuďů 

ϭϵϵϳ, ϳϮͿ. Při zkouŵáŶí pƌaŵeŶů se situaĐe jeǀí poŶěkud jiŶak. Od počátku eǆisteŶĐe 

tohoto ƌodu je ŵožŶé sledoǀat ǀazďǇ Đelého ƌozƌodu Ŷa fojtǇ z Plavna a Weidy, 

ale ŶeŶí zĐela jasŶé, o jaké ǀazďǇ se jedŶalo. Již Ŷa počátku ϭϰ. století část HazloǀskýĐh 

odĐhází a stáǀá se leŶíkǇ pƌáǀě zŵíŶěŶého ƌodu. LeŶí ǀztahǇ Ŷaǀazují od ϭϯ. století 
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i s ƌodeŵ Nothaftů. ) této doďǇ jsou doložeŶǇ jejiĐh úzké ǀazďǇ Ŷa laŶdkƌaďího 

z LeuĐhteŶďeƌgu ǀƌĐholíĐí ǀe ϭϰ. století jejiĐh leŶŶí záǀislostí ǀůči Ŷěŵu. Toto ĐhoǀáŶí 

je tǇpiĐké pƌo ŵéŶě ǀýzŶaŵŶý ƌod, kteƌý po ztƌátě sǀého půǀodŶího páŶa Štaufů 

hledal oporu jinde (Karel - KŶoll ϮϬϬϯ, ϭϳϵͿ. SílíĐí tlak ŵěsta Cheď, zapříčiŶěŶý také 

účastí HazloǀskýĐh ǀ boji pƌoti ŵěstu, způsoďil to, že se ƌod dostal do fiŶaŶčŶíĐh 

i politiĐkýĐh pƌoďléŵů, kteƌé ǀǇřešil opuštěŶíŵ této oďlasti. Po odĐhodu HazloǀskýĐh 

začíŶá ǀ Hazloǀě postupŶě doŵiŶoǀat ƌod Juƌů (Karel - Knoll 2003, 180). 

DŶe ϭϭ. ϭϮ. ϭϰϬϭ pƌodáǀá laŶdkƌaďí JohaŶŶ z LeuĐhteŶďeƌgu sǀá leŶŶí pƌáǀa 

Ŷad Đelou ǀsí ǀe pƌospěĐh Niklase JuƌǇ. Niklas uŵíƌá ǀ ƌoĐe ϭϰϭϵ a ǀšeĐhŶǇ jeho statkǇ 

zdědí jeho sǇŶ MiĐhael. Jeho sǇŶeŵ ďǇl pƌaǀděpodoďŶě HieƌoŶiŵus Juƌ z Chodova, 

kteƌý pƌodáǀá sǀůj dǀůƌ a Ŷěkolik dalšíĐh usedlostí ǀ Hazloǀě sǀéŵu šǀagƌoǀi HeiŶzoǀi 

LaŶdǁüstoǀi. TeŶ ďǇl ďěheŵ husitskýĐh ǀálek čleŶeŵ Đheďského žoldu ;Kaƌel - Knoll 

ϮϬϬϯ, ϭϴϬͿ. Po husitskýĐh ǀálkáĐh začal Juƌ ƌozpƌodáǀat jedŶotliǀé části Hazloǀa 

HeiŶƌiĐhoǀi PosseĐkoǀi, Šlikůŵ a HeiŶzoǀi LaŶdǁüstoǀi, ale nejsou zŶáŵǇ ďližší 

informace. Koleŵ ƌoku ϭϰϳϲ se zde usazuje Viléŵ Peƌglaƌ z Perglasu. V roce 1492 

jej Ŷahƌazuje český ƌod Đheďského puƌkƌaďího Maleříka, kteƌý se zde usadil Ŷa Ŷěkolik 

desítek let. PřiďližŶě ǀ poloǀiŶě ϭϲ. století se ŵajiteli opět stáǀají Peƌglaƌoǀé. Wolf 

Perglar z Peƌglasu pƌodáǀá ƌǇtířský statek Hazloǀ koleŵ ƌoku ϭϱϴϬ Wolfoǀi VáĐlaǀoǀi 

z KoĐoǀa. Jeho ƌodiŶa ŵěla statek ǀe sǀéŵ dƌžeŶí, střídaǀě se sǀýŵi spřízŶěŶýŵi 

ReitzeŶsteiŶǇ, pƌaǀděpodoďŶě do ƌoku ϭϲϮϳ. V toŵto ƌoĐe opouštějí zeŵi kǀůli jejich 

ŶekatoliĐké ǀíře. Noǀýŵ ǀlastŶíkeŵ se stáǀá Veit DietƌiĐh ze SteiŶheiŵu ;LaŶĐiŶgeƌ – 

Líďal - Heƌoutoǀá 1974, 2).  

V roce 1662 získáǀá statek Đísařský plukoǀŶík Jiří Kaƌel sǀ. p. ze SĐhöŶeiĐhu 

a Wahlu a po Ŷěŵ jej zdědil ǀ ƌoĐe ϭϲϳϴ ŶejǀǇšší kaŶĐléř Jan Hartwig z Nostitz. 

Ten ŵajetkǇ ǀýŵěŶou postoupil ƌoku ϭϲϴϯ ŵístŶíŵu šleĐhtiĐi Adaŵoǀi Kaziŵíƌoǀi 

Moserovi z Miltigau. KoŶĐeŵ ϭϳ. století ďǇla Ŷa hƌadě pƌoǀáděŶa ƌekoŶstƌukĐe a došlo 

i k ƌozšířeŶí paŶstǀí. Jeho doŵiŶaŶtou se opět stáǀá faƌŶí kostel, kteƌý ďǇl od základů 

obnoven (Karel - KŶoll ϮϬϬϯ, ϭϴϬͿ. Moseƌoǀé ŵěli Hazloǀ ǀe sǀéŵ dƌžeŶí až do ƌoku 

1795. V této doďě ǀelŵi zĐhudli, jejiĐh čtǇři poddaŶí se ǀǇkoupili z jejiĐh poddaŶstǀí 

a koupili od Moseƌů Đelou ǀesŶiĐi Hazloǀ. JedŶalo se o FeƌdiŶaŶda Dietla, Daniela 
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Pfeiffeƌa, Adaŵa WeƌŶeƌa a VáĐlaǀa Joďsta. AŶi oŶi si fiŶaŶčŶě Ŷeǀedli doďře, to ǀedlo 

k zadlužeŶí ǀesŶiĐe, a pƌoto ǀ roce 1814 v dƌažďě získáǀá ŵajetkǇ Vitus Witz. 

Ten je ŵěl ǀe sǀéŵ ǀlastŶiĐtǀí jeŶ ϭϬ let, dostáǀá se také do fiŶaŶčŶíĐh pƌoďléŵů 

a ŵajetkǇ jsou opět dƌažďou pƌodáŶǇ. Kupuje je WolfgaŶg EiedeƌŵaŶŶ, Ŷa kteƌého 

je v ƌoĐe ϭϴϱϯ uǀaleŶa eǆekučŶí dƌažďa a Hazloǀ získáǀá JohaŶ Wilhelŵ Helŵfeld, jeŶž 

byl v té doďě ŵajiteleŵ ŵŶoha statků Ŷa Cheďsku ;LaŶĐiŶgeƌ – Líďal - Heƌoutoǀá 1974, 

3). RodiŶa Helŵfeldů ŵá tǇto ŵajetkǇ ǀe sǀéŵ dƌžeŶí do koŶfiskaĐe ǀ roce 1945.Poté 

zde sídlil ŵístŶí státŶí statek z Aše, od ƌoku ϭϵϲϲ ŶeďǇl ǀǇužíǀáŶ a ǀ roce 1967 

zde začala deŵoliĐe poŶičeŶýĐh staǀeď. V pƌůďěhu ϳϬ. let došlo k jedŶáŶíŵ o toŵ, 

jestli ŵá dojit k ƌekoŶstƌukĐi Ŷeďo deŵoliĐi, ale ŶeďǇlo dosažeŶo zjeǀŶého ǀýsledku. 

V ƌoĐe ϭϵϳϳ začala ƌozsáhlá deŵoliĐe. DŶes ŵá zříĐeŶiŶu záŵku ǀe sǀéŵ ǀlastŶiĐtǀí 

obec Hazlov. V ƌoĐe ϭϵϵϲ ďǇl po Ŷěkolikaletéŵ úsilí aƌeál záŵku pƌohlášeŶ za kultuƌŶí 

paŵátku ;Kaƌel-Knoll 2003, 180). 
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6. StaǀeďŶí ǀýǀoj hƌadu 

6.ϭ StaǀeďŶí ǀýǀoj  

StaǀeďŶí ǀýǀoj lze ƌozdělit do čtǇř základŶíĐh fází (obr. 14 a obr. 15). Nejstaƌší 

jádƌo jižŶího paláĐe tǀořil takřka čtǀeƌĐoǀý oďjekt o ƌozŵěƌeĐh ϴ x ϵ ŵetƌů. Postaven 

ďǇl pod hoƌŶíŵ Ŷádǀoříŵ a z ǀŶější jižŶí stƌaŶǇ ďǇla jeho seǀeƌŶí stěŶa přistaǀěŶa 

k hradbu (obr. 13). Jeho seǀeƌozápadŶí ƌoh těsŶě přiléhal k Ŷáƌoží ďočŶího křídla 

paláĐe Ŷa západu. NeŶí ale ŵožŶé uƌčit, ǀ jakéŵ oďdoďí ďǇlǇ ďudoǀǇ postaǀeŶǇ (Karel 

– Knoll 2004, 28). 

JižŶí paláĐ ďǇl zřejŵě podsklepeŶ a Ŷa Ŷěŵ ďǇla ǀǇďudoǀáŶa dǀě podlaží. NeŶí 

zĐela jasŶé, jak ǀǇpadalǇ. PůǀodŶí koŵuŶikaĐe byla s Ŷejǀětší pƌaǀděpodoďŶostí 

přízeŵŶí v jihozápadŶíŵ Ŷáƌoží hƌadu ďǇl ǀstup do Ŷádǀoří. Tato ďudoǀa ŵohla ďýt 

i ŶetǇpiĐkou foƌŵou ďƌáŶǇ a tíŵ, že je ǀěžoǀého Đhaƌakteƌu a je ǀǇsuŶuta z obvodu 

hradu, ŵohla ŵít i fuŶkĐi oďƌaŶŶou. Její datoǀáŶí záǀisí Ŷa jejíŵ ǀztahu ke gotiĐkéŵu 

ƌozšířeŶí západŶího paláĐe, kteƌé je doložeŶo Ŷa jižŶí stěŶě ǀ podoďě hƌotitého 

poƌtálu. TǇto dǀě ďudoǀǇ se Ŷaǀzájeŵ ƌespektují a dotýkají se jeŶ sǀýŵi Ŷáƌožíŵi. 

Pokud ďǇ ďǇlo jádƌo jižŶího paláĐe postaǀeŶo dříǀe Ŷež Ŷíže uŵístěŶé jihozápadŶí 

Ŷádǀoří, ǀǇǀstal ďǇ pƌoďléŵ se ǀstupeŵ do přízeŵí této ďudoǀǇ. Jestliže ďǇ ǀǇďudoǀáŶí 

jihozápadŶího Ŷádǀoří příŵo souǀiselo s ǀýstaǀou jižŶího paláĐe, 

tak by pƌaǀděpodoďŶě ďǇla ďƌáŶa ǀǇďudoǀáŶa již při ǀýstaǀďě ďudoǀǇ. Další ǀaƌiaŶtou 

je ŵožŶost, že přístup Ŷa dolŶí Ŷádǀoří ďǇl skƌze pƌůĐhod západŶíŵ paláĐeŵ z hoƌŶího 

Ŷádǀoří, kteƌý ďǇ ŵěl sǀé ǀǇústěŶí ǀ již zŵiňoǀaŶéŵ poƌtále, tedǇ ďǇ ďǇl opačŶě, Ŷež 

se přepokládá ǀ pƌǀŶí ǀaƌiaŶtě. Do přízeŵí ďǇ ďǇl ǀstup tedǇ pouze z dolŶího Ŷádǀoří. 

NiĐŵéŶě, půǀod této ďudoǀǇ je zĐela jistě ještě ǀ gotice (Karel – Knoll 2004, 28). 

Ve dƌuhé fázi ǀýǀoje hƌadu, kteƌá ďǇla ƌoǀŶěž pozdŶě gotiĐká, se oďjekt ǀýƌazŶě 

ƌozšířil s Ŷejǀětší pƌaǀděpodoďŶostí do pƌostoƌ příkopu ǀýĐhodŶíŵ a jižŶíŵ sŵěƌeŵ. 

Tíŵto ǀzŶikla paláĐoǀá staǀďa o ƌozŵěƌeĐh ϭϮ ǆ ϭ5 ŵetƌů, ale zĐela jasŶá zde ŶeŶí 

otázka koŵuŶikačŶího sǇstéŵu. Budoǀa je tƌojtƌaktoǀé dispoziĐe, a to sǀědčí o toŵ, 

že středŶí Ŷejužší tƌakt ďǇl ǀǇďudoǀáŶ jako koŵuŶikačŶí. Jestli ďǇl již ǀ té doďě pƌůĐhozí 

z oďou stƌaŶ, jeho ǀýĐhodŶí pƌůčelí ŵuselo pƌaǀděpodoďŶě oďsahoǀat Ŷoǀě 



28 

 

ǀǇďudoǀaŶou ďƌáŶu z hƌadu. Ta ďǇ plǇŶule Ŷaǀazoǀala ǀe sǀé ǀýškoǀé úƌoǀŶi Ŷa teƌéŶ 

ǀýĐhodŶího předpolí a je tadǇ také ŵožŶost přítoŵŶosti ŵostu, kteƌý ďǇ sloužil 

k překoŶáŶí příkopu ŶaĐházejíĐíŵ se Ŷa toŵto ŵístě. Další pƌostoƌǇ této ďudoǀǇ Ŷelze 

Đhaƌakteƌizoǀat, jediŶou ǀýjiŵkou je suteƌéŶ. Jestliže ďǇl již v té doďě přístupŶý, jako 

je tomu dnes od jihu z hospodářského dǀoƌa, je zde jediŶá ŵožŶost, kudǇ ŵohla ǀést 

komunikace (Karel – KŶoll ϮϬϬϰ, ϮϴͿ. Jestliže je gotiĐký poƌtál uŵístěŶ in situ, Đož 

je ǀeliĐe pƌaǀděpodoďŶé, sloužil ke ǀstupu ze sĐhodiště uŵístěŶého ǀ přízeŵí 

do půǀodŶích ploĐhostƌopýĐh čelŶíĐh pƌostoƌ. Tyto prostory jsou osǀětloǀáŶǇ pouze 

úzkýŵi otǀoƌǇ s ǀýƌazŶě šikŵýŵi ǀŶitřŶími okeŶŶími prostorǇ, kteƌé se dodnes 

dochovaly na jednom z ďoků okeŶ. V této ŵístŶosti ďǇl při ǀýĐhodŶí stěŶě saŵostatŶý 

vstup do sklepa (Karel – Knoll 2004, 29). 

Další ǀýǀoj pƌoďěhl za ƌeŶesaŶĐe a lze jej daleko lépe datoǀat. V pƌǀŶí poloǀiŶě 

ϭϳ. století došlo k oďŶoǀě patƌa ǀ pƌůčelí, kteƌé ŵělo hƌázděŶou koŶstƌukĐi. ) této 

doďǇ také pƌaǀděpodoďŶě poĐházejí křížoǀé kleŶďǇ ŶaĐházejíĐí se ǀ přízeŵí a suteƌéŶu. 

Další koŵpoŶeŶtou z téže doďǇ je sĐhodišťoǀá polǇgoŶálŶí ǀěž, díkǇ kteƌé se jižŶí 

a západŶí paláĐ pƌopojil. Také aƌkáda či paǀlač přiložeŶá k jižŶí stěŶě západŶího paláĐe, 

jejíž záŶik je datoǀáŶ do koŶĐe ϭϵ. století, mohla vzniknout v té saŵé doďě. Další 

a posledŶí ǀýƌazŶé staǀeďŶí úpƌaǀǇ jižŶího paláĐe pƌoďěhlǇ ǀ záǀěƌu ϭϴ. století. PƌǀŶí 

úpƌaǀa ďǇla pozdŶě ďaƌokŶí až klasiĐistŶí a Ŷa oďjektu ďǇl ǀǇstaǀeŶ Ŷoǀý kƌoǀ a stƌopǇ 

ďǇlǇ oŵítŶutǇ a přiďǇla Ŷa ŶiĐh štukoǀá zƌĐadla. Dále ďǇlǇ upƌaǀeŶǇ fasádǇ poŵoĐí 

vložeŶí jedŶotliǀýĐh kaŵeŶŶýĐh ostěŶí. U ǀstupu z Ŷádǀoří ďǇlo jedŶo z ostěŶí 

datoǀáŶo do ƌoku ϭϳϳϴ. PƌoďěhlǇ také úpƌaǀǇ koŵuŶikaĐí, a to ǀedlo ke ǀzŶiku Ŷoǀého 

sĐhodiště ǀložeŶého do patƌa ǀe středŶí části ďudoǀǇ. V suteƌéŶu ďǇl ǀǇtǀořeŶ Ŷoǀý 

vstup od hospodářského dǀoƌa. NásledŶé úpƌaǀǇ pƌoďěhlǇ ǀ poloǀiŶě ϭϵ. století 

a ŶaǀazoǀalǇ Ŷa Ŷoǀě upƌaǀeŶé jihoǀýĐhodŶí křídlo. Středoǀá Đhodďa ďǇla spojeŶa 

s přízeŵíŵ sĐhodištěŵ a došlo k jejíŵu zakleŶutí. Takřka Đelé pƌǀŶí patƌo ďǇlo 

ǀǇďouƌáŶo. Na koŶĐi ϭϵ. století byl k ǀěži připojeŶ záĐhodoǀý přístaǀek, ǀ současŶosti 

téŵěř zaŶiklý, kteƌý ďǇl postaǀeŶ Ŷa ŵístě, kde se dříǀe ŶaĐházela paǀlač ;Kaƌel – Knoll 

2004, 29).  
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6.Ϯ )ápadŶí paláĐ 

Z tohoto oďjektu se doĐhoǀala pouze toƌza západŶí, seǀeƌŶí a jižŶí zdi. 

Na torzech lze sledoǀat složitý staǀeďŶí ǀýǀoj hƌadu.  PaláĐ je oďdélŶého půdoƌǇsu, 

kteƌý se skládá ze dǀou od seďe půdoƌǇsŶě ƌozdílŶýĐh částí o ƌozŵěƌeĐh ϳ ǆ ϴ a ϭϬ ǆ ϭϮ 

ŵetƌů. VŶitřŶí čleŶěŶí je dŶes patƌŶé pouze ǀ jizǀáĐh a otisĐíĐh ŶaĐházejíĐíĐh 

se na ǀŶitřŶí ploše stěŶ. Pod dŶes patƌŶýŵ patƌeŵ je k ǀiděŶí přízeŵí Ŷeďo 

polosuteƌéŶ ŵajíĐí stejŶé ƌozŵěƌǇ. Toto podlaží ďǇlo přistaǀěŶo až dodatečŶě, Ŷeďoť 

s touto úƌoǀŶí podlaží se Ŷeshoduje pƌáh ƌoŵáŶského ǀstupu (Karel – Knoll 2004, 27). 

 

6.ϯ JižŶí paláĐ 

  Na pƌǀŶí pohled je zřejŵé, že se jižŶí paláĐ skládá se dǀou částí, jelikož každá 

je jiŶého stáří a aƌĐhitektoŶiĐkǇ odlišŶá. Liší se od seďe také počteŵ sǀýĐh podlaží 

a přízeŵí Ŷeŵá jedŶotŶou úƌoǀeň. VýĐhodŶí část ďudoǀǇ je jedŶoposĐhoďoǀá 

a ŵŶoheŵ ŵladší Ŷež dǀouposĐhoďoǀá západŶí část, Đož dokazuje její aƌĐhitektoŶiĐké 

pƌoǀedeŶí ;LaŶĐiŶgeƌ – Líďal - Heƌoutoǀá ϭϵϳϰ, ϮϬͿ.  TeŶto paláĐ kolŵo Ŷaǀazuje 

na Ŷáƌoží západŶího paláĐe.  JedŶá se o ǀelŵi ƌozŵěƌŶou oďǇtŶou ďudoǀu, patříĐí 

k základŶíŵu ǀǇďaǀeŶí jádƌa hƌadu. Její půdoƌǇs je téŵěř čtǀeƌĐoǀého půdoƌǇsu. 

NaposledǇ ďǇla tato ďudoǀa opƌaǀoǀáŶa ǀ ϭϵ. století ǀ klasiĐistŶíŵ slohu, kteƌé ŶeďǇlǇ 

ƌealizoǀáŶǇ ǀ suteƌéŶŶíĐh pƌostoƌeĐh ďudoǀǇ ;Kaƌel – Knoll 2004, 27). 

SuteƌéŶ paláĐe je přístupŶý z jižŶí stƌaŶǇ, kde je ǀ úƌoǀŶi přízeŵí uŵístěŶ 

hospodářský dǀůƌ. V jižŶíŵ koŶĐi ǀýĐhodŶího křídla je uŵístěŶ pƌůjezd, kteƌý 

ŵá liĐhoďěžŶíkoǀý tǀaƌ a je segŵeŶtoǀě překleŶutý a ǀǇŵezují jej ĐihelŶé pásǇ 

ƌozděleŶé Ŷa segŵeŶtǇ.  Od seǀeƌŶího pƌostoƌu, se kteƌýŵ ďudoǀa sousedí, ji odděluje 

ŵohutŶá zeď ;LaŶĐiŶgeƌ – Líďal - Heƌoutoǀá ϭϵϳϰ, ϭϴͿ. PaláĐ je tƌojtƌaktoǀé dispoziĐe, 

přičeŵž předŶí jižŶí tƌakt je tƌojdílŶě uspořádáŶ a ŵá středŶí ǀstupŶí Đhodďu, kteƌá 

ďǇla dƌuhotŶě odděleŶa příčkou z ŵístŶosti, kteƌá ŵá kleŶuté křížoǀé kleŶďǇ Ŷa středŶí 

pilíř. Dƌuhá ŵístŶost je zakleŶuta ǀaleŶou kleŶďou. Ta ŵá tƌojúhelŶíkoǀou ǀýseč Ŷad 

ǀstupeŵ a její předŶí poloǀiŶa je užší. Oďǀodoǀé zdiǀo se skládá ze staƌšího téŵěř 

1 ŵetƌ silŶého jádƌa a téŵěř Ϭ,ϱ ŵetƌu silŶé ǀŶější pleŶtǇ, kteƌá zdiǀo zesiluje. DělíĐí 
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příčka i kleŶďǇ ďǇlǇ ǀložeŶǇ do pƌostoƌu suteƌéŶu až dodatečŶě, půǀodŶě to ďǇl jedeŶ 

ǀolŶý pƌostoƌ. V zadŶí stěŶě Ŷapƌoti ǀstupu se ŶaĐhází pƌůĐhod do středŶího tƌaktu, 

jeŶž je souďěžŶý s pƌůčelíŵ a ďǇl dƌuhotŶě ǀe ǀýĐhodŶíŵ čele zaslepeŶ. TeŶto pƌůĐhod 

je kleŶutý ŶetǇpiĐkýŵi třeŵi segŵeŶtoǀýŵi kleŶďaŵi, kteƌé jsou uŵístěŶé za seďou 

a jsou ǀůči soďě opačŶě oƌieŶtoǀaŶé. Dále se zde ŶaĐhází ǀstup uŵístěŶý ǀ kleŶuté 

ŶiĐe, kteƌá je leŵoǀáŶa hƌotitýŵ kaŵeŶŶýŵ poƌtáleŵ, kteƌý ŵá okoseŶé hƌaŶǇ 

a je zakoŶčeŶ tƌojúhelŶýŵi šikŵýŵi ploškaŵi. TeŶto poƌtál je ǀ podstatě totožŶý 

s poƌtáleŵ ŶaĐházejíĐíŵ se Ŷa jižŶí stěŶě západŶího paláĐe. )adŶí tƌakt ŶaĐházejíĐí 

se ǀe ǀýĐhodŶí části dispoziĐe, je přístupŶý z chodby se zaklenutou valenou klenbou 

z kamene a vstupem bez ostěŶí. V Đhodďě ďǇl Ŷapƌoti toŵuto ǀstupu k jihu další ǀstup 

do čelŶí ŵístŶosti, ale teŶ ďǇl posléze zaslepeŶ a zůstala zde pouze Ŷika.  )adŶí tƌakt 

tǀoří pouze oďdélŶý sklep, kteƌý je kolŵo oƌieŶtoǀaŶý ;Kaƌel – Knoll 2004, 27). 

PƌǀŶí posĐhodí je přístupŶé ǀĐhodeŵ ústíĐíŵ z ǀŶitřŶího Ŷádǀoří. VĐhod 

je tǀořeŶ Đhodďou uŵístěŶou ǀ západŶí části jižŶí ďudoǀǇ. Při ǀstupu do Ŷí je ƌoǀŶý 

ǀǇsoký překlad ǀedouĐí do dlouhé ĐhodďǇ seǀeƌŶího tƌaktu, kteƌý ŵá ploĐhý stƌop. 

K této Đhodďě přiléhají dǀa spojeŶé pokoje s ploĐhýŵ stƌopeŵ. MístŶosti jsou téŵěř 

čtǀeƌĐoǀého půdoƌǇsu a ǀ každéŵ se ŶaĐházejí dǀě okŶa sŵěřujíĐí k jihu. Z přilehlé 

ŵístŶosti a ĐhodďǇ je přístupŶý ƌozŵěƌŶý ŶáƌožŶí pokoj oďdélŶého tǀaƌu. TeŶto pokoj 

je propojen i s ǀýĐhodŶíŵ křídleŵ ďudoǀǇ. Patƌo je složité dispoziĐe, jelikož ǀ Ŷěŵ 

pƌoďěhlo Ŷěkolik staǀeďŶíĐh úpƌaǀ a ďěheŵ jedŶé z ŶiĐh ďǇlo ƌozšířeŶo. Jeho základ 

tǀoří tƌojtƌaktoǀá dispoziĐe, kteƌá je shodŶá se situaĐí ǀ suteƌéŶu, ale její seǀeƌŶí část 

zĐela zaujíŵá Đelý ƌozsah oďǀodu staǀďǇ. ) jižŶího tƌaktu, kde se ŶaĐházelo pƌůčelí, 

se dodŶes zaĐhoǀala jeŶ přiďližŶě poloǀiŶa stěŶ, dƌuhá poloǀiŶa podlehla destƌukĐi. 

K takto ƌǇĐhlé destƌukĐi došlo kǀůli koŶstƌukĐi, kteƌou tǀořilǇ hƌázděŶé stěŶǇ s ǀŶější 

oďezdíǀkou. ) tƌáŵů ďǇlǇ odeďƌáŶǇ ǀzoƌkǇ, kteƌé ďǇlǇ podƌoďeŶǇ deŶdƌoĐhƌoŶologiĐké 

aŶalýze, kteƌá je datoǀala do let ϭϲϭϲ–ϭϲϭϳ, přesŶěji do ƌoku ϭϲϯϬ ;Kaƌel – Knoll 2004, 

ϮϳͿ. Této fázi spadajíĐí do ƌeŶesaŶĐe odpoǀídá pƌaǀděpodoďŶě také částečŶě 

doĐhoǀaŶé ďaƌeǀŶé řešeŶí fasádǇ, kteƌé je patƌŶé jeŶ Ŷa ǀýĐhodŶí stěŶě, pƌotože zde 

odpadla ǀŶější oŵítka. PůǀodŶí fasádu tǀořil leséŶoǀý ƌáŵ šedé ďaƌǀǇ. Mladší úpƌaǀǇ 

fasádǇ, pƌaǀděpodoďŶě poĐházejíĐí z pozdŶího ďaƌoka, jsou tǀořeŶǇ zlatýŵ okƌeŵ, 



31 

 

kteƌý leŵuje ǀ podoďě leséŶ kaŵeŶŶé ostěŶí otǀoƌu pƌo okŶo a Ŷáƌoží. Velŵi zajíŵaǀé 

detailǇ lze Ŷajít Ŷa západŶí stěŶě. Její seǀeƌŶí poloǀiŶa je část půǀodŶího jádƌa, jež 

je silŶější Ŷež ostatŶí stěŶǇ. Naǀazuje Ŷa sĐhodišťoǀou ǀěž a je od ostatŶíĐh odděleŶa 

spáƌou. Ve středu této stěŶǇ je klasiĐistŶí okŶo, ǀe kteƌéŵ je patƌŶý pozůstatek 

po přizděŶé šiƌoké ŶiĐe po staƌšíŵ pƌaǀděpodoďŶě sdƌužeŶéŵ ƌeŶesaŶčŶíŵ okŶě. 

O patro Ŷíže ǀ západŶí slaďší stěŶě ŵístŶosti jižŶího tƌaktu se ŶaĐhází pozůstatek 

po segŵeŶtoǀýĐh okéŶkáĐh, kteƌé ďǇlǇ tƌojúhelŶé sestaǀǇ a oďložeŶǇ Đihlaŵi. Tuto 

situaci lze sledoǀat pouze Ŷa staƌší dokuŵeŶtaĐi, jelikož tato stěŶa je dŶes zříĐeŶá. 

Na seǀeƌŶí stěŶě, kteƌá je oďƌáĐeŶa ke kostelu, je ǀelŵi doďře ideŶtifikoǀatelŶé jádƌo 

oďjektu, jelikož je od pozdější přístaǀďǇ přiďližŶě ǀ poloǀiŶě stěŶǇ odděleŶo spáƌou. 

Náƌoží je zpeǀŶěŶo oďjeŵŶýŵi podélŶýŵi kǀádƌǇ. Součástí hƌadu ďǇla polǇgoŶálŶí 

sĐhodišťoǀá ǀěž, ze kteƌé se doĐhoǀalo zřetelŶé kaŵeŶŶé okoseŶé čtǀeƌĐoǀé okeŶŶí 

ostěŶí, kteƌé ďǇlo v této oďlasti tǇpiĐké ǀ ƌeŶesaŶĐi. ŠŶekoǀé kaŵeŶŶé sĐhodiště, 

ŶaĐházejíĐí se uǀŶitř ǀěže, je Ŷapƌosto zŶičeŶé ;Kaƌel – Knoll 2004, 28).  

 

6.ϰ VýĐhodŶí křídlo ;piǀoǀaƌͿ 

VýĐhodŶí křídlo uzaǀíƌá Ŷádǀoří od ǀýĐhodu. Je to oďdélŶý oďjekt jednotƌaktoǀé 

dispozice s jedŶíŵ patƌeŵ. V toŵto ŵístě stoupá teƌéŶ sŵěƌeŵ ke kostelu, a pƌoto 

je předŶí stƌaŶa ďudoǀǇ patƌoǀá, ale z Ŷádǀoří je ǀ podoďě zǀýšeŶého přízeŵí.  JižŶí 

část oďsahujíĐí pƌůjezd hlaǀŶí ďƌáŶǇ Ŷaǀazuje Ŷa jihoǀýĐhodŶí Ŷáƌoží záŵeĐkého 

oďjektu. Její seǀeƌŶí část je ƌozšířeŶa o dǀě příčŶá křídla, kteƌá ohƌaŶičují hƌaŶu sǀahu 

západŶíŵ sŵěƌeŵ, Đož je sŵěƌ ke kostelu sŵěƌeŵ seǀeƌoǀýĐhodŶíŵ.  TǇto oďjektǇ 

jsou Ŷejlépe zaĐhoǀalé ze ǀšeĐh ďudoǀ, kteƌé se zde ŶaĐházejí. JižŶí poloǀiŶa křídla ďǇla 

zřejŵě přistaǀěŶa Ŷa spáƌu ke štítoǀé zdi, kteƌá patří staƌšíŵu oďjektu, kteƌý je dŶes 

součástí seǀeƌŶí poloǀiŶǇ křídla. (Karel – Knoll 2004, 29). 

JižŶí poloǀiŶa křídla ďǇla ǀǇstaǀěŶa ŶajedŶou a dokládají to použité jedŶotŶé 

kaŵeŶiĐké detailǇ. Je to ostěŶí okeŶ, kteƌé je leŵoǀáŶo tǇpiĐkou ďaƌokŶí zalaŵoǀaŶou 

lištou, a také ĐhaƌakteƌistiĐký oǀálŶý okeŶŶí pƌostoƌ situoǀaŶý do Ŷádǀoří, jeŶž 

je uŵístěŶ Ŷaležato. TeŶto oďjekt pƌošel také úpƌaǀaŵi ǀ dƌuhé poloǀiŶě ϭϵ. století, 
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a to v ŶáǀazŶosti Ŷa Ŷoǀě ǀǇďudoǀaŶé ŶáƌožŶí části Ŷa jižŶíŵ křídle. V této doďě ďǇlo 

ǀýĐhodŶí křídlo pƌodloužeŶo sŵěƌeŵ k jihu a v přízeŵí ǀzŶikl Ŷoǀý pƌůjezd do Ŷádǀoří. 

Patƌo oďjektu ďǇlo od počátku oďǇtŶé. Jeho součástí ďǇl ƌozŵěƌŶý sál se štukoǀýŵ 

stƌopŶíŵ zƌĐadleŵ poĐházejíĐíŵ z pozdŶího ďaƌoka. O ďohaté ǀýzdoďě sálu sǀědčí 

pozůstatek po ŵaloǀaŶýĐh špaletáĐh okeŶ, kteƌé ďǇlǇ leŵoǀáŶǇ iluziǀŶíŵi ƌáŵǇ, 

a ty ǀǇtǀářelǇ podezdíǀku podél stěŶ ;Kaƌel – Knoll 2004, 29).  

VýĐhodŶí křídlo pƌošlo Ŷěkolika ƌazaŶtŶíŵi staǀeďŶíŵi úpƌaǀaŵi. Oďǀodoǀé 

zdiǀo je předďaƌokŶího půǀodu, ale přesŶěji datoǀat Ŷelze, pƌotože Ŷeoďsahuje žádŶé 

prvky, kteƌé ďǇ uƌčilǇ přesŶěji doďu ǀýstaǀďǇ. PůǀodŶě ďǇl oďjekt ǀǇstaǀeŶ jako 

piǀoǀaƌ, a to ďěheŵ zásadŶíĐh staǀeďŶíĐh úpƌaǀ, kteƌé pƌoďěhlǇ v oďdoďí ƌeŶesaŶĐe. 

Její předŶí část, tedǇ ǀýĐhodŶí pƌůčelí, je tǀořeŶo koŶstƌukĐí pƌoskleŶé paǀlačoǀé 

stěŶǇ, kteƌou Ŷese v přízeŵí zeď ǀedouĐí podélŶě pod Ŷí. Tato stěŶa kƌǇje půǀodŶí 

oďǀodoǀou zeď. Ta je čleŶěŶa okéŶkǇ ǀ kaŵeŶŶýĐh ostěŶíĐh, kteƌé jsou uŵístěŶǇ 

Ŷaležato a jsou leŵoǀáŶǇ ďaƌokŶí říŵsou, kteƌá je pƌofiloǀáŶa podokeŶŶíŵ oďloukem 

a lištou. TǇto dǀě stěŶǇ ǀǇtǀáří teŶkou Đhodďu. V leǀé okƌajoǀé ose se ŶaĐhází ǀstup, 

jeŶž ďǇl dƌuhotŶě ƌozšířeŶ a jeho kaŵeŶŶé ostěŶí dříǀe se zde ŶaĐházejíĐí ďǇlo ǀ doďě 

ƌozšířeŶí odstƌaŶěŶo. TeŶto ǀstup ǀede do ŵístŶosti ǀe středŶí části křídla, kteƌá 

sloužila jako koŵuŶikačŶí pƌostoƌǇ. MístŶost ďǇla půǀodŶě čtǀeƌĐoǀá a ďǇla dƌuhotŶě 

ƌozděleŶa úzkýŵi příčkaŵi. Její stƌop je kleŶutý křížoǀýŵi kleŶďaŵi ǀedouĐíŵi 

na středoǀý kaŵeŶŶý pilíř. Tato část půǀodŶí ǀětší ŵístŶosti ǀzŶikla ǀ souvislosti 

s ǀýstaǀďou sĐhodiště ǀedouĐího do patƌa. Toto sĐhodiště ŵá dǀě ƌaŵeŶa a jeho 

součástí je ŵezipodesta uŵístěŶa do jihozápadŶího ƌohu ŵístŶosti. ) koŵuŶikačŶíĐh 

pƌostoƌ ďǇlo ŵožŶé ǀejít do jižŶí části ďudoǀǇ, a to dƌuhotŶě ǀǇtǀořeŶýŵ oďdélŶýŵ 

otǀoƌeŵ, ale teŶ je dŶes zazděŶý. Dále zde ďǇl Ŷa opačŶé stƌaŶě pƌůĐhod do dalšíĐh 

pƌostoƌ křídla ďudoǀǇ. ) Ŷádǀoří ǀede ǀstup Ŷa ŵezipodestu sĐhodiště s kaŵeŶŶýŵ 

ostěŶíŵ ďaƌokŶí pƌofilaĐe a díkǇ Ŷěŵu lze tǇto pƌoǀedeŶé úpƌaǀǇ datoǀat ;Kaƌel – Knoll 

2004, 30). 

Dƌuhá část ŵístŶosti zůstala ǀ půǀodŶí podoďě po zakleŶutí. KleŶďǇ jsou lehĐe 

ŶepƌaǀidelŶé a Ŷa hƌaŶáĐh ŵají hřeďíŶkǇ. KaŵeŶŶý pilíř, ŶaĐházejíĐí se ǀe středu 

ŵístŶosti, tǀoří okoseŶé hƌaŶǇ s tƌojúhelŶíkoǀýŵi šikŵýŵi ŶáďěhǇ. Další ŵístŶost, 
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kteƌá je přístupŶá oďdélŶýŵ ǀstupeŵ s jedŶoduĐhýŵ kaŵeŶŶýŵ hƌaŶěŶýŵ ostěŶíŵ, 

ŵá podoďŶé zakleŶutí jako předĐhozí ŵístŶost. Pƌostoƌ ŵístŶosti je ŵíƌŶě oďdélŶý 

a její kleŶutí je tǀořeŶo dǀěŵa křížoǀýŵi kleŶďaŵi se šiƌokýŵ ƌozpoŶeŵ, kteƌé 

ǀǇĐházejí z pilířů přiléhajíĐíĐh ke zdi. MístŶost také pƌošla dƌuhotŶou úpƌaǀou. PatƌŶé 

je to opět z přízedŶíĐh pilířů ŶesouĐíĐh kleŶďǇ, ale také to dokládá okeŶŶí otǀoƌ 

ŶaĐházejíĐí se ǀe ǀýĐhodŶí stěŶě. Jeho ǀŶitřŶí stěŶǇ jsou hluďoké, šikŵé a ŵají 

segŵeŶtoǀá zákleŶkǇ, kteƌé se Ŷeshodují s uŵístěŶíŵ kleŶeďŶíĐh čel. Napƌoti ǀstupu 

do ŵístŶosti se v ƌohu ŶaĐhází sĐhodiště, jež pƌoĐhází čleŶitýŵ zakleŶutýŵ otǀoƌeŵ, 

kteƌý je uŵístěŶ pod ŵasiǀŶí příčŶou seǀeƌŶí stěŶou. SĐhodiště ǀede do Ŷíže situoǀaŶé 

ĐhodďǇ, kteƌá je z ǀětší části kleŶutá ǀaleŶou kleŶďou. Na sĐhodišti se při jeho patě, 

složeŶé ze stupňoǀanýĐh kamenů, ŶaĐhází ǀ pƌaǀé stěŶě čtǀeƌĐoǀý odkladŶí ǀýkleŶek 

Ŷa sǀětlo. Napƌoti ǀýkleŶku je uŵístěŶ zakleŶutý ǀstup do dalšího sklepa s ŵohutŶýŵ 

oďdélŶýŵ jedŶoduĐhýŵ hƌaŶěŶýŵ ostěŶíŵ z kamene (Karel – Knoll 2004, 30). 

SklepŶí pƌostoƌ je oďdélŶého tǀaƌu a jeho část je ǀǇtesaŶá ze žuloǀého skalŶího 

podloží a ǀǇčŶíǀá ze stěŶ Ŷa ŶěkteƌýĐh ŵísteĐh až do ϭ ŵetƌu Ŷad podlahou. Napƌoti 

ǀstupu je pod stƌopeŵ šikŵý odǀětƌáǀaĐí otǀoƌ. Pƌostoƌ je zakleŶut ǀaleŶou kleŶďou 

z kaŵeŶe. Na seǀeƌŶí stěŶě sklepŶíĐh prostor jsou patƌŶé dǀa otǀoƌǇ, kteƌé ŵohlǇ 

sloužit jako okŶa Ŷeďo jako ŵalé ǀstupŶí otǀoƌǇ ústíĐí Ŷa seǀeƌŶí stƌaŶu ostƌožŶǇ, 

ale byly z Ŷějakého důǀodu později zazděŶǇ. Vedle ǀstupu ǀ jednom z ƌohů se ŶaĐhází 

ďetoŶoǀá jíŵka, kteƌá ďǇla do oďjektu ǀložeŶa dƌuhotŶě. Nad sklepeŵ se ŶaĐhází 

ŵeŶší, Ŷe příliš ǀǇsoká ŵístŶost, sloužíĐí jako skladoǀaĐí pƌostoƌǇ. Oďǀodoǀé zdi jsou 

kaŵeŶŶé, její seǀeƌŶí stěŶa je z tesaŶýĐh kǀádƌů a ǀ její hoƌŶí části je Đihloǀá 

Ŷadezdíǀka. Cihloǀá podezdíǀka slouží jako oďǀodoǀá konstrukce patra budovy. Patro 

ďǇlo ǀǇužíǀáŶo jako sál hostiŶĐe, kteƌý je ǀ současŶosti ŶefuŶkčŶí. TeŶto sál ǀzŶikl 

na začátku ϮϬ. století ǀ doďě, kdǇ pƌoďíhala přestaǀďa seǀeƌŶí částí křídla a oďjektu, 

jeŶž příčŶě Ŷaǀazuje Ŷa oďjekt, ǀe kteƌéŵ se ŶaĐhází hostinec. V této části ŶeďǇlǇ 

oďjeǀeŶǇ stopǇ po histoƌiĐké koŶstƌukĐi ďudoǀǇ, jedŶá se tedǇ o ŵladší staǀďu. Křídlo 

je pokƌǇto sedloǀou střeĐhou a ǀ seǀeƌŶí poloǀiŶě křídla je stƌŵý kƌoǀ, kteƌý ŵá ležatou 

stoliĐi se šikŵýŵ zaǀětƌoǀáŶíŵ ŶaĐházejíĐí se ǀ úƌoǀŶi střeĐhǇ. ;Kaƌel – Knoll 2004, 30). 
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6.ϱ Kostel PoǀýšeŶí sǀ. Kříže 

Z již uǀedeŶýĐh pƌǀŶíĐh píseŵŶýĐh zŵíŶek, je patƌŶé, že sídlo hazloǀského ƌodu 

bylo v Hazloǀě ǀǇďudoǀáŶo přiďližŶě ǀe stejŶé doďě jako na okolŶíĐh ŵiŶisteƌiálŶíĐh 

statĐíĐh. DíkǇ toŵu ďǇlo ŵožŶé dohledat pozůstatkǇ po eǆisteŶĐi a ǀlastŶí podoďǇ 

ŵiŶisteƌiálŶího hƌadu ǀe ǀelŵi koŵplikoǀaŶé staǀeďŶí stƌuktuře současŶého záŵku. 

PředpokládaŶé ƌoŵáŶské zdiǀo ďǇlo zĐela jistě potǀƌzeŶo pouze ǀ aƌĐhaiĐkéŵ zdiǀu, 

ŶaĐházejíĐíŵ se ǀ přízeŵí kostelŶí ǀěže. Teto pƌostoƌ ďǇl ztotožŶěŶ s ŵísteŵ, kde 

se dříǀe ŶaĐházelo půǀodŶí pƌesďǇteƌiuŵ, ale uŵístěŶí půǀodŶí hƌadŶí kaple zjištěŶo 

ŶeďǇlo. Další části záŵku poĐházejí Ŷejpozději z oďdoďí ǀƌĐholŶé až pozdŶí gotikǇ 

(Karel - Knoll 2003, 181). 

Kostel PoǀýšeŶí sǀatého Kříže, kteƌý se ǀ dŶešŶí doďě ŶaĐhází ǀe středu 

záŵeĐkého aƌeálu je ďaƌokŶí Ŷoǀostaǀďou, kteƌá ďǇla od ƌoku ϭϲϴϳ staǀěŶa ƌodiŶou 

Moseƌů, jelikož Đhtěli staǀďu oďŶoǀit a ƌozšířit. Kostel ďǇl ϭϬ. ϭϬ. ϭϲϴϴ ǀǇsǀěĐeŶ. Touto 

staǀďou ďǇla ŶepoĐhǇďŶě ŶahƌazeŶa půǀodŶí sakƌálŶí staǀďa, kteƌá Ŷáležela stejŶéŵu 

patrociniu (Karel - KŶoll ϮϬϬϯ, ϭϴϭͿ. PůǀodŶí staǀďa je Ŷepříŵo doložeŶa již 

k 15. 5. ϭϯϬϳ, kdǇ ďǇl ŵezi sǀědkǇ doŶaĐe Đheďské koŵeŶdě ŶěŵeĐkýĐh ƌǇtířů 

Heinricha Nothafta z Wildsteina uveden ,,Berchterus pleďaŶus iŶ Hasela“ (Gradl 1886, 

207). 

 Dlouhou půsoďŶost tohoto kostela dokládá ŶejeŶ jeho dŶešŶí staǀ, ale také 

zŵíŶkǇ ǀ soupiseĐh faƌŶostí. Hazloǀská faƌŶost patřila ǀ ƌoĐe ϭϯϮϲ do děkaŶátu Beidl. 

V ƌoĐe ϭϯϱϬ patřila pod WoŶdƌeď a přiďližŶě od ƌoku ϭϰϯϴ Ŷáležela pod Đheďský 

děkaŶát, ale ŶeŶí ǀǇloučeŶo, že tak toŵu ďǇlo již před ƌokeŵ ϭϯϵϱ. Pod faƌŶost spadalǇ 

podle ƌejstříku poĐházejíĐího z roku 1395 Đheďské ǀeŶkoǀské hotoǀosti ǀsi Hazlov, 

LipŶá, PolŶá, Skalka, Ostƌoh, VýhledǇ a Táďoƌská. JiŶé pƌaŵeŶǇ uǀádějí, že k Ŷí také 

Ŷáležela do ƌoku ϭϰϬϲ ǀes Liďá. FaƌŶost ǀ ƌoĐe ϭϰϱϵ přispěla ϯϯ gƌošů Ŷa opƌaǀu 

ďiskupského dóŵu ǀ Regensburgu (Karel - Knoll, 2003, 182). V roce 1470 byl majiteli 

paŶstǀí ǀ Ostƌohu zřízeŶ kostel sǀ. WolfgaŶga, kteƌý ďǇ jako filiálŶí podřízeŶ kostelu 

v Hazloǀě ;Hledíkoǀá ϭϵϵϬ, ϮϳϵͿ. V popisu Đheďské koŵeŶdǇ ŶěŵeĐkýĐh ƌǇtířů 

poĐházejíĐí z Ϯ. poloǀiŶǇ ϭϰ. století jsou zazŶaŵeŶáŶǇ i jejiĐh příjŵǇ. Jako jedna 

z faƌŶostí iŶkoƌpoƌoǀaŶýĐh řádu a podléhajíĐí duƌǇňskéŵu zeŵskéŵu koŵtuƌoǀi, 
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uvedena jako ,,HaselŶ“ ;Pƌökl ϭϴϳϳ, ϱϱϵͿ. IŶkoƌpoƌaĐi kostela lze doložit ǀizitačŶíŵ 

pƌotokoleŵ řezeŶské dieĐéze, jeŶž poĐhází z ƌoku ϭϱϬϴ. Řád dƌžel patƌoŶátŶí pƌáǀa 

k ŵŶoha dalšíŵ kostelůŵ Ŷa Cheďsku až do ƌefoƌŵaĐe ǀ roce 1564. V Chebu 

lze přítoŵŶost řádu doložit pƌaǀděpodoďŶě již za ǀládǇ FƌiedƌiĐha II., jeŵuž ŵěla ďýt 

v ƌoĐe ϭϮϯϬ přizŶáŶa spƌáǀa faƌŶího kostela sǀ. Mikuláše ;Kaƌel - Knoll 2003, 182). Tato 

donace byla realizoǀáŶa KoŶƌadiŶeŵ ƌoku ϭϮϱϴ. )ŵíŶěŶá listiŶa z roku 1307 dokazuje, 

že již ǀ té doďě ďǇl hazloǀský kostel iŶkoƌpoƌoǀáŶ řádu. Mezi ƌokǇ ϭϱϲϳ-1628 byli 

do kostela dosazoǀáŶi eǀaŶgeličtí faƌáři. Nejdříǀe je taŵ dosazoǀala Đheďská koŵeŶda, 

ale později ďǇli dosazoǀáŶi příŵo ŵajiteli paŶstǀí. Později ďǇli hazloǀští oďǇǀatelé 

,,ŶaǀƌáĐeŶi“ Đheďskýŵi jezuitǇ zpět k říŵskokatoliĐké Đíƌkǀi ;Kaƌel - Knoll 2003, 183). 

V ƌoĐe ϭϲϲϲ ďǇla plukoǀŶíkeŵ Kaƌleŵ ǀoŶ SĐhöŶaiĐh Ŷa jižŶíŵ okƌaji Hazloǀa 

ǀǇstaǀeŶa hřďitoǀŶí kaple sǀ. Jiří. VýŵěŶu faƌářů ŵěl ǀe sǀýĐh ƌukou Đheďský 

magistƌát, ale podíleli se Ŷa Ŷí také ŵajitelé paŶstǀí. V ƌoĐe ϭϳϰϭ došlo ke spoƌu 

o patƌoŶátŶí pƌáǀa, kteƌý ďǇl ukoŶčeŶ ǀ roce 1777 dohodou. V dohodě ďǇlo uǀedeŶo, 

že patƌoŶátŶí pƌáǀa ďudou ŵít střídaǀě oďě stƌaŶǇ a patƌoŶátŶí poǀiŶŶosti ŵělǇ ďýt 

ƌoǀŶýŵ díleŵ ƌozděleŶǇ ŵezi oďě stƌaŶǇ. Běheŵ dƌuhé sǀětoǀé ǀálkǇ a po jejíŵ 

skoŶčeŶí ďǇl kostel jeŶ ŶepatƌŶě poŶičeŶý. Roku ϭϵϳϭ došlo k ǀýŵěŶě okeŶ ǀ kostele 

a došlo také k oďŶoǀeŶí ǀŶitřŶí ǀýŵalďǇ iŶteƌiéƌu. V letech 1993-1995 byly ƌealizoǀáŶǇ 

opƌaǀǇ fasád, kteƌé jsou Ŷa kostele dodŶes ;Kaƌel - Knoll 2003, 182) 

 

6.ϲ Věž  

Věž ŵá oďdélŶý půdoƌǇs a je ƌelatiǀŶě štíhlá. Její ǀýška dosahuje Ϯϱ ŵetƌů a její 

spodŶí část tǀořeŶá kǀádƌǇ ďǇla ǀǇstaǀěŶa zřejŵě ǀe dǀou fázíĐh. Dǀě ŵladší podlaží 

jsou od staƌší fáze odděleŶa ǀodoƌoǀŶýŵ odsazeŶíŵ, patƌŶéŵ Ŷa zdiǀu a ǀǇstaǀěŶa 

byla s Ŷejǀětší pƌaǀděpodoďŶostí ǀe ǀƌĐholŶě gotiĐkéŵ oďdoďí ;Kaƌel - Knoll 2003, 

183).  K přesŶější dataĐi posloužilo deŶdƌoĐhƌoŶologiĐké datoǀáŶí stƌopŶího tƌáŵu 

poĐházejíĐího z dƌuhého podlaží, kteƌé uƌčilo jeho půǀod do ƌoku ϭϰϯϬ, ale ǀýsledky 

ŶeďǇlǇ jedŶozŶačŶé ;Kaƌel – KŶoll ϮϬϬϰ, ϯϭͿ. Dalšíŵ ǀodítkeŵ pƌo přesŶější dataĐi 

je zǀoŶ, patříĐí k Ŷejstaƌšíŵ zǀoŶůŵ Ŷa Cheďsku, jeŶž ďǇl dříǀe uŵístěŶ ǀe zǀoŶiĐi 
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kostela a poĐhází z ƌoku ϭϰϬϵ, ŶěkdǇ je uǀáděŶ ƌok ϭϰϬϴ ;Pƌökl ϭϴϳϳ, ϱϬϲͿ. 

KoŶstƌukčŶě jsou ŶejpříŶosŶější dǀě ǀƌĐhŶí patƌa, kteƌá ŵají ǀŶitřŶí hƌázděŶou 

koŶstƌukĐi, tǀořeŶou ǀ ƌozíĐh sloupǇ, kteƌé pƌostupují oďěŵa patƌǇ a jsou uložeŶǇ Ŷa 

ǀodoƌoǀŶéŵ ƌáŵu, jeŶž je osazeŶ ǀŶitřŶíŵ líĐeŵ zdiǀa. VšeĐhŶǇ stěŶǇ jsou ƌozděleŶǇ 

na tři dílǇ, kdǇ každý z nich obsahuje dva sloupǇ, příčŶě spojeŶé šikŵýŵi ǀzpěƌaŵi. 

Jsou ozŶačeŶǇ čeƌǀeŶou ƌudkou poŵoĐí ǀƌǇpů a čeƌǀeŶě jsou ozŶačeŶǇ také ploškǇ Ŷa 

hƌaŶáĐh tƌáŵů, kteƌé jsou ǀeliĐe pƌeĐizŶě otesaŶé ;Kaƌel – Knoll 2004, 31).  

DřeǀěŶá koŶstƌukĐe ďǇla podƌoďena dendrochronologii a ta ji datovala do roku 

ϭϲϬϲ, případŶě do ƌoku ϭϲϬϳ ;KǇŶĐl ϮϬϬϰ, ϮͿ. KoŶstƌukĐe složeŶá z tƌáŵů je opatřeŶa 

ǀǇzdíǀkou z dƌoďŶého loŵoǀého kaŵeŶe a částečŶěĐihlaŵi, přičeŵž zdiǀo Ŷa ǀŶější 

stƌaŶě pokƌačuje do šíře přiďližŶě ϰϬ Đŵ a taŵ Ŷaǀazuje Ŷa říŵsku. Ve zdiǀu jsou 

na jižŶí a ǀýĐhodŶí stƌaŶě, zakleŶuté okeŶŶí otǀoƌǇ.  Ve špaletáĐh okeŶ jsou ǀelŵi 

zajíŵaǀá žuloǀá ostěŶí i přesto, že jsou ǀelŵi poškozeŶá, je ŵožŶé pozoƌoǀat jejich 

hƌotité ǀƌĐholǇ. TǇ jsou osazeŶǇ pƌaǀděpodoďŶě jeptiškou Ŷa čtǀƌtkƌuhoǀéŵ sedle 

a jejiĐh stƌaŶǇ jsou okoseŶé. TǇto pƌǀkǇ se oďjeǀí ǀ gotiĐe, a pƌoto ostěŶí Ŷeŵohla ďýt 

osazeŶa před ǀzŶikeŵ tƌáŵoǀé koŶstƌukĐe. PƌaǀděpodoďŶě se jedŶalo o dƌuhé použití 

ostěŶí ze staƌšího zǀoŶoǀého patƌa poĐházejíĐího zřejŵě z 15. století a došlo také 

k jeho doplŶěŶí Đihloǀou ǀýspƌaǀou. OkŶa ďǇla dƌuhotŶě použita k osazeŶí hodiŶ 

doložeŶýĐh z roku 1695 (Karel – KŶoll ϮϬϬϰ, ϯϭͿ. Patƌo, ǀe kteƌéŵ se ŶaĐházel zǀoŶ, 

je zakoŶčeŶo ƌeŶesaŶčŶí ǀǇzdíǀaŶou luŶetoǀou říŵsou, jeho střeĐha je ŵodeƌŶí 

staŶoǀá, a Ŷe příliš ǀǇsoká, ǀǇstaǀeŶa pƌaǀděpodoďŶě jako pƌoǀizoƌŶí. Dříǀe ǀěž 

pokƌýǀala osoǀě souŵěƌŶá střeĐha ;ďáňͿ, kteƌá je doložeŶa Ŷa kƌesďě Kaƌla Hussa 

ze začátku ϭϵ. století (obr. 16). Ta ale ŶeŶí zazŶaŵeŶáŶa Ŷa kƌesďě VáĐlaǀa Pƌökla , 

pocházejíĐí z ƌoku ϭϴϰϯ, Ŷa Ŷíž je zakƌesleŶo Ŷoǀější zastřešeŶí (obr. 17) (Karel - Knoll 

2004, 31). 

Přízeŵí ǀěže je ztotožňoǀáŶo s uŵístěŶíŵ půǀodŶího pƌesďǇtáře hƌadŶí 

ƌoŵáŶské kaple. Kaple ďǇla díkǇ toŵu řazeŶa ŵezi kaple s Đhóƌoǀou ǀěží. PƌůzkuŵǇ 

nepotvrdilǇ stáří koŶstƌukĐí, ale teŶto předpoklad se jeǀí ǀíĐe Ŷež jako pƌaǀděpodoďŶý. 

RoŵáŶská kleŶďa je z Đihel, Đož ǀ této oďlasti ǀǇlučuje to, že ďǇ ďǇla staƌšího Ŷež 

pozdŶě gotiĐkého půǀodu. UŵístěŶí ǀstupu Ŷa pƌǀŶí patƌo oĐhozu přes půǀodŶí kleŶďu 
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dokazuje její datoǀáŶí před ďaƌokŶí přestaǀďu. )ajíŵaǀýŵ detaileŵ je Ŷika leŵoǀaŶá 

tesaŶýŵi kǀádƌǇ, kteƌá se ŶaĐhází ǀ Ŷa seǀeƌŶí stěŶě, ǀǇǀoláǀajíĐí dojeŵ saŶktuáƌia. 

Má podoďŶé ƌozŵěƌǇ a sǀýŵ Đhaƌakteƌeŵ je ŵožŶo ji zařadit Ŷejpozději do oďdoďí 

gotiĐké etapǇ staǀďǇ. Může se ale jedŶat o ďezpečŶostŶí sĐhƌáŶku ;pokladŶiĐiͿ 

ŶesakƌálŶího půǀodu. RozŵěƌǇ pƌostoƌu a Ŷika jsou ǀelŵi podoďŶé pƌǀkůŵ Ŷa Đhóƌoǀé 

ǀěži kostela ǀ Poŵezí u Cheďu. SpodŶí část ǀěže ŶeŶí ŵožŶé datoǀat, jelikož se ǀ této 

části ŶeŶaĐhází žádŶé spolehliǀě datoǀatelŶé pƌǀkǇ. )Đela jisté ale je, že se jedŶá 

o pozůstatek ƌoŵáŶsko-gotiĐkého půǀodu ;Kaƌel - Knoll 2003, 183).  

 

ϲ.ϳ SƌoǀŶáŶí staǀeďŶí podoďǇ s dalšíŵi ŵiŶisteƌiálŶíŵi hƌadǇ 

BǇlo ďǇ ǀhodŶé poƌoǀŶat staǀeďŶí podoďu hƌadu Hazloǀ s jiŶýŵi ŵiŶisteƌiálŶíŵi 

hrady v okolí. )a ŶejpříhodŶější z hlediska staǀeďŶí podoďǇ se stáǀá hƌad WildsteiŶ. 

TeŶto ŵiŶisteƌiálŶí hƌad tǀoří tǇpiĐkou staǀďu tohoto tǇpu a pƌošel ǀelŵi detailŶíŵ 

aƌĐheologiĐkýŵ a staǀeďŶě histoƌiĐkýŵ pƌůzkuŵeŵ. Oďa tǇto hƌadǇ Ŷepřesahují 

rozlohu 25 x ϯϬ ŵetƌů ;Karel - Knoll 2004, 46). U oďou hƌadů ďǇlǇ jako staǀeďŶí 

ŵateƌiál použitǇ kǀádƌǇ. Na hƌadu Hazloǀ je složitější ztotožŶit kapli Ŷež Ŷa WildsteiŶu. 

Běheŵ ďaƌokŶí přestaǀďǇ ďǇla odtěžeŶa zŶačŶá část hƌadŶího jádƌa. Kaple Ŷa Hazloǀě 

byla ztotožŶěŶa se spodŶí částí ǀěže, kde ďǇlo ideŶtifikoǀáŶo kleŶutí, a tíŵ ďǇ se kaple 

řadila ŵezi sakƌálŶí staǀďǇ s Đhóƌoǀou ǀěží. Dokladeŵ toho ďǇ ŵohlǇ ďýt pozůstatkǇ 

pƌaǀděpodoďŶě ƌeŶesaŶčŶího zastřešeŶí ŶazŶačujíĐí eǆisteŶĐi poŵěƌŶě ǀǇsoké 

ǀýĐhodo-západŶě oƌieŶtoǀaŶé staǀďǇ, kteƌá ďǇ sǀýŵ uŵístěŶíŵ odpoǀídala hƌadŶíŵu 

kostelu PoǀýšeŶí sǀ. Kříže. Tato úpƌaǀa ďǇ za jistýĐh okolŶostí ŵohla Ŷasǀědčoǀat 

ƌozšířeŶí půǀodŶí hƌadŶí kaple Ŷa faƌŶí kostel, jehož základ ďǇ ŵohl ǀǇplýǀat ze ǀztahu 

hazloǀskýĐh páŶů a řádu ŶěŵeĐkýĐh ƌǇtířů. OďeĐŶě se podoďŶosti dají Ŷalézt u ǀíĐe 

hƌadŶíĐh staǀeď české falĐe, kde se oďjeǀují kostelǇ či kaple ǀ těsŶé ďlízkosti hƌadŶího 

jádƌa. IdeŶtifikaĐe ŵalého okéŶka, kteƌé se ǀ dŶešŶí doďě ŶaĐhází ǀ těsŶé ďlízkosti 

nad záŵeĐkýŵ Ŷádǀoříŵ, taktéž Ŷasǀědčuje ŵožŶé podoďŶosti s hradem Wildsteinem. 

StaǀeďŶí podoďa kaple zde předstupoǀala před hƌadeďŶí zeď jádƌa a z dƌuhé stƌaŶǇ 

se přiŵǇkala k hƌadŶíŵu příkopu. DokladǇ tohoto příkopu ǀšak Ŷa Hazloǀě ĐhǇďí, ale 
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to Ŷeŵusí zŶaŵeŶat, že se zde dříǀe ŶeŶaĐházel příkop, kteƌý ŵohl zaŶikŶout ďěheŵ 

ŵŶoha úpƌaǀ hƌadu ;Kaƌel - Knoll 2004,47).  

6.8 Shrnutí 

Na základě zjištěŶýĐh pozŶatků lze ƌáŵĐoǀě Đhaƌakteƌizoǀat pƌaǀděpodoďŶou 

podoďu ŵiŶisteƌiálŶího hƌadu ǀ Hazloǀě. K ǀýstaǀďě ďǇla ǀǇďƌáŶa ŶeǀýƌazŶá ostƌožŶa, 

jejíž dǀě stƌaŶǇ stƌŵě spadají k údolí potoka. PůǀodŶí ƌozsah oďdélŶého hƌadŶího jádƌa 

ŵěl ƌozŵěƌǇ přiďližŶě ϮϱǆϯϬ ŵetƌů. Tuto skutečŶost Ŷelze oǀěřit, a pƌoto se jedŶá 

pouze o předpokládaŶou ǀelikost. NeŶí zĐela jasŶé, jestli ŶetǇpiĐké uŵístěŶí kostela 

příŵo ǀ hƌadŶíŵ jádƌu, ŶeŶí dokladeŵ toho, že kostel ŵěl ŵísto k hƌadu ďlíže 

k sídelŶíŵu dǀoƌĐi, se kteƌýŵ ďǇl kostel pƌopojeŶ. Tuto skutečŶost Ŷepříŵo dokládají 

doĐhoǀaŶé píseŵŶé pƌaŵeŶǇ ;Kaƌel - KŶoll ϮϬϬϯ, ϭϴϱͿ. Další ǀaƌiaŶtou, pƌoč ďǇl kostel 

vybudoǀáŶ příŵo ǀ aƌeálu hƌadu je, že se dříǀe jedŶalo o hƌadŶí kapli, kteƌá ďǇla 

poǀýšeŶa Ŷa faƌŶí kostel ǀ souǀislosti pƌǀotŶí iŶkoƌpoƌaĐe řádu ŶěŵeĐkýĐh ƌǇtířů, jeŶž 

ŵěli ǀazďǇ k zakladatelůŵ hƌadu. Tuto skutečŶost ďǇ ŵohl potǀƌzoǀat fakt, že staǀďa 

je velmi doďƌé kǀalitǇ a také její ǀelikost. Staǀďa se dá také iŶteƌpƌetoǀat jako 

ƌoŵáŶská hƌadŶí ǀěž, kteƌá ďǇla uŵístěŶa ǀ půǀodŶíŵ čele hƌadŶího jádƌa ;Kaƌel - 

KŶoll ϮϬϬϯ, ϭϴϲͿ. Na Cheďsku je poŵěƌŶě ďěžŶou záležitostí ǀǇužití ƌoŵáŶskýĐh 

hƌadŶíĐh ǀěží ǀ ƌáŵĐi Ŷoǀě ǀǇďudoǀaŶýĐh kostelů. Tato situaĐe lze sledoǀat 

na ŵiŶisteƌiálŶíŵ hƌadě WildsteiŶ a také ǀěží ǀe Waldau a WildeŶau, kde ǀěže slouží 

jako zǀoŶiĐe kostelů, postaǀeŶýĐh Ŷa tƌoskáĐh půǀodŶíĐh hƌadů. Blízká ǀazďa kostela 

Ŷa hƌad ŶeŶí Ŷa Cheďsku u ďaƌokŶíĐh kostelŶíĐh staǀeď ǀýjiŵečŶá. Jako příklad 

je ŵožŶé uǀést staǀďǇ ǀe Staƌéŵ Hƌozňatoǀě a Liďé, jejiĐhž staǀďa ŵusela ďýt ŶáƌočŶá, 

jelikož se ŶaĐhází ǀe sǀahu. PaláĐ je uŵístěŶ Ŷa západě, kolŵo k Ŷěŵu je uŵístěŶ 

kostel Ŷeďo kaple a Ŷa ǀýĐhodě se ŶaĐhází ǀěž. JedŶá se o téŵěř totožŶou ƌoŵáŶskou 

podobu. Tíŵto sƌoǀŶáŶíŵ, ǀšak ale Ŷelze jedŶozŶačŶě ǀǇsǀětlit ǀazďǇ kostela Ŷa hƌad 

(Karel - Knoll 2003, 186). 
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7. AƌĐheologiĐký ǀýzkuŵ ǀ roce 2015  

7.1 OkolŶosti ǀýzkuŵu 

V ƌoĐe ϮϬϭϱ pƌoďěhl od ϳ. čeƌǀeŶĐe do ϭϰ. sƌpŶa předstihoǀý aƌĐheologiĐký 

ǀýzkuŵ lokalitǇ Hazloǀ. RealizoǀáŶ ďǇl Ŷa předhƌadí hƌadu, kde ďǇlǇ půǀodŶě 

ǀǇŵezeŶǇ ϯ soŶdǇ ;č. ϭ, Ϯ a ϯaͿ, ale později ďǇl ƌozšířeŶ o další dǀě soŶdǇ ;č. ϯď a ϰͿ. 

Cíleŵ ǀýzkuŵu ďǇlo zjistit staǀ podzeŵŶíĐh situaĐí a zjistit fǇziĐký staǀ opěƌŶé zdi 

(obr. 18) ;BeƌáŶek ϮϬϭϱͿ. 

 

7.2 SoŶda č. ϭ 

SoŶda č.ϭ ;oďƌ. ϮϬͿ ďǇla založeŶa ǀ jihoǀýĐhodŶíŵ ƌohu ǀ ŵístě, kde ďǇlo 

ŶaƌušeŶé Ŷáƌoží opěƌŶé zdi. VƌstǀǇ ϭ až ϯ ďǇlǇ ƌeĐeŶtŶího Ŷeďo suďƌeĐeŶtŶího stáří 

a pƌaǀděpodoďŶě souǀiselǇ s úpƌaǀaŵi, kteƌé Ŷa hƌadě pƌoďěhlǇ ǀ pƌůďěhu ϮϬ. století. 

NejsilŶější ǀƌstǀǇ ďǇlǇ ϰ až ϳ a ďǇlo je ŵožŶé datoǀat díkǇ Ŷálezu ŵiŶĐe z roku 1710 

(tříkƌejĐaƌ Josefa I. z roku 1710, obr. 19) ;NoǀotŶý, V. ϮϬϬϯ, 23). Vrstvy vznikly po roce 

ϭϳϭϬ, Đož je datuje do oďdoďí Ŷoǀoǀěku. Další ǀƌstǀǇ č. ϴ až ϭϮ ǀzŶiklǇ Ŷejdříǀe 

v 15. století, jedŶá se tedǇ o oďdoďí pozdŶího středoǀěku a jejiĐh ǀzŶik pƌaǀděpodoďŶě 

souǀisí s ǀýstaǀďou opěƌŶé zdi předpolí hradu, ƌespektiǀe jeho hospodářskéŵu zázeŵí 

;BeƌáŶek ϮϬϭϱͿ. 

 

7.3 SoŶda č. Ϯ  

Sonda č. Ϯ ďǇla ǀǇŵěřeŶa upƌostřed záŵeĐkého předhƌadí a dosahovala 

hlouďkǇ ϭ ŵ. )áŵěƌeŵ ďǇlo zjistit, jaká je zde podzeŵŶí situaĐe z důǀodu pláŶoǀaŶé 

ǀýstaǀďǇ kašŶǇ. VšeĐhŶǇ ǀƌstǀǇ poĐházelǇ z ƌeĐeŶtŶí ŶaǀážkǇ ;BeƌáŶek ϮϬϭϱͿ 
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7.4 SoŶda č. ϯ 

SoŶdǇ č. ϯa a ϯď ďǇlǇ uŵístěŶǇ ǀ jihozápadŶíŵ okƌaji předhƌadí a také ŵělǇ 

zjistit podzeŵŶí situaĐi Ŷa toŵto ŵístě, předeǀšíŵ s ohledeŵ Ŷa ŵožŶost pokƌačoǀáŶí 

oďǀodoǀého zdiǀa.  KopáŶo ďǇlo do hlouďkǇ ϭ ŵ, koƌuŶu oďǀodoǀého zdiǀa 

se Ŷepodařila Ŷalézt. Jejich obsah byl pouze ƌeĐeŶtŶí Ŷaǀážka ;BeƌáŶek ϮϬϭϱͿ. 

 

7.5 SoŶda č. ϰ 

SoŶda č. ϰ (obr. 21) ďǇla ǀǇŵěřeŶa Ŷa západŶíŵ koŶĐi zřetelŶé opěƌŶé zdi 

a jejíŵ Đíleŵ ďǇlo zjistit staǀ zdiǀa ǀ toŵto úseku. ) Ŷálezoǀé situaĐe ǀǇplýǀá, že zdiǀo 

pƌošlo složitýŵ staǀeďŶě histoƌiĐkýŵ ǀýǀojeŵ a ďǇla oďjeǀeŶa příčka, kteƌá sŵěřoǀala 

do aƌeálu předhƌadí, ale její spojitost s opěƌŶou zdí se Ŷepodařilo pƌokázat. Příčka 

pƌaǀděpodoďŶě ďǇla postaǀeŶa, aďǇ zpeǀňoǀala opěƌŶou zeď. VƌstǀǇ ǀ této soŶdě jsou 

v zásadě aŶalogiĐké k situaĐíŵ ǀ soŶdě č. ϭ (BeƌáŶek ϮϬϭϱͿ. 

 

7.6 Metoda ǀýzkuŵu 

Po ǀǇtǇčeŶí ploĐh soŶd došlo k postupŶéŵu odkƌýǀáŶí teƌéŶu po přiƌozeŶýĐh 

ǀƌstǀáĐh. ) ŶiĐh ďǇlǇ sepaƌoǀáŶǇ ǀeškeƌé ŶálezǇ. NásledŶě došlo k fotogƌafiĐké 

a kƌeseďŶé dokuŵeŶtaĐi ŶálezoǀýĐh situaĐí. Dále ďǇlo pƌoǀedeŶo geodetiĐké ŵěřeŶí. 

KeƌaŵiĐký ŵateƌiál ďǇl zpƌaĐoǀáŶ ǀ ƌáŵĐi této pƌáĐe, číŵž došlo k ǀǇhodŶoĐeŶí 

ŶálezoǀýĐh situaĐí. 

 

7.7 KeƌaŵiĐké třídǇ 

Třida Hazϭa – JedŶá se o keƌaŵiĐkou třídu, kteƌá je ǀ souboru zastoupena 

73 zlomky. Její keƌaŵiĐká hŵota je hƌuďozƌŶŶá a ostřiǀo dosahuje okolo 25 procent 

hmoty a dominuje jeho velikost od 1 do 2 mm. V ostřiǀu doŵiŶují dƌoďŶé křeŵeŶŶé 

písky a slída, jejíž oďsah ǀ keƌaŵiĐké hŵotě dosahuje 5 procent ostřiǀa. TeĐhŶologiĐkǇ 
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se jedŶá o keƌaŵiku ǀǇtáčeŶou Ŷa kƌuhu, Đož Ŷelze příŵo doložit otiskeŵ šňůƌǇ, ale 

Ŷapoǀídá toŵu šířka keƌaŵikǇ. VǇpaloǀáŶa ďǇla spíše ǀ ƌedukčŶíŵ pƌostředí a ǀýpal 

je stejŶoŵěƌŶý a tǀƌdý. BaƌeǀŶost této třídǇ ŶeŶí šiƌoká, základŶíŵi ďaƌǀaŵi jsou sǀětle 

šedá a oďčasŶé odstíŶǇ šedookƌoǀé. PoǀƌĐh je ǀždǇ hlazeŶý. Keramika je ŶezdoďeŶá 

u 7 jediŶĐů lze Ŷalézt dƌoďŶý plastický pásek, který se ǀǇskǇtuje Ŷa podhƌdlí. PřeǀážŶou 

část tǀoří zloŵkǇ těl a okƌajů Ŷádoď. JedŶá se předeǀšíŵ o hƌŶĐoǀité Ŷeďo zásoďŶiĐoǀé 

tǀaƌǇ, Đož lze soudit podle tloušťkǇ střepů.  

Třida Hazϭď – Tato třída ŵá oďdoďŶé ǀlastŶosti s předešlou třídou 

a je zastoupena 18 zlomky. Keƌaŵika je ǀǇpaloǀáŶa ǀ oǆidačŶíŵ pƌostředí. Na jedŶoŵ 

fƌagŵeŶtu dŶa je patƌŶá podsýpka.  

Třída HazϮ – JedŶá se o keƌaŵiku z jeŵŶě plaǀeŶé hlíŶǇ. V tomto souboru 

je zastoupena 40 zlomky. KeƌaŵiĐká hŵota je pƌaktiĐkǇ ďez ostřiǀa a dalšíĐh příŵěsí. 

Je oǆidačŶě ǀǇpaloǀaŶá. TeĐhŶologiĐkǇ se jedŶá o keƌaŵiku ǀǇƌáďěŶou Ŷa kƌuhu a její 

stěŶǇ jsou teŶké ;do Ϯ ŵŵ šířkǇͿ. Výpal je stejŶoŵěƌŶý s ǀǇsokou tǀƌdostí. JedŶá 

se o ǀelŵi kǀalitŶí zďoží. BaƌeǀŶá škála se skládá z ǀelŵi sǀětlýĐh odstíŶů okƌoǀé a šedé 

ďaƌǀǇ. PoǀƌĐh je hlazeŶý a oďjeǀuje se Ŷa Ŷěŵ glazuƌa, a to předeǀšíŵ Ŷa ǀŶitřŶí 

stƌaŶě. BaƌǀǇ glazuƌǇ jsou žlutá, zeleŶá a hŶědá. Co se týče keƌaŵiĐkýĐh tǀaƌů, jedŶá 

se o hƌŶĐoǀité tǀaƌǇ a o stolŶí keƌaŵiku, ǀe foƌŵě drobnýĐh hƌŶečků a poháƌů. 

HƌŶĐoǀité tǀaƌǇ ŵají glazuƌu pouze Ŷa ǀŶitřŶí stƌaŶě, Ŷaopak stolŶí keƌaŵika ŵá 

glazuƌu Ŷa ǀŶější i ǀŶitřŶí stƌaŶě.  

Třída Haz3 – Tuto třídu tǀoří keramika z jeŵŶě plaǀeŶé hlíŶǇ a je v souboru 

zastoupena 37 zlomky. Ostřiǀo ŶeŶí četŶé, jeho ǀelikost je do ϭ ŵŵ a zastupuje 

ŵaǆiŵálŶě ϮϬ % keƌaŵiĐké hŵotǇ. HlaǀŶíŵi ostřiǀǇ jsou křeŵičité pískǇ a slída. JedŶá 

se o keƌaŵiku ǀǇtáčeŶou Ŷa kƌuhu. FƌagŵeŶtǇ poĐházejí z Ŷádoď ǀǇpaloǀaŶýĐh 

v oǆidačŶíŵ pƌostředí. Výpal je tǀƌdý a stejŶoŵěƌŶý. Její poǀƌĐh je hlazeŶý.  BaƌeǀŶá 

škála je ŶeŶí šiƌoká a oďjeǀují se zde ďaƌǀǇ od světleokƌoǀé po sǀětlehŶědou. Keƌaŵika 

je upƌaǀoǀáŶa glazuƌou, a to předeǀšíŵ Ŷa ǀŶitřŶí stƌaŶě. Glazuƌa ŵá ďaƌǀǇ 

od sǀětlehŶědé po tŵaǀěhŶědou. Z keƌaŵiĐkýĐh tǀaƌů jsou zastoupeŶǇ hƌŶĐoǀité tǀaƌǇ 

a fƌagŵeŶtǇ pokliček a talířů. 
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ϳ.ϴ Další ŶálezǇ 

Miŵo Ŷálezů keƌaŵikǇ ďǇlo při aƌĐheologiĐkéŵ odkƌǇǀu ŶalezeŶo sedŵŶáĐt 

zloŵků zǀířeĐíĐh kostí. NalezeŶo ďǇlo také sedm zloŵků taďuloǀého skla, jeden zlomek 

okeŶŶího teƌčíku, pět zloŵků střešŶí kƌǇtiŶǇ ;pƌejzǇͿ, třiŶáĐt zloŵků stƌuskǇ, dva uhlíky 

a dva zlomky malty. Důležitýŵ Ŷálezeŵ je stříďƌŶý tříkƌejĐaƌ Josefa I. z ƌoku ϭϳϭϬ, díkǇ 

kteƌéŵu se podařilo datovat jeden horizont. 

 

ϳ.ϵ AďsolutŶí dataĐe Ŷálezů 

V keƌaŵiĐe lze ĐhƌoŶologiĐkǇ ǀǇtǇčit dǀa základŶí okƌuhǇ, ǀƌĐholŶě středoǀěká 

keramika s ŵŶoha aŶalogieŵi po Đeléŵ Cheďsku, datoǀaŶá do 14. a 1. poloviny 

15. století. JedŶá se o ƌedukčŶě ǀǇpaloǀaŶou keƌaŵiku se slídou a ostřiǀeŵ. Do tohoto 

oďdoďí lze datoǀat i zloŵek skleŶěŶého okeŶŶího teƌčíku ;Šeďesta).  Druhou velkou 

složku tǀoří Ŷoǀoǀěká keƌaŵika, ďohužel datoǀaŶá zatíŵ do šiƌokého oďdoďí od záǀěƌu 

ϭϳ. století do počátku ϭϵ. století. V ŵateƌiálu je ǀelŵi četŶě zastoupeŶa. JedŶá 

se o šiƌoké spektƌuŵ tǇpů Ŷádoď od kuĐhǇňské přes tǀaƌoǀě ǀýzŶaŵŶější keƌaŵiku 

stolŶí ;talíře s ǀýzdoďouͿ, kteƌá je ǀždǇ opatřeŶa glazuƌou. Vše lze fuŶkčŶě datoǀat Ŷa 

základě etŶogƌafiĐké sďíƌkǇ ŵuzea Cheď ;SĐheufeƌ - Soukupoǀá ϭϵϴϭͿ. 

ChƌoŶologiĐkǇ ŶejĐitliǀějšíŵ Ŷálezeŵ je ŵiŶĐe, tříkƌejĐaƌ Josefa I. z roku 1710, 

kteƌý datuje Ŷoǀoǀěkou záŶikoǀou situaĐi post quem k toŵuto datu. Dalšíŵi ŶálezǇ 

ďǇlǇ ĐhƌoŶologiĐkǇ ŶeĐitliǀé zloŵkǇ staǀeďŶí keƌaŵikǇ, předeǀšíŵ střešŶí kƌǇtiŶa 

;pƌejzǇͿ, zďǇtkǇ ǀápeŶŶé ŵaltǇ, skelŶá stƌuska, zǀířeĐí kosti a uhlíkǇ.  

 

7.10 )hodŶoĐeŶí ǀýsledků  

)ázeŵí hƌadu se do pƌostoƌu jižŶího předpolí ƌozšiřuje zřejŵě Ŷa přeloŵu 

14. a 15. století, Đož je doložeŶo ǀƌĐholŶě středoǀěkou keƌaŵikou v aƌĐheologiĐkéŵ 

koŶteǆtu. A doplŶěŶé Ŷa základě doĐhoǀaŶé i oďjeǀeŶé fragmentárŶí aƌĐhitektuƌǇ. 

)ázeŵí se ƌozǀíjí do pƌǀŶí poloǀiŶǇ ϭϴ. století, kdǇ při ǀětšíĐh přestaǀďáĐh hƌadu 
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pƌaǀděpodoďŶě doĐhází k jeho ďouƌáŶí a záŶiku. TeŶto záŶik lze datoǀat ŵiŶĐí z roku 

ϭϳϭϬ, ďohužel současŶé pozŶatkǇ o Ŷoǀoǀěké keƌaŵiĐe Ŷedoǀolují přesŶější dataĐi Ŷež 

do zŵíŶěŶého ϭϴ. století. Pƌostoƌ ďǇl opět iŶteŶziǀŶě ǀǇužíǀáŶ až ǀ pƌůďěhu ϮϬ. století 

jako hospodářské pƌostoƌǇ státŶíĐh statků, Đož je doložeŶo z ŶejsǀƌĐhŶějšíĐh ǀƌsteǀ 

aƌĐheologiĐké situaĐe zaĐhǇĐeŶé ǀe ǀšeĐh zkouŵaŶýĐh soŶdáĐh.  
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ϴ. )áǀěƌ 

)ákladeŵ pƌáĐe ďǇlo zpƌaĐoǀáŶí souďoƌu aƌtefaktů získaŶýĐh ǀ ƌáŵĐi 

předstihoǀého aƌĐheologiĐkého ǀýzkuŵu Ŷa předhƌadí hƌadu Hazloǀ, kteƌý ďǇl 

podƌoďeŶ patřičŶéŵu šetřeŶí. Celkeŵ ďǇlo při ǀýzkuŵu získáŶo 171 keƌaŵiĐkýĐh 

zloŵků, jedŶa stříďƌŶá ŵiŶĐe, dǀa uhlíkǇ, sedŵŶáĐt zloŵků zǀířeĐíĐh kostí, pět zloŵků 

střešŶí kƌǇtiŶy a třiŶáĐt zloŵků stƌuskǇ. V ƌáŵĐi této pƌáĐe byl vypracováŶ katalog 

keƌaŵiĐkýĐh Ŷálezů. Každý z ŶiĐh ďǇl popsáŶ, zŵěřeŶ, zǀážeŶ a zařazeŶ do patřičŶé 

kategorie. Nejstaƌšíŵ detekoǀaŶýŵ hoƌizoŶteŵ je keƌaŵika datoǀaŶá Ŷa přeloŵ 

14. a ϭϱ. století. Ta se v Ŷašeŵ souďoƌu ǀǇzŶačuje ƌedukčŶíŵ ǀýpaleŵ, zŶačŶýŵ 

ŵŶožstǀíŵ příŵěsí a téŵěř se Ŷa Ŷí Ŷeoďjeǀuje glazuƌa. Keƌaŵika poĐházejíĐí z této 

doďǇ ďǇla ƌozděleŶa Ŷa třídy Hazϭa a Hazϭď. Hazϭa je spíše ƌedukčŶího ǀýpalu 

a oďsahuje zŶačŶé ŵŶožstǀí příŵěsí. JedŶá se o keƌaŵiku ǀǇtáčeŶou Ŷa kƌuhu a její 

ǀýpal je hoŵogeŶŶí a tǀƌdý. BaƌeǀŶá škála se pohǇďuje od sǀětlešedé až po odstíŶǇ 

šedookƌoǀé. Z keƌaŵiĐkýĐh tǀaƌů jsou zastoupeŶǇ předeǀšíŵ hƌŶĐoǀité Ŷeďo 

zásoďŶiĐoǀé tǀaƌǇ. Třída Hazϭď ŵá stejŶé ǀlastŶosti jako předešlá skupiŶa, ale 

je ǀǇpaloǀaŶá spíše ǀ oǆidačŶíŵ pƌostředí.  

Dƌuhý pozoƌoǀaŶý hoƌizoŶt je ŵožŶé datoǀat ŵiŶĐí z roku 1710, kteƌá jej 

zařazuje do tohoto oďdoďí a let ŶadĐházejíĐíĐh. Keramiku z tohoto horizontu 

lze ƌozdělit do dǀou tříd. Kategorie Haz2 je tǀořeŶa keramikou z jeŵŶě plaǀeŶé hlíŶǇ 

pƌaktiĐkǇ ďez ostřiǀa. Je oǆidačŶě ǀǇpaloǀaŶá a jedŶá se o zďoží ǀǇsoké kǀalitǇ. BaƌeǀŶá 

škála se pohǇďuje od sǀětleokƌoǀé po sǀětlešedou a její poǀƌĐh je glazoǀáŶ. Oďjeǀuje 

se glazuƌa žluté, zeleŶé a hŶědé ďaƌǀǇ. Třída Hazϯ tǀoří keramika oǆidačŶího ǀýpalu. 

KeƌaŵiĐká hŵota oďsahuje ŵéŶě Ŷež ϮϬ % ostřiǀa do ϭ ŵŵ. Její poǀƌĐh je sǀětležlutý 

až sǀětlehŶědý, hlazeŶý a upƌaǀoǀáŶ poŵoĐí glazuƌ ǀ ďaƌǀáĐh od sǀětlehŶědé 

po tŵaǀěhŶědou. )astoupeŶǇ jsou tǀaƌǇ hƌŶĐoǀité, pokličkǇ a talíře.   

)e zpƌaĐoǀaŶé keƌaŵikǇ se Ŷepodařilo přiďlížit histoƌii ǀýǀoje Ŷa předhƌadí 

hradu v Hazloǀě, jelikož z Ŷálezů ŶeŶí ŵožŶé spolehliǀě ƌeflektoǀat použití tohoto 

pƌostoƌu a jeho ǀýƌoďŶí, soĐiálŶí Ŷeďo ekoŶoŵiĐký ǀztah k hradu. Historie sídla 
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v Hazloǀě, jehož počátkǇ spadají do pƌǀŶí poloǀiŶǇ ϭϯ. století, ǀǇkazuje zŶáŵkǇ 

tǇpiĐkého ŵiŶisteƌiálŶího hƌadu. Jeho podoďŶost ďǇla sledoǀáŶa Ŷapříklad s hradem 

WildsteiŶ. Na základě ƌozboru staveďŶíĐh fází oďjektu ďǇly ideŶtifikoǀáŶǇ čtǇři staǀeďŶí 

fáze, ďěheŵ ŶiĐhž doĐhází k ǀelkému ƌozšířeŶí půǀodŶího ƌoŵáŶského hradu. Ten byl 

postupŶě přestaǀěŶ Ŷa ǀƌĐholŶě gotiĐký hƌad, kteƌý ďǇl ŶásledŶě přeďudoǀáŶ 

na ƌeŶesaŶčŶí záŵek. VýzŶaŵŶou složkou hƌadŶího koŵpleǆu se stáǀá půǀodŶí 

ƌoŵáŶský kostel. V ƌoĐe ϭϵϳϱ ďǇl Ŷa hƌadě uskutečŶěŶ staǀeďŶě histoƌiĐký pƌůzkuŵ, 

kǀůli dezolátŶíŵu staǀu Đelé staǀďǇ. Na hƌadě ǀ leteĐh ϮϬϬϭ a ϮϬϬϯ pƌoďěhl 

aƌĐheologiĐký ǀýzkuŵ a teŶ přispěl k lepšíŵu pozŶáŶí staǀeďŶě histoƌiĐkého ǀýǀoje 

hƌadu a oďjeǀil tři fáze pohřďů. Majiteli hƌadu ďǇli páŶi z Hazlova, kteří patřili pod 

ŵiŶisteƌiálŶí spƌáǀu Đheďské falĐe. Dříǀe se předpokládal ǀelký ǀýzŶaŵ tohoto ƌodu, 

ale po pƌozkouŵáŶí dostupŶýĐh zdƌojů jseŵ došla k záǀěƌu, že se jedŶá o odŶož 

ǀýzŶaŵŶější ǀětǀe ƌodu Neupeƌgů ;Kuďů ϭϵϵϳ, ϳϭͿ. Hrad v Hazloǀě ǀzŶikl ǀ souvislosti 

s koloŶizačŶíŵi pƌoĐesǇ českého pohƌaŶičí. V té doďě ǀzŶiká řada opěƌŶýĐh ďodů jako 

podpůƌŶá složka koloŶizačŶíĐh a spƌáǀŶíĐh pƌoĐesů a jedŶíŵ z ŶiĐh se stáǀá sídlo 

v Hazloǀě.  

Sídlo ǀ Hazloǀě ǀ pƌůďěhu sǀé žiǀotŶosti pƌošlo ŵŶoha zŵěŶaŵi. Až do počátku 

Ϯ. sǀětoǀé ǀálkǇ ďǇlo použíǀáŶo jako ƌezideŶčŶí oďjekt. Po koŶĐi dƌuhé sǀětoǀé ǀálkǇ 

byl hrad na základě koŶfiskaĐe opuštěŶ posledŶíŵi ŵajiteli a poŶeĐháŶ sǀéŵu osudu. 

V současŶosti došlo k zŶoǀuoďŶoǀeŶí kostela PoǀýšeŶí sǀ. Kříže a k ǀýstaǀďě paƌku, 

kteƌý ǀzŶikl ǀ ŵísteĐh dŶešŶího předhƌadí. Tato lokalita předstaǀuje do ďudouĐŶa 

ŵožŶost dalšíĐh ǀýzkuŵů, kteƌé ďǇ hlouďěji přispěly k pozŶáŶí této hƌadŶí lokalitǇ. 
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Resuŵé 
 
Within the scope of this thesis I have gathered all of the existing information 

about the castle Hazlov, which was a part of the ministerial system. Its origin extends 

to the 13th century and it was intensively inahbited ever since. Important sources of 

knowledge are written historical ones. Original owners of the castle were the lords of 

Hazlov, who fall within the ministerial administration of the Cheb Palatinate. A great 

importance of this house was earlier presumed, but after the examination of available 

sources I came to a conclusion, that it is rather a branch of the more significant house 

Neuperg. The castle Hazlov was bulit in a relation with colonization processes of the 

Czech borderlands. The abode in Hazlov underwent many reconstructiosn throughout 

its lifetime. There were identified four construction phases based on the analysis of the 

object, during which the original Romanesque castle was greatly expanded. That was 

gradually rebuilt into a High Gothic castle, which was subsequently rebuilt into 

Renaissance palace. The original Romanesque church becomes an important part of 

the castle complex. 

A building-historical survey took place in 1975, which contributed to a better 

understanding of the site. An archaeological research took place here in the years 2001 

and 2003. It revealed three phases of burials and thanks to it we can better understand 

the building-historical development of the castle. The main goal of this thesis was to 

proces the pottery material obtained during the archaeological research in advance on 

the settlement around the castle Hazlov in 2015. In the collection there are in total 179 

pottery fragments, 1 coin, 2 pieces of coal, 8 fragments of glass, 5 fragments of 

roofing, 13 fragments of slag and 2 fragments of mortar. For the pottery a set of 

descriptors (the type of firing, the surface, the color, admixtures, the glaze) was 

determined, according to which it was then divided into 4 classes. Classes Haz1a and 

Haz1b characterize the oldest horizon of the pottery. The class Haz1a constitutes 

mostly of reducingly fired pottery, of which mass constitutes of roughly 25 % 

admixture. It is jiggered on a potters wheel and its color occurs to be from light grey to 

ochre. The surface is smooth and non decorated. The class Haz1b has similar qualities, 
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but it is fired in an oxidizing enviroment. These two classes are dated to the High 

Middle Ages. The class Haz2 constitutes of a pottery made from a finely flotated clay 

and has almost no temper. The firing is oxidizing and the pottery is of high quality. The 

class Haz3 is characteristic of oxidizing firing and it is jiggered on a potters wheel. The 

surface has a color ranging from light yellow to light brown. It is not decorated, but it 

sometimes has a glaze on the inside. It was not possible to approximate the history of 

the development on the settlement around the castle Hazlov from the compiled 

pottery, since it is not possible to reflect the usage of this area and its production, 

social or economic relation to the castle from the finds. 
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PřílohǇ 

 
Tabulka ƌepƌezeŶtatiǀŶíĐh keƌaŵiĐkýĐh zloŵků 
 
 

 
 

 
 

 
Tabulka č. 1 (sezŶaŵ ƌepƌezeŶtatiǀŶíĐh ǀzoƌků, část 1) 

  

číslo sonda vrstva 
popis 

(zlomek) 

ƌozŵěƌǇ 

ǀáha ;gͿ 

povrch barva 

šířka 
(mm) 

ǀýška 
(mm) 

pƌůŵěƌ ;ĐŵͿ ǀŶě 
;hlazeŶý/glazuƌaͿ 

uǀŶitř 
;hlazeŶý/glazuƌaͿ ǀŶě uǀŶitř 

4 1 1 okraje 4,7 32,3 od 18 do 20 0,78 h h/g sǀětleokƌoǀá tŵaǀěhŶědá 

18 1 4 okraje 4,8 34,8 od 20 do 25 1,50 h h/g sǀětleokƌoǀá tŵaǀěhŶědá 

39 1 4 talíře 2,8 31,4 od 15 do 20 2,31 h h/h šedočeƌŶá tŵaǀěhŶědá 

65 1 4 pokličkǇ 1,6 23,8 Ø 0,39 h h sǀětlešedá tŵaǀěšedá 

106 1 7 okraje 6,3 31,3 od 15 do 20 1,20 h h sǀětlešedá sǀětlešedá 

107 1 7 okraje 3,7 32,0 od 15 do 20 1,52 h h sǀětlešedá sǀětlešedá 

108 1 7 okraje 4,1 38,4 od 20 do 25 1,20 h h tŵaǀěšedá sǀětlešedá 

121 4 1 talíře 8,8 48,2 od 40 do 45 3,86 h h/g tŵaǀěokƌoǀá sǀětlehŶědá 

144 4 1 okraje 4,8 27,7 od 40 do 45 1,80 h h/g sǀětleokƌoǀá sǀětlešedá 

145 4 1 talíře 7,4 39,9 od 18 do 20 1,72 h h/g hŶědočeƌŶá tŵaǀěhŶědá 

146 4 1 okraje 3,2 73,6 od 17 do 20 1,80 h h/g šedočeƌŶá sǀětlehŶědá 

152 4 2 okraje 8,5 20,8 od 17 do 20 1,94 h h sǀětleokƌoǀá sǀětlešedá 

154 4 2 okraje 4,3 23 od 40 do 45 1,88 h h sǀětlešedá sǀětlešedá 

171 4 3 okraje 2,9 18,7 od 10 do 15 0,54 h h sǀětlešedá sǀětlešedá 

175 4 3 okraje 2,9 19,4 od 10 do 15 0,54 h h sǀětlešedá sǀětlešedá 

202 4 4 ǀýduti 3,5 23,3 od 20 do 25 2,37 h h sǀětlešedá sǀětleokƌoǀá 

203 sďěƌ sďěƌ ǀýduti 2,3 21,2 Ø 0,32 h h/g sǀětlešedá sǀětlehŶědá 
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                         Tabulka č. ϭ ;sezŶaŵ ƌepƌezeŶtatiǀŶíĐh ǀzoƌků, část 2) 

  

Výzdoďa Výpal 

ostřiǀo 
(mm) 

Třída ǀŶě ;plast. 
pásek/ƌýhǇ/přehŶutý 

okraj) 

tǀƌdý / 
ŵěkký 

Ŷe / stejŶoŵěƌŶý 
oǆidačŶí / 
redukčŶí 

pásek ;ϭͿ T s O do 1 Haz2 

pásek ;ϭͿ T s O do 1 Haz2 

pásek + ǀýzdoďa T s O do 1 Haz3 

NeŶí T s R do 2 Haz1a 

pásek ;ϭͿ T s R do 2 Haz1a 

pásek ;ϭͿ T s R do 2 Haz1a 

pásek ;ϭͿ T s R do 2 Haz1a 

ƌýhǇ ;ϮͿ + ǀýzdoďa T s O do 1 Haz2 

ƌýhǇ ;ϮͿ + pásek (1) T s O do 1 Haz1a 

ƌýhǇ ;ϮͿ + pásek ;ϭͿ T s O do 2 Haz2 

okƌaj + ƌýhǇ ;ϭͿ T s O do 1 Haz2 

ƌýhǇ ;ϮͿ + pásek ;ϭͿ T s O do 2 Haz1b 

pásek ;ϭͿ T s R do 2 Haz1a 

pásek ;ϭͿ T s R do 2 Haz1a 

pásek ;ϭͿ T s R do 2 Haz1a 

 Okraj T s O do 1 Haz3 

pásek ;ϰͿ T s O do 1 Haz2 

číslo 

4 

18 

39 

65 

106 

107 

108 

121 

144 

145 

146 

152 

154 

171 

175 

202 

203 
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Katalog Ŷálezů 

 

 

 

Nález č. ϭ ;soŶda ϭ, vrstva 1) 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 6,9 mm  Výška: 38,1mm Průŵěr: Ø Váha: 1,12g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý, glazuƌa                  UvŶitř: hlazeŶý 

Barva:  VŶě: sǀětleoƌaŶžoǀá                  UvŶitř: sǀětlezeleŶá, glazuƌa 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída:  Haz2  

 

 

Nález č. Ϯ ;soŶda ϭ, vrstva ϭͿ 

Popis:   zlomek dna 

Rozŵěry: 
 Šířka: 0,4 mm  Výška: 54,7 mm Průŵěr: Ø    Váha: 0,78g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý, glazuƌa                                UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                                     UvŶitř: sǀětlehŶědá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída:  Haz2 

 

 

 

Nález č. ϯ ;SoŶda ϭ, vrstva ϭͿ 
 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 11,6 mm  Výška: 38,4 mm Průŵěr: od 20 do 25 cm Váha: 2,56g 

Povrch:  VŶě: glazuƌa, hlazeŶý                   UvŶitř: hlazeŶý           
Barva:  VŶě: šedookƌoǀá                                    UvŶitř: sǀětlehŶědá, glazuƌa          
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2 

 

 

Nález č. ϰ ;soŶda ϭ, vrstva ϭͿ 
  

Popis:   zlomek okraje 

Rozŵěry: 
 Šířka: 4,7 mm  Výška: 32,3 mm Průŵěr: od 18 do 20 cm Váha: 0,78g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                                    UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                                   UvŶitř: tŵaǀěhnědá  
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí    
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: plastiĐký pásek ;ϭͿ  

Třída: Haz2 
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Nález č. ϱ ;soŶda ϭ, vrstva ϭͿ 
 

Popis:   zloŵek talíře 

Rozŵěry: 
 Šířka: 2,9 mm   Výška: 34,5 mm Průŵěr: od 47 do 50 cm Váha: 2,77g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                                     UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětleoƌaŶžoǀá                  UvŶitř: sǀětlehŶědá, glazuƌa            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz2 

 

 

Nález č. ϲ ;soŶda ϭ, vrstva 1) 

 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 5,5 mm  Výška: 69,5 mm Průŵěr: od 10 do 15 cm Váha: 4,24 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý, glazuƌa                                UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa 

Barva:  VŶě: tŵaǀěšedá                                     UvŶitř: sǀětlehŶědá, glazuƌa 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2 

 

 

Nález č. ϳ ;soŶda ϭ, vrstva ϯͿ 
 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 7,1 mm  Výška: 22,9 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,48g 

Povrch:  VŶě: glazuƌa, hlazeŶý                   UvŶitř: hlazeŶý         
Barva:  VŶě: čeƌŶošedá                                   UvŶitř: čeƌŶošedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ mm 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1b 

 

 

Nález č. ϴ ;soŶda ϭ, vrstva ϯͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 4,6 mm  Výška: 30,0 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,27g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                        UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: čeƌŶošedá           UvŶitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1b 
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Nález č. ϵ ;soŶda ϭ, vrstva ϯͿ 
 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 7,1 mm  Výška: 22,9 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,48g 

Povrch:  VŶě: glazuƌa, hlazeŶý  UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: čeƌŶošedá                  UvŶitř: čeƌŶošedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1b 

 

 

 

 

Nález č. ϭϬ ;soŶda ϭ, vrstva ϯͿ 
 

Popis:   zloŵek oŵítkǇ 

Rozŵěry: 
 Šířka: 4,1 mm  Výška: 54,7 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,78g 

 

 

 

 

Nález č. ϭϯ ;soŶda ϭ, vrstva ϯͿ 
 

Popis:   zlomek malty 

Rozŵěry: 
 Šířka: 31,1 mm  Výška: 148,5 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,78g 

 

 

 

Nález č. ϭϰ ;soŶda ϭ, vrstva ϯͿ 
 

Popis:   zloŵek střešŶí kƌǇtiŶǇ ;pƌejzǇͿ 
Rozŵěry: 
 Šířka: 18,7 mm  Výška: 119,2 mm Průŵěr: Ø Váha: 32,17g 

 
  

Nález č. ϭϭ ;soŶda ϭ, vrstva ϯͿ 
 

 

Popis:   zloŵek oŵítkǇ 

Rozŵěry: 
 Šířka: 4,1 mm  Výška: 54,7 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,78g 

 

 

 

 

Nález č. ϭϮ ;soŶda ϭ, vrstva ϯͿ 
 

Popis:   zlomek prejzy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 16,1 mm  Výška: 82,1 mm Průŵěr: Ø Váha: 7,96g 
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Nález č. ϭϱ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 8,1 mm  Výška: 100,2 mm Průŵěr: Ø Váha: 3,93g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                                     UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                                     UvŶitř: tŵaǀěhŶědá, glazuƌa            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2  

 

 

Nález č. ϭϲ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 4,1 mm  Výška: 54,7 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,78g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý, glazuƌa                                UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: tŵaǀěšedá                                     UvŶitř: sǀětlehŶědá, glazuƌa            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřivo do 1 mm 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2 

 

 

Nález č. ϭϳ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 7,5 mm  Výška: 43,5 mm Průŵěr: od 11 do 15 cm Váha: 1,74g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                                    UvŶitř: hlazeŶý, glazura           

Barva:  VŶě: tŵaǀěokƌoǀá                                    UvŶitř: tŵaǀěhŶědá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz3 
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Nález č. ϭϴ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
Popis:                       zlomek okraje 

Rozŵěry:                        
 Šířka: 4,8 mm  Výška: 34,8 mm Průŵěr: od 20 do 25 cm Váha: 1,50g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                                   UvŶitř: hlazeŶý, glazura              

Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                                     UvŶitř: tŵaǀěhŶědá       

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: plastiĐký pásek (1) 

Třída: Haz2 

  

Nález č. ϭϵ ;soŶda ϭ, vrstva 4) 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 3,2 mm  Výška: 35,4 mm Průŵěr: Ø Váha: 1,25g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                       UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa            
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                  UvŶitř: tŵaǀěhŶědá         
Výpal:   tvƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2 

 

 

Nález č. Ϯ0 (sonda 1, vrstva 4) 

 

 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 2,9 mm  Výška: 15,1, mm Průŵěr: Ø Váha: 1,02g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                          UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                         UvŶitř: sǀětleokƌoǀá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2 

 

 

Nález č. Ϯ1 (sonda 1, vrstva 4) 

 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 11,3 mm  Výška: 39,7 mm Průŵěr: od 15 do 20 cm Váha: 1,39g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                           UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                           UvŶitř: okƌoǀězeleŶá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2 
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Nález č. Ϯ3 (sonda 1, vrstva 4) 

 

 

 

 

 

Nález č. Ϯ2 (sonda 1, vrstva 4) 

  

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 13,0 mm  Výška: 54,7 mm Průŵěr: od 10 do 15 cm Váha: 2,07g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                          UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa    
Barva:  VŶě: tŵaǀěšedá                          UvŶitř: sǀětlehŶědá, glazuƌa 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2 
 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 4,0 mm  Výška: 50,4 mm Průŵěr: Ø Váha: 1,17g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                       UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa            
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                  UvŶitř: tŵaǀěhŶědá         
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz3 

 

 

Nález č. Ϯϰ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 4,9 mm  Výška: 55,1, mm Průŵěr: Ø Váha: 1,12g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                          UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                         UvŶitř: sǀětleokƌoǀá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2 

 

 

Nález č. Ϯϱ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 10,3 mm  Výška: 49,7 mm Průŵěr: 20 cm Váha: 2,69g 

Povrch:  Vně: hlazeŶý                           UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                           UvŶitř: okƌoǀězeleŶá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: není  

Třída: Haz2 
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Nález č. Ϯϲ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
  

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 13,0 mm  Výška: 54,7 mm Průŵěr: od 10 do 15 cm Váha: 2,07g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                          UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa    
Barva:  VŶě: tmaǀěšedá                          UvŶitř: sǀětlehŶědá, glazuƌa 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2 

 
 

Nález č. Ϯϳ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
  

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 6,6 mm  Výška: 38,6 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,6g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                                     UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: čeƌŶošedá                                    UvŶitř: tŵaǀěhŶědá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1b 

 

 

Nález č. Ϯϴ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
  

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 7,3 mm  Výška: 33,8 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,98g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                          Uvnitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                         UvŶitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 

 

 

 

Nález č. Ϯϵ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
  

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 8,4 mm  Výška: 55,3 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,90g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                         UvŶitř: hlazeŶý             
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                        UvŶitř: sǀětlešedá  
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 
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Nález č. ϯϬ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 8,3 mm  Výška: 48,2 mm Průŵěr: Ø Váha: 1,82g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                                        UvŶitř: hlazeŶý           
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                             UvŶitř: sǀětleokƌoǀá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2 

 

 

Nález č. 31 (sonda 1, vrstva 4) 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 5,0 mm  Výška: 34,2 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,53g  

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                          UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                         UvŶitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 

 

 

 

Nález č. ϯϮ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
Popis:   zlomek okraje 

Rozŵěry: 
               Šířka: 11,7 mm  Výška: 50,1 mm Průŵěr: 15 cm Váha: 4,31g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                           UvŶitř: hlazeŶý            
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                          UvŶitř: sǀětlešedá          
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a  

 

Nález č. ϯϯ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
Popis:   zlomek okraje 

Rozŵěry: 
 Šířka: 40,5 mm  Výška: 40,2 mm Průŵěr: 25 cm Váha: 5,42g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý, glazuƌa          UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa           
Barva:  VŶě: sǀětlehŶědá                           UvŶitř: sǀětlehŶědá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz3 
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Nález č. ϯϰ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 9,4 mm  Výška: 18,2 mm Průŵěr: od 15 do 20 cm Váha: 1,35g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                                     UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa     
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                          UvŶitř: sǀětlehŶědá        
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz3 

 

Nález č. ϯ5 (sonda 1, vrstva 4) 

Popis:   zlomek ucha 

Rozŵěry: 
 Šířka: 14,1 mm  Výška: 43,1 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,65g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý, glazuƌa         UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa     
Barva:  VŶě: sǀětlezeleŶá                           UvŶitř: sǀětlezeleŶá    
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2 

 

Nález č. ϯϲ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 

                Šířka: 4,0 mm  Výška: 45,7 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,59g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                                    UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa 

Barva:  VŶě: sǀětlehŶědá                                    UvŶitř: sǀětlehŶědá            
Výpal:   tǀƌdý, ŶestejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz3  

 

 

Nález č. ϯϳ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 4,9 mm  Výška: 26,2 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,29g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                                    UvŶitř: hlazeŶý  
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                                   UvŶitř: sǀětlehŶědá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz3  
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Nález č. ϯϴ (sonda 1, vrstva 4) 

Popis:   zlomek podstavy 

 

Rozŵěry: 
 Šířka: 5,3 mm  Výška: 33,4 mm Průŵěr: Ø Váha: 1,11g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                            UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa 

Barva:  VŶě: sǀětlešedá                            UvŶitř: tŵaǀězeleŶá             
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2 

 

 

Nález č. 39 (sonda 1, vrstva 4) 

Popis:   zlomek talíře 

Rozŵěry: 
 Šířka: 2,8 mm  Výška: 31,4 mm Průŵěr: od 15 do 20 cm Váha: 2,31g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                                     UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa 

Barva:  VŶě: šedočeƌŶá                                UvŶitř: tŵaǀěhŶědá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: plastiĐký pásek ;ϭͿ + ǀýzdoďa 

Třída: Haz3 

 

 

 

Nález č. ϰϬ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
Popis:   zlomek ucha 

Rozŵěry: 
 Šířka: 9,4 mm  Výška: 41,7 mm Průŵěr: Ø Váha: 1,39g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                                     UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa 

Barva:  VŶě: sǀětleoƌaŶžoǀá          UvŶitř: sǀětlezeleŶá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz2 

 

 

Nález č. ϰϭ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 5,0 mm  Výška: 31,9 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,40g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                          UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa   
Barva:  VŶě: tŵaǀěokƌoǀá                          UvŶitř: sǀětlehŶědá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do 1 mm 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz3 
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Nález č. ϰϮ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
Popis:   zlomek okraje 

Rozŵěry: 
 Šířka: 8,0 mm  Výška: 27,3 mm Průŵěr: od 20 do 25 cm Váha: 0,96g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý, glazuƌa  UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa 

Barva:  VŶě: sǀětlehŶědá             UvŶitř: sǀětlehŶědá  
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz3   

 

 

Nález č. ϰϯ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
Popis:   zlomek dna 

Rozŵěry: 
 Šířka: 4,7 mm  Výška: 29,8 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,56g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                        UvŶitř: hlazeŶý          
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                        UvŶitř: sǀětlešedá         
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a  

 

 

 

Nález č. ϰϰ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 4,3 mm         Výška: 32,1 mm    Průŵěr: Ø    Váha: 0,39g 

Povrch:  VŶě: glazuƌa, hlazeŶý      UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa 

 Barva:  VŶě: sǀětlešedá                      UvŶitř: sǀětleokƌoǀá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a  

 

 

 
 

Nález č. ϰ5 (sonda 1, vrstva 4) 

Popis:   zlomek dna 

Rozŵěry: 
 Šířka: ,7 mm  Výška: 19,8 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,66g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                        UvŶitř: hlazeŶý          
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                        UvŶitř: sǀětlešedá         
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a  
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Nález č. ϰϲ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 3,4 mm  Výška: 43,6 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,33g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                         UvŶitř: hlazeŶý 

Barva:  VŶě: šedočeƌŶá                         UvŶitř: sǀětlešedá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 

 

 

 

 

Nález č. ϰϳ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 2,8 mm  Výška: 23,0 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,20g 

Povrch:  VŶě: glazuƌa, hlazeŶý        UvŶitř: hlazeŶý 

Barva:  VŶě: sǀětlešedá                          UvŶitř: sǀětlehŶědá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1b 

 

 

Nález č. ϰϴ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 7,6 mm  Výška: 32,0 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,38g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý, glazuƌa  UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa          
Barva:  VŶě: sǀětlehŶědá                   UvŶitř: sǀětlehŶědá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz3 

 

 

 

Nález č. ϰϵ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 5,6 mm  Výška: 45,7 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,75g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                            UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa 

Barva:  VŶě: sǀětlešedá                           UvŶitř: tŵaǀěoƌaŶžoǀá      
Výpal:   tǀƌdý, ŶestejŶoŵěƌŶá, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1b 
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Nález č. ϱϬ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 3,8 mm  Výška: 29 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,21g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                                  UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa    
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                       UvŶitř: sǀětlehŶědá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz3 

 

 

Nález č. ϱϭ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
  Šířka: 7,5 mm  Výška: 36,9 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,59g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                          UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa   
Barva:  VŶě: sǀětleoƌaŶžoǀá        UvŶitř: sǀětleoƌaŶžoǀá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída:  Haz2 

 

 
 
 

Nález č. ϱϮ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 3,1 mm  Výška: 23,7 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,21g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý, glazuƌa  UvŶitř: hlazeŶý 

Barva:  VŶě: sǀětlehŶědá             UvŶitř: sǀětlešedá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1b 

 

Nález č. ϱϯ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry 

 Šířka: 7,0 mm  Výška: 49,3 mm Průŵěr: Ø Váha: 1,62g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                         UvŶitř: hlazeŶý 

Barva:  VŶě: oƌaŶžoǀošedá             UvŶitř: sǀětlešedá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 
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Nález č. ϱϰ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 6,0 mm  Výška: 1,7 mm Průŵěr: od 20 do 25 cm Váha: 3,46g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                         UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa 

Barva:  VŶě: šedookƌoǀá                       UvŶitř: tŵaǀěokƌoǀá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1b 

 

Nález č. ϱϱ (sonda 1, vrstva 4) 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 13,9 mm  Výška: 49,9 mm Průŵěr: Ø Váha: 4,30g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                            Uvnitř: hlazeŶý         
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                         UvŶitř: sǀětleokƌoǀá   
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 

 

Nález č. ϱϲ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 5,0 mm  Výška: 57,3 mm Průŵěr: 10 cm Váha: 1,42g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý             UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: tŵaǀěšedá            UvŶitř: sǀětlehŶědá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída:  Haz2 

 

Nález č. ϱϳ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 4,8 mm  Výška: 55,9 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,82g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                         Uvnitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: tŵaǀěokƌoǀá             UvŶitř: tŵaǀěokƌoǀá            
Výpal:   tǀƌdý, ŶestejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída:  Haz2 
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Nález č. ϱϴ ;soŶda ϭ, vrstva 4) 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 3,6 mm  Výška: 18,3 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,13g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                            UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa             
Barva:  VŶě: tŵaǀěšedá                           UvŶitř: sǀětlehŶědá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2  

 

Nález č. ϱϵ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 6,1 mm  Výška: 34,5 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,52g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                         UvŶitř: hlazeŶý      
Barva:  VŶě: tŵaǀěokƌoǀá                        UvŶitř: tŵaǀěokƌoǀá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ mm 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 

 

  

Nález č. ϲϬ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 4,1 mm  Výška: 56,6 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,89g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                           UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa 

Barva:  VŶě: čeƌŶošedá                         UvŶitř: tmaǀěhŶědá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz3 

 

Nález č. ϲϭ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 3,3 mm  Výška: 49,4 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,51g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                           UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa    
Barva:  VŶě: čeƌŶošedá                           UvŶitř: tŵaǀěhŶědá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz3  
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Nález č. ϲϮ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 7,5 mm  Výška: 100,9 mm Průŵěr: Ø Váha: 3,31g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                             UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa           
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                             UvŶitř: sǀětleokƌoǀá            
Výpal:   tǀƌdý, ŶestejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 

 

Nález č. ϲϯ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 4,5 mm  Výška: 21,8 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,23g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                           UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa             
Barva:  VŶě: čeƌŶošedá                           UvŶitř: tŵaǀěhŶědá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz3 

 

Nález č. ϲϰ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 1,9 mm  Výška: 13,8 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,39g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                           UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                         UvŶitř: tmaǀěšedá          

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2 

 

Nález č. ϲϱ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zlomek pokličkǇ 

Rozŵěry: 
 Šířka: 1,6 mm  Výška: 23,8 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,49g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                              UvŶitř: hlazeŶý        
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                                 UvŶitř: tŵaǀěšedá          

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1a 
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Nález č. ϲϲ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 6,0 mm  Výška: 64,5 mm Průŵěr: Ø Váha: 2,37g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                                    UvŶitř: hlazeŶý  
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                           UvŶitř: sǀětleokƌoǀá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 

 

 

 

Nález č. ϲϳ ;soŶda 1, vrstva 4) 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 5,2 mm  Výška: 33,8 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,58g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                           UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa         
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                         UvŶitř: sǀětlehŶědá          
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz3 

 

Nález č. ϲϴ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 8,4 mm  Výška: 36,9 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,69g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                            UvŶitř: hlazeŶý         
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                          UvŶitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 

 

Nález č. ϲϵ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 5,2 mm  Výška: 33,8 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,58g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                           UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                         UvŶitř: sǀětlešedá   
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 
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Nález č. ϳϬ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 5,6 mm  Výška: 42,5 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,79g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                           UvŶitř: hlazeŶý             
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                           UvŶitř: sǀětlešedá           
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 

 

Nález č. ϳϭ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 5,8 mm  Výška: 44,5 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,99g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                            UvŶitř: hlazeŶý             
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                            UvŶitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 

 

 

 

Nález č. ϳϮ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 5,9 mm  Výška: 58,6 mm Průŵěr: Ø Váha: 2,57g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                           UvŶitř: hlazeŶý            
Barva:  VŶě: tŵaǀěokƌoǀá                           UvŶitř: sǀětleokƌoǀá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1b 

 

Nález č. ϳϯ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 3,6 mm  Výška: 39,3 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,47g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý              UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa             
Barva:  VŶě: sǀětlehŶědá            UvŶitř: sǀětlezeleŶá             
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2 
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Nález č. ϳϰ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
Popis:   zlomek okraje 

Rozměry: 
 Šířka: 3,3 mm  Výška: 56,6 mm Průŵěr: 15 cm Váha: 2,0g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý, glazuƌa         UvŶitř: hlazeŶý 

Barva:  VŶě: sǀětlezeleŶá                         UvŶitř: tŵaǀěhŶědá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2 

 

 

Nález č. ϳϱ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 12,0 mm  Výška: 26,7 mm Průŵěr: 15 cm  Váha: 2,0g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                          UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                         UvŶitř: sǀětleokƌoǀá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1b 

 

 

Nález č. ϳϲ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
  

Popis:   zlomek postavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 9,5 mm  Výška: 28,4 mm Průŵěr: 8 cm  Váha: 1,60g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                           UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                         UvŶitř: tŵaǀěokƌoǀá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2 

 

Nález č. ϳϳ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 5,3 mm  Výška: 44,5 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,53g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                            UvŶitř: hlazen              

Barva:  VŶě: sǀětlešedá                            UvŶitř: sǀětlešedá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a  
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Nález č. ϳϴ ;sonda 1, vrstva 4) 

 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 5,3 mm  Výška: 30,3 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,36g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                              UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                              UvŶitř: tŵaǀěokƌoǀá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2 

 

Nález č. ϳϵ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zlomek okraje 

Rozŵěry: 
            Šířka: 6,7 mm  Výška: 58,1 mm Průŵěr: od 10 do 15 cm Váha: 1,49g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                            UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa            
Barva:  VŶě: čeƌŶošedá                           UvŶitř: tŵaǀěhŶědá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz3 

 

Nález č. ϴϬ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zlomek okraje 

Rozŵěry: 
            Šířka: 3,8 mm  Výška: 78,2 mm Průŵěr: od 15 do 20 cm Váha: 2,49g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                           UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: čeƌŶošedá                          UvŶitř: tŵaǀěhŶědá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz3 

 

Nález č. ϴϭ (sonda 1, vrstva 4) 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
           Šířka: 4,9 mm  Výška:46,5 mm Průŵěr: od 15 do 20 cm Váha: 0,50g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                         UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: čeƌŶošedá                        Uvnitř: tŵaǀěhŶědá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz3 

 

 

Nález č. ϴϮ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
           Šířka: 5,7 mm  Výška:64,9 mm Průŵěr: od 15 do 20 cm Váha: 1,35g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                            UvŶitř: hlazeŶý          
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                          UvŶitř: sǀětleokƌoǀá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do 2 mm 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1b 
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Nález č. ϴϯ (sonda 1, vrstva 4) 

 

Popis:   zlomek okraje 

Rozŵěry: 
 Šířka: 4,3 mm  Výška: 33,1 mm Průŵěr: od 10 do 14 cm Váha: 1,28g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý            UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa  
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                            UvŶitř: sǀětleokƌoǀá        
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz3 

 

Nález č. ϴϰ (sonda 1, vrstva 4) 

 

Popis:           zloŵkǇ zǀířeĐíĐh kostí ;ϲͿ 
 

 

Nález č. ϴϱ (sonda 1, vrstva 4) 

 

Popis:            zloŵkǇ taďuloǀého skla ;ϮͿ 
 

 

Nález č. ϴϲ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:         zlomky strusky (2) 

 

 

Nález č. ϴϳ ;soŶda ϭ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:            zlomky prejzy (1) 

 

 

Nález č. ϴϴ ;soŶda 1, vrstva 4) 

 

Popis:           zloŵkǇ taďuloǀého skla ;ϯͿ 
 

 

Nález č. ϴϵ ;soŶda ϭ, vrstva ϰ?ϱͿ 
 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 10,4 mm  Výška: 56,9 mm Průŵěr: od 10 do 15 cm Váha: 1,97g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                      Uvnitř: hlazeŶý, glazuƌa 

Barva:  VŶě: tŵaǀěokƌoǀá                          UvŶitř: sǀětlehŶědá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a  
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Nález č. ϵϬ ;soŶda ϭ, vrstva ϰ?ϱͿ 
 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 3,4 mm  Výška: 26,4 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,15g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                        UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: tŵaǀěšedá                         UvŶitř: sǀětlehŶědá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz3 

 

 

 

Nález č. ϵϭ ;soŶda ϭ, vrstva ϰ?ϱͿ 
 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 4,6 mm  Výška: 31,8 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,46g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                     UvŶitř: hlazeŶý             
Barva:  VŶě: tŵaǀěšedá                         UvŶitř: tŵaǀěšedá          
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 

 

Nález č. ϵϮ ;soŶda 1, vrstva 4?5) 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 6,5 mm  Výška: 40,7 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,63g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                          UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa            
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                        UvŶitř: sǀětleokƌoǀá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 

 

 

Nález č. ϵϯ ;soŶda ϭ, vrstva ϰ?ϱͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 4,2 mm  Výška: 33,6 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,66g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                     UvŶitř: hlazeŶý          
Barva:  VŶě: tŵaǀěšedá                        UvŶitř: tŵaǀěšedá           
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a  
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Nález č. ϵϰ ;soŶda ϭ, vrstva ϰ?ϱͿ 
 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 4,4 mm  Výška: 27,4 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,21g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                     UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: tŵaǀěokƌoǀá                        UvŶitř: tŵaǀěhŶědá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz3  

 

Nález č. ϵϱ ;soŶda ϭ, vrstva ϰ?ϱͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 4,7 mm  Výška: 28,4 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,45g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                UvŶitř: hlazeŶý          
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                  UvŶitř: sǀětleokƌoǀá        
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do 1 mm 

Výzdoba: ŶeŶí  

Třída: Haz3 

 

 

Nález č. ϵϲ ;soŶda ϭ, vrstva ϰ?ϱͿ 
 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 6,0 mm  Výška: 42,1 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,49g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                        UvŶitř: hlazeŶý             
Barva:  VŶě: tŵaǀěšedá                         UvŶitř: tŵaǀěšedá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 

 

Nález č. ϵϳ ;soŶda ϭ, vrstva ϰ?ϱͿ 
 

Popis:   zlomek strusky 

Rozŵěry: 
 

 Šířka: 25,8 mm  Výška: 104,3 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,38g 

 

 

 

Nález č. ϵϴ ;soŶda ϭ, vrstva ϰ?ϱͿ 
 

Popis:   zlomek betonu 

 

Rozŵěry: 
 

 Šířka: 30,8 mm  Výška: 68,0 mm Průŵěr: Ø Váha: 19,5g 
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Nález č. ϵϵ ;soŶda ϭ, vrstva ϲͿ 
 

Popis:   zloŵek střešŶí kƌǇtiŶǇ ;pƌejzǇͿ 
 

Rozŵěry: 
 

 Šířka: 0,17 mm  Výška: 14,5 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,38g 

 

 

 

Nález č. ϭϬϬ ;soŶda ϭ, vrstva ϳͿ 
 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 6,8 mm  Výška: 36,3 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,74g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                                   UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: čeƌŶošedá                         UvŶitř: čeƌŶošedá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 

 

 

 

Nález č. ϭϬϭ ;soŶda ϭ, vrstva ϳͿ 
 

Popis:   zlomek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 4,5 mm  Výška: 32,8 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,31g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý, glazuƌa         UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá           UvŶitř: sǀětleokƌoǀá         
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do 1 mm 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2 

 

 

 

Nález č. ϭϬϮ ;soŶda ϭ, vrstva ϳͿ 
 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 11,6 mm  Výška: 47,2 mm Průŵěr: od 10 do 15 cm Váha: 2,63g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                            UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: tŵaǀěšedá                          UvŶitř: tŵaǀěokƌoǀá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1b  
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Nález č. ϭϬϯ ;soŶda ϭ, vrstva 7) 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 4,8 mm  Výška: 28,9 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,25g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                                    UvŶitř: hlazeŶý 

Barva:  VŶě: sǀětlešedá                         UvŶitř: sǀětlešedá 

Výpal:   tvrdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 

 

 

Nález č. ϭϬϰ ;soŶda ϭ, vrstva ϳͿ 
 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 7,2 mm  Výška: 43,7 mm Průŵěr: Ø Váha: 1,63g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                           UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                         UvŶitř: čeƌŶošedá           
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a  

 

Nález č. ϭ05 (sonda 1, vrstva 7) 

 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 9,2 mm  Výška: 52,9 mm Průŵěr: Ø Váha: 1,04g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                          UvŶitř: hlazeŶý          
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                        UvŶitř: čeƌŶošedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 

 

 

Nález č. ϭϬϲ ;soŶda ϭ, vrstva ϳͿ 
 

Popis:  zlomek okraje 

Rozŵěry: 
 Šířka: 6,3 mm  Výška: 31,3 mm Průŵěr: od 15 do 20 cm Váha: 1,20g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý                            UvŶitř: hlazeŶý 

Barva:      VŶě: sǀětlešedá                          UvŶitř: sǀětlešedá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: plastiĐkýŵi páskǇ ;ϭ)  

Třída: Haz1a 
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Nález č. ϭϬϳ ;soŶda ϭ, vrstva ϳͿ 
 

Popis:   zlomek okraje 

Rozŵěry: 
 Šířka: 3,7 mm  Výška: 32,0 mm Průŵěr: od 15 do 20 cm Váha: 1,52g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý             
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                           UvŶitř: sǀětlešedá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: plastiĐkýŵi páskǇ ;ϭͿ  

Třída: Haz1a 

 

 

Nález č. ϭϬϴ (sonda 1, vrstva 7) 

 

Popis:   zlomek okraje 

Rozŵěry: 
 Šířka: 3,7 mm  Výška: 32,0 mm Průŵěr: od 20 do 25 cm Váha: 1,20g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                          UvŶitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hmoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: plastiĐkýŵi páskǇ ;ϭͿ  

Třida: Haz1a 

 

 

Nález č. ϭϬϵ ;soŶda ϭ, vrstva ϳͿ 
 

Popis:   zlomek okraje 

Rozŵěry: 
 Šířka: 5,6 mm  Výška: 14,0mm Průŵěr: od 10 do 15 cm Váha: 0,15g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý          UvŶitř: hlazený              
Barva:  VŶě: tŵaǀěšedá                          UvŶitř: tŵaǀěšedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 

 

Nález č. ϭϭϬ ;soŶda ϭ, vrstva ϳͿ 
 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 4,0 mm  Výška: 17,3 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,57g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: tŵaǀěšedá                           UvŶitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třida: Haz1a 
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Nález č. ϭϭϭ (sonda 1, vrstva 7) 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 4,7 mm  Výška: 42,8 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,57g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý              

Barva:  VŶě: tŵaǀěšedá                            UvŶitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí  
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 

 

 

Nález č. ϭϭϮ (sonda 1, vrstva 7) 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 8,2 mm  Výška: 30,8 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,83g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý            UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                           UvŶitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třida: Haz2 

 

Nález č. ϭϭϯ (sonda 1, vrstva 7) 

 

Popis:   zlomek okraje 

Rozŵěry: 
 Šířka: 8,7 mm  Výška: 19,1 mm Průŵěr: od 35 do 40 cm Váha: 0,53g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: tŵaǀěšedá                            UvŶitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
 

 

Třida: Haz1a 

 

Nález č. ϭϭϰ (sonda 1, vrstva 7) 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 7,0 mm  Výška: 39,3mm Průŵěr: Ø Váha: 0,40g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý         UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: tŵaǀěokƌoǀá                          UvŶitř: tŵaǀězeleŶá            
Výpal:   tvrdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2 
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Nález č. ϭϭ5 (sonda 1, vrstva 7) 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 8,2 mm  Výška: 32,8 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,53g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý            UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                           UvŶitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třida: Haz2 

 

Nález č. ϭϭ6 (sonda 1, vrstva 7) 

 

Popis:   zlomek okraje 

Rozŵěry: 
 Šířka: 8,7 mm  Výška: 19,1 mm Průŵěr: od 35 do 40 cm Váha: 0,53g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: tŵaǀěšedá                            UvŶitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
 

 

Třida: Haz1a 

 

Nález č. ϭϭ7 (sonda 1, vrstva 7) 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 9,0 mm  Výška: 29,3mm Průŵěr: Ø Váha: 0,60g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý         UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: tŵaǀěokƌoǀá                          UvŶitř: tŵaǀězeleŶá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2 

Nález č. ϭϭ8 (sonda 1, vrstva 7) 

 

Popis:   zlomek okraje 

Rozŵěry: 
 Šířka: 8,7 mm  Výška: 16,2 mm Průŵěr: od 35 do 40 cm Váha: 0,53g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: tŵaǀěšedá                            Uvnitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třida: Haz1a 
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Nález č. ϭϭ9 (sonda 1, vrstva 7) 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 7,0 mm  Výška: 39,3mm Průŵěr: Ø Váha: 0,40g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý         UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: tŵaǀěokƌoǀá                          UvŶitř: tŵaǀězeleŶá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2 

Nález č. ϭϮϯ ;soŶda ϭ, vrstva ϳͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 6,7 mm  Výška: 31,8 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,33g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý            UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa 

Barva:  VŶě: tŵaǀěokƌoǀá                           UvŶitř: sǀětlehŶědá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz3 

 

Nález č. ϭϮϰ (sonda 1, vrstva 7) 

 

Popis:   zlomek strusky 

Rozŵěry: 
 Šířka: 12,0 mm  Výška: 30,0mm Průŵěr: Ø Váha: 1,82g 

 

 

Nález č. ϭϮϱ ;soŶda ϭ, vrstva ϳͿ 
 

Popis:   zlomek strusky 

Rozŵěry: 
 Šířka: 23, mm  Výška: 40,0 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,35g 

 

 

Nález č. ϭϮϲ ;soŶda ϭ, vrstva ϳͿ 
 

Popis:   zlomek strusky 

Rozŵěry: 
 

 Šířka: 10,0 mm  Výška: 51,5mm Průŵěr: Ø Váha: 3,57g 

 

 

Nález č. ϭϮϳ ;soŶda ϭ, vrstva ϳͿ 
Popis:   zlomek strusky 

Rozŵěry: 
 Šířka: 8,1 mm  Výška: 37,1 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,64g 
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Nález č. ϭϮϴ ;soŶda ϭ, vrstva ϳͿ 
 

Popis:   zlomek strusky 

Rozŵěry: 
 Šířka: 10,7 mm  Výška: 25,0 mm Průŵěr: Ø Váha: 1,41g 

 

 

Nález č. ϭϮϵ ;soŶda ϰ, vrstva ϭͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 5,1 mm  Výška: 28,7mm Průŵěr: Ø Váha: 0,34g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: sǀětlehŶědá                           UvŶitř: tŵaǀěhŶědá          
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz3 

 

Nález č. ϭϯϬ (sonda 4, vrstva 1) 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 4,4 mm  Výška: 15,7 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,35g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý            UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                            UvŶitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1b 

 

 

Nález č. ϭϯϭ ;soŶda ϰ, vrstva ϭͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 4,0 mm  Výška: 18,3 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,15g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                           UvŶitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 

 

Nález č. ϭϯϮ ;soŶda ϰ, vrstva ϭͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 3,6 mm  Výška: 30,6 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,27g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý          UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa         
Barva:  VŶě: čeƌŶohŶědá                          UvŶitř: tŵaǀěhŶědá          
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoba: ŶeŶí  

Třída: Haz3 
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Nález č. ϭϯϯ ;soŶda ϰ, vrstva ϭͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 3,1 mm  Výška: 36,3 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,34g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý             
Barva:  VŶě: hŶědošedá                           UvŶitř: tŵaǀěokƌoǀá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2 

Nález č. ϭϯϰ ;soŶda ϰ, vrstva ϭͿ 
Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 10,1 mm  Výška: 14,5mm Průŵěr: Ø Váha: 0,39g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý         UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa            
Barva:  VŶě: tŵaǀěoƌaŶžoǀá        UvŶitř: sǀětlehŶědá           
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz3 

Nález č. ϭϯϱ ;soŶda ϰ, vrstva ϭͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 5,0 mm  Výška: 56,8 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,64g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa          
Barva:  VŶě: okƌoǀěšedá                           UvŶitř: šedookƌoǀá           
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz2 

 

Nález č. ϭϯϲ ;soŶda ϰ, vrstva ϭͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 6,2mm  Výška: 9,9mm Průŵěr: Ø Váha: 0,23g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý, glazuƌa      UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: sǀětlehŶědá                        UvŶitř: sǀětlehŶědá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz3 

 

Nález č. ϭϯϳ ;soŶda ϰ, vrstva ϭͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 3,1 mm  Výška: 17,4mm Průŵěr: Ø Váha: 0,10g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý         UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                         UvŶitř: sǀětlehŶědá           
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz3 
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Nález č. ϭϯϴ ;soŶda ϰ, vrstva ϭͿ 
 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 5,1 mm  Výška: 36,6 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,36g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý          UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: sǀětlehŶědá                          UvŶitř: sǀětlehŶědá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz3 

 

 

 

Nález č. ϭϯϵ ;soŶda ϰ, vrstva ϭͿ 
 

Popis:   zlomek ucha 

Rozŵěry: 
 Šířka: 10,6 mm  Výška: 38,9 mm Průŵěr: Ø Váha: 2,96g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: hŶědočeƌŶá                           UvŶitř: hŶědočeƌŶá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz3 

 

 

 

Nález č. ϭϰϬ ;soŶda ϰ, vrstva ϭͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 2,8 mm  Výška: 23,4 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,18g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý          UvŶitř: hlazeŶý          
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                          UvŶitř: tŵaǀěokƌoǀá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1b 

 

Nález č. ϭϰϭ ;soŶda ϰ, vrstva ϭͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 3,6 mm  Výška: 24,1 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,16g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa 

Barva:  VŶě: sǀětlešedá                           UvŶitř: sǀětlešedá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 
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Nález č. ϭϰϮ ;soŶda ϰ, vrstva ϭͿ 
 

 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 5,7 mm  Výška: 24,3 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,76g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý          UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                          UvŶitř: sǀětlešedá        
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 

 

 

Nález č. ϭϰϯ ;soŶda ϰ, vrstva ϭͿ 
 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 5,1 mm  Výška: 26,4 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,48g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý            UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                            UvŶitř: sǀětlešedá           
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 

 

 

 

Nález č. ϭϰϰ ;soŶda ϰ, vrstva ϭͿ 
 

Popis:   zlomek okraje 

Rozŵěry: 
 Šířka: 4,8 mm  Výška: 27,7mm Průŵěr: od 40 do 45 cm Váha: 1,80g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý         UvŶitř: hlazeŶý             
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                         UvŶitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ƌýhaŵi ;ϮͿ a plastiĐkýŵi páskǇ ;ϭͿ  

Třída: Haz1a 

 

 

 

 

 

Nález č. ϭϰϱ ;soŶda ϰ, vrstva ϭͿ 
 

Popis:   zlomek talíře 

Rozŵěry: 
 Šířka: 7,4 mm  Výška: 39,9 mm Průŵěr: od 18 do 20 cm Váha: 1,72g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý            UvŶitř: hlazeŶý, glazura          

Barva:  VŶě: hŶědočeƌŶá                           UvŶitř: tŵaǀěhŶědá           
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ƌýhaŵi ;ϮͿ a plastiĐkýŵi páskǇ ;ϭͿ  

Třída: Haz2 
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Nález č. ϭϰϯ (sonda 4, vrstva 1) 

 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 5,1 mm  Výška: 26,4 mm Průŵěr: Ø Váha: 0,48g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý            UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                            UvŶitř: sǀětlešedá           
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 

 

 

 

Nález č. ϭϰϰ ;soŶda ϰ, vrstva ϭͿ 
 

Popis:   zlomek okraje 

Rozŵěry: 
 Šířka: 4,8 mm  Výška: 27,7mm Průŵěr: od 40 do 45 cm Váha: 1,80g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý         UvŶitř: hlazeŶý             
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                         UvŶitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ƌýhaŵi ;ϮͿ a plastiĐkýŵi páskǇ ;ϭͿ  

Třída: Haz1a 

 

 

 

Nález č. ϭϰϱ ;soŶda ϰ, vrstva ϭͿ 
 

Popis:   zlomek talíře 

Rozŵěry: 
 Šířka: 7,4 mm  Výška: 39,9 mm Průŵěr: od 18 do 20 cm Váha: 1,72g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý            UvŶitř: hlazeŶý, glazura          

Barva:  VŶě: hŶědočeƌŶá                           UvŶitř: tŵaǀěhŶědá           
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ƌýhaŵi ;ϮͿ a plastiĐkýŵi páskǇ ;ϭͿ  

Třída: Haz2 

 

Nález č. ϭϰϲ ;soŶda ϰ, vrstva ϭͿ 
 

Popis:   zlomek okraje 

Rozŵěry: 
 Šířka: 5,4 mm  Výška: 24,3 mm Průŵěr: od 17 do 20 cm Váha: 1,80g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý          UvŶitř: hlazeŶý  
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                          UvŶitř: sǀětlešedá          
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: přehŶutý okƌaj 
Třída: Haz1a 
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Nález č. ϭϰϳ ;soŶda ϰ, vrstva ϭͿ 
 

 

Popis:   zlomek malty 

Rozŵěry: 
 Šířka: 11,4 mm  Výška: 33,1 mm Průŵěr: Ø Váha: 1,61g 

 

 

Nález č. ϭϰϴ ;soŶda ϰ, vrstva ϭͿ 
 

Popis:   zloŵkǇ zǀířeĐíĐh kostí ;ϲͿ 
 

 

Nález č. ϭϰϵ ;soŶda ϰ, vrstva ϮͿ 
 

 

Popis:   zlomek ucha 

Rozŵěry: 
 Šířka: 5,6 mm  Výška: 38,9mm Průŵěr: Ø  Váha: 2,96g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: hŶědočeƌŶá                           UvŶitř: hŶědočeƌŶá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí   

Třída: Haz1a 

 

 

Nález č. ϭϱϬ ;soŶda ϰ, vrstva ϮͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 2,8 mm  Výška: 23,4 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,18g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                           UvŶitř: tŵaǀěokƌoǀá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ mm 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1b 

 

Nález č. ϭϱϭ ;soŶda ϰ, vrstva ϮͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 3,6 mm  Výška: 24,1 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,16g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                            UvŶitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  

Třída: Haz1a 
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Nález č. ϭϱϮ ;soŶda ϰ, vrstva ϮͿ 
 

Popis:   zlomek okraje 

Rozŵěry: 
 Šířka: 8,5 mm  Výška: 20,8 mm Průŵěr: od 17 do 20 cm Váha: 1,94g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý          UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                          UvŶitř: sǀětlešedá           
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: zdoďeŶo ƌýhaŵi ;ϮͿ a plastiĐkýŵi páskǇ ;ϭͿ 
Třída: Haz1b 

 

Nález č. ϭϱϯ ;soŶda ϰ, vrstva ϮͿ 
 

 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 5,1 mm  Výška: 26,4 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,48g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý            Uvnitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                           UvŶitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1a 

 

Nález č. ϭϱϰ ;soŶda ϰ, vrstva ϮͿ 
 

Popis:   zlomek okraje 

Rozŵěry: 
 Šířka: 4,3 mm  Výška: 23,3 mm Průŵěr: od 40 do 45 cm Váha: 1,88g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý            UvŶitř: hlazeŶý            
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                            UvŶitř: sǀětlešedá         
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí  
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: zdoďeŶo plastiĐkou páskou ;ϭͿ 
Třída: Haz1a 

 

 

 

Nález č. ϭϱϱ ;soŶda ϰ, vrstva ϮͿ 
 

 

Popis:   zlomek okraje 

 

Rozŵěry: 

            Šířka: 7,4 mm  Výška: 39,9 mm Průŵěr: od 18 do 20 cm Váha: 1,18g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa          
Barva:  VŶě: hŶědočeƌŶá                           UvŶitř: tŵaǀěhŶědá     
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz3 
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Nález č. ϭϱϲ ;soŶda ϰ, vrstva ϮͿ 
 

 

Popis:   zloŵek střešŶí kƌǇtiŶǇ ;pƌejzǇͿ 
Rozŵěry: 
 Šířka: 11,3 mm  Výška: 65,8 mm Průŵěr: Ø  Váha: 5,65g 

 

 

Nález č. ϭϱϳ ;soŶda ϰ, vrstva ϮͿ 
 

Popis:   zlomek strusky 

Rozŵěry: 
 Šířka: 11,4 mm  Výška: 33,1 mm Průŵěr: Ø  Váha: 1,61g 

 

 

Nález č. ϭϱϴ ;soŶda ϰ, vrstva ϯͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 7,0 mm  Výška: 38,0 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,86g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý          UvŶitř: hlazeŶý             
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                          UvŶitř: sǀětleokƌoǀá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz2 

 

Nález č. ϭϱϵ ;soŶda ϰ, vrstva ϯͿ 
 

 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 5,0 mm  Výška: 51,0 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,58g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý 

Barva:  VŶě: sǀětlešedá                          UvŶitř: čeƌŶošedá          
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1a 

 

 

 

Nález č. ϭϲϬ ;soŶda ϰ, vrstva ϯͿ 
 

Popis:   zlomek okraje 

Rozŵěry: 
 Šířka: 6,1 mm  Výška: 16,6 mm Průŵěr: od 10 do 15 cm Váha: 0,26g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý         
Barva:  VŶě: čeƌŶošedá                          UvŶitř: čeƌŶošedá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1a 
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Nález č. ϭϲϭ ;soŶda ϰ, vrstva ϯͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 3,8 mm  Výška: 21,6 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,15g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                          UvŶitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1a 

Nález č. ϭϲϮ ;soŶda ϰ, vrstva ϯͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 4,1 mm  Výška: 18,9 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,09g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý          UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                          Uvnitř: sǀětleokƌoǀá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz2 

 

Nález č. ϭϲϯ ;soŶda ϰ, vrstva ϯͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 4,8 mm  Výška: 25,9 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,33g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý         UvŶitř: hlazeŶý 

Barva:  VŶě: hŶědočeƌŶá                        UvŶitř: tŵaǀěokƌoǀá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1b 

 

Nález č. ϭϲϰ ;sonda 4, vrstva 3) 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 7,0 mm  Výška: 38,0 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,86g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý          UvŶitř: hlazeŶý          
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                         UvŶitř: sǀětleokƌoǀá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz2 
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Nález č. ϭϲϱ ;soŶda ϰ, vrstva ϯͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 5,8 mm  Výška: 32,3 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,52g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý          UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: čeƌŶošedá                         UvŶitř: sǀětleokƌoǀá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz2 

 

 

Nález č. ϭϲϲ ;soŶda ϰ, vrstva ϯͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 6,1 mm  Výška: 16,6 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,26g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: čeƌŶošedá                          UvŶitř: čeƌŶošedá  
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1a 

 

 

Nález č. ϭϲϳ ;soŶda ϰ, vrstva ϯͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 3,8 mm  Výška: 21,6 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,15g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                          UvŶitř: sǀětlešedá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1a 

 

Nález č. ϭϲϴ ;soŶda ϰ, vrstva ϯͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 2,1 mm  Výška: 18,9 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,09g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                          UvŶitř: sǀětleokƌoǀá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz2 
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Nález č. ϭϲϵ ;soŶda ϰ, vrstva ϯͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 4,1 mm  Výška: 37,2 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,47g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětleokƌoǀá                          UvŶitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1a 

 

Nález č. ϭϳϬ ;soŶda ϰ, vrstva ϯͿ 
Popis:   zloŵek ǀýduti 

Rozŵěry: 
 Šířka: 3,2 mm  Výška: 31,3 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,20g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý            UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: tŵaǀěšedá                           UvŶitř: sǀětlehŶědá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz2 

 

Nález č. ϭϳϭ ;soŶda ϰ, vrstva ϯͿ 
 

Popis:   zlomek okraje 

Rozŵěry: 
 Šířka: 2,9 mm  Výška: 19,4 mm Průŵěr: od 10 do 15 cm  Váha: 0,54g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý              UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                              UvŶitř: sǀětlešedá           

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: zdoďeŶi plastiĐkýŵ páskeŵ ;ϭͿ 
Třída: Haz1a 

 

 

Nález č. ϭϳϮ ;sonda 4, vrstva 3) 

 

Popis:   zloŵek střešŶí kƌǇtiŶǇ ;pƌejzǇͿ 
Rozŵěry: 
 Šířka: 6,9 mm  Výška: 13,2 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,31g 

 

 

Nález č. ϭϳϯ ;soŶda ϰ, vrstva ϯͿ 
 

Popis:   zloŵek taďuloǀého skla ;ϯͿ 
 

 

Nález č. ϭϳϰ ;soŶda ϰ, vrstva ϯͿ 
Popis:   zlomek uhlíku  
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Nález č. ϭϳϱ ;soŶda ϰ, vrstva ϰͿ 
Popis:   zlomek okraje 

Rozŵěry: 
 Šířka: 2,9 mm  Výška: 19,5 mm Průŵěr: od 10 do 15 cm  Váha: 2,37g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý          UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                               UvŶitř: sǀětlešedá            

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: zdoďeŶo ƌýhaŵi ;ϭͿ 
Třída: Haz1a 

Nález č. ϭϳϲ ;soŶda ϰ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 2,4 mm  Výška: 52,4 mm Průŵěr: Ø  Váha: 1,60g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                                UvŶitř: sǀětlešedá           
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1a 

 

 

Nález č. ϭϳϳ ;soŶda ϰ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 2,2 mm  Výška: 26,3 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,39g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý          UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa             
Barva:  VŶě: čeƌŶošedá                         UvŶitř: tŵaǀězeleŶá       
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz2 

 

Nález č. ϭϳϴ ;soŶda ϰ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 1,7 mm  Výška: 59,4 mm Průŵěr: Ø  Váha: 1,35g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý          UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                         UvŶitř: sǀětlešedá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1a 
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Nález č. ϭϳϵ ;soŶda ϰ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 3,5 mm  Výška: 60,9 mm Průŵěr: Ø  Váha: 2,57g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý 

Barva:  VŶě: sǀětlešedá                           UvŶitř: sǀětlešedá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1a 

 

Nález č. ϭϴϬ ;soŶda ϰ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 1,5 mm  Výška: 93,9 mm Průŵěr: Ø  Váha: 3,30g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý 

Barva:  VŶě: sǀětlešedá                          UvŶitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1a 

 

Nález č. ϭϴϭ ;soŶda ϰ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 6,8 mm  Výška: 21,9 mm Průŵěr: Ø  Váha: 1,99g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý 

Barva:  VŶě: sǀětlešedá                          UvŶitř: sǀětlešedá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1a 

 

Nález č. ϭϴϮ ;soŶda ϰ, vrstva ϰͿ 
 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 1,9 mm  Výška: 36,2 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,50g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý, glazura              

Barva:  VŶě: sǀětlešedá                          UvŶitř: sǀětlehŶědá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz2 
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Nález č. ϭϴϯ ;sonda 4, vrstva 4) 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 2,0 mm  Výška: 23,2 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,87g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý          UvŶitř: hlazeŶý 

Barva:  VŶě: sǀětlešedá                         UvŶitř: sǀětlešedá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí  
Třída: Haz1a 

 

Nález č. ϭϴϰ ;soŶda ϰ, vrstva ϰͿ 
 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 1,5 mm  Výška: 42,9 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,78g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý            UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                            UvŶitř: sǀětlešedá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1a 

 

Nález č. ϭϴϱ ;soŶda ϰ, vrstva ϰͿ 
 

 

Popis:   zlomek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 1,9 mm  Výška: 41,8 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,58g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                          UvŶitř: sǀětlešedá           
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1a 

 

Nález č. ϭϴϲ ;soŶda ϰ, vrstva ϰͿ 
 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 1,5 mm  Výška: 30,2 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,53g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                          UvŶitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1a 
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Nález č. ϭϴϳ ;soŶda ϰ, vrstva ϰͿ 
 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 3,1 mm  Výška: 30,6 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,48g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: čeƌŶošedá                           UvŶitř: tŵaǀězeleŶá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz2 

 

Nález č. ϭϴϴ ;soŶda ϰ, vrstva ϰͿ 
 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 1,3 mm  Výška: 25,6 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,58g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý            UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                            UvŶitř: tŵaǀěokƌoǀá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1b 

 

Nález č. ϭϴϵ ;soŶda ϰ, vrstva 4) 

 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 3,6 mm  Výška: 25,5 mm Průŵěr: Ø  Váha: 1,01g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý              UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                             UvŶitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tvƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1a 

 

Nález č. ϭϵϬ ;soŶda ϰ, vrstva ϰͿ 
 

 

Popis:   zloŵek střešŶí kƌǇtiŶǇ ;pƌejzǇͿ 
Rozŵěry: 
 Šířka: 9,5 mm  Výška: 86,2 mm Průŵěr: Ø  Váha: 37,26g 

 

 

 

 

 

Nález č. ϭϵϭ ;soŶda ϰ, vrstva ϰͿ 
 

Popis:   zlomek strusky  

Rozŵěry: 
 Šířka: 6,1 mm  Výška: 22,7 mm Průŵěr: Ø  Váha: 2,63g 
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Nález č. ϭϵϮ ;soŶda ϰ, vrstva ϰͿ 
 

 

Popis:   zloŵkǇ zǀířeĐíĐh kostí ;ϳͿ 
 

 

Nález č. ϭϵϮ ;soŶda ϰ, vrstva ϱ+ϲͿ 
 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 2,1 mm  Výška: 72,7 mm Průŵěr: Ø  Váha: 4,63g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý 

Barva:  VŶě: čeƌŶošedá                          UvŶitř: čeƌŶošedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1a 

 

Nález č. ϭϵϯ ;soŶda ϰ, vrstva ϱ+ϲͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 3,0mm  Výška: 33,9 mm Průŵěr: Ø  Váha: 1,36g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: tŵaǀěšedá                           UvŶitř: tŵaǀěšedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1a 

 

 

Nález č. ϭϵϰ ;soŶda ϰ, vrstva ϱ+ϲͿ 
 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 

Rozŵěry: 
 Šířka: 1,1 mm  Výška: 14,9 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,40g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý          UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: tŵaǀěšedá                          UvŶitř: sǀětlešedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1a 

 

Nález č. ϭϵϱ ;soŶda ϰ, vrstva ϱ+ϲͿ 
 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 

 

 Šířka: 2,3 mm  Výška: 36,2 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,62g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý            UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: čeƌŶošedá                           UvŶitř: sǀětlešedá           
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1a 
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Nález č. ϭϵϲ ;soŶda ϰ, vrstva ϱ+ϲͿ 
 

 

Popis:   zlomek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 1,7 mm  Výška: 19,0 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,46g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: čeƌŶošedá                           UvŶitř: čeƌŶošedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1a 

 

Nález č. ϭϵϳ ;soŶda ϰ, vrstva ϱ+ϲͿ 
 

 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 0,5 mm  Výška: 22,4 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,40g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý            UvŶitř: hlazeŶý             
Barva:  VŶě: čeƌŶošedá                           UvŶitř: čeƌŶošedá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz1a 

 

 

Nález č. ϭϵϴ ;soŶda ϰ, vrstva ϱ+ϲͿ 
 

 

Popis:   zlomek strusky  

Rozŵěry: 
 Šířka: 6,5 mm  Výška: 18,4 mm Průŵěr: Ø  Váha: 1,41g 

 

 

Nález č. ϭϵϵ ;soŶda ϰ, vrstva ϱ+ϲͿ 
 

Popis:   zloŵek uhlíku  
 

 

Nález č. ϮϬϬ ;sďěrͿ 
 

 

Popis:   zlomek podstavy 

Rozŵěry: 
 Šířka: 0,7 mm  Výška: 45,5 mm Průŵěr: od 15 do 20 cm Váha: 2,25g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý            UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                           UvŶitř: sǀětlehŶědá           
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoba: ŶeŶí 
Třída: Haz3 
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Nález č. ϮϬϭ ;sďěrͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 0,5 mm  Výška: 54,5 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,71g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý            UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: tŵaǀěokƌoǀá                            UvŶitř: tŵaǀěokƌoǀá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz2 

 

Nález č. ϮϬϮ ;sďěrͿ 
 

 

Popis:   zlomek okraje 

Rozŵěry: 
 Šířka: 3,5 mm  Výška: 23,3 mm Průŵěr: od 20 do 25 cm         Váha: 2,37g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý         UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                        UvŶitř: sǀětleokƌoǀá            

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do 1 mm 

Výzdoba: přehŶutý oƌaj 
Třída: Haz3 

 

Nález č. ϮϬϯ ;sďěrͿ 
 

Popis:   zlomek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 2,3 mm  Výška: 21,2 mm Průŵěr: Ø               Váha: 0,32g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý           UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                           UvŶitř: sǀětlehŶědá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do 1 mm 

Výzdoďa: zdoďeŶo plastiĐkýŵi páskǇ ;4) 

Třída: Haz2 

 

 

Nález č. ϮϬϰ ;sďěrͿ 
 

 

Popis:   zlomek okraje 

Rozŵěry: 
 Šířka: 7,8 mm  Výška: 24,3 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,89g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý              UvŶitř: hlazeŶý              
Barva:  VŶě: sǀětlešedá                             UvŶitř: sǀětlešedá 

            

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, ƌedukčŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
 

Třída: Haz1a 
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Nález č. ϮϬϱ ;sďěrͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka:3,8 mm  Výška: 25,8mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,23g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý              UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa 

Barva:  VŶě: čeƌŶošedá            UvŶitř: tŵaǀěhŶědá 

Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do Ϯ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz3 

Nález č. ϮϬϲ ;sďěrͿ 
 

Popis:   zloŵek ǀýduti 
Rozŵěry: 
 Šířka: 3,2 mm  Výška: 30,1 mm Průŵěr: Ø  Váha: 0,67g 

Povrch:  VŶě: hlazeŶý, glazuƌa            UvŶitř: hlazeŶý, glazuƌa              
Barva:  VŶě: sǀětlehŶědá            UvŶitř: sǀětlehŶědá            
Výpal:   tǀƌdý, stejŶoŵěƌŶý, oǆidačŶí 
Struktura keraŵiĐké hŵoty: ostřiǀo do ϭ ŵŵ 

Výzdoďa: ŶeŶí 
Třída: Haz3 

 

 

 

Nález č. ϮϬϴ ;sďěrͿ 
 

 

Popis:   zloŵkǇ zǀířeĐíĐh kostí ;ϭͿ 
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Oďƌazoǀá příloha 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Obr. 1: Fotodokumentace k taďulĐe ;zloŵkǇ č. ϰ, ϭϴ a ϯϵͿ, (foto autor) 
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  Obr. 2: Fotodokumentace k taďulĐe ;zloŵkǇ č. ϲϱ, ϭϬϲ a ϭϬϳͿ, (foto autor) 
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Obr. 3: Fotodokumentace k taďulĐe ;zloŵkǇ č. ϭϬϴ, ϭϮϭ a ϭϰϰͿ,  

(foto autor) 
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   Obr. 4: Fotodokumentace k taďulĐe ;zloŵkǇ č. ϭϰϱ, ϭϰϲ a ϭϱϮͿ,  

   (foto autor) 

 

 

 

 Obr. 5: Fotodokumentace k taďulĐe ;zloŵkǇ č. ϭϱϰ, ϭϳϭ a ϭϳϱͿ,  

   (foto autor) 
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 Obr. 6 Fotodokumentace k taďulĐe ;zloŵkǇ č. ϮϬϮ a ϮϬϯͿ, (foto auto 
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Obr. 7: Hazloǀ Ŷa ŵapě staďilŶího katastƌu z ƌoku ϭϴϰϭ, aƌeál záŵku je 

zǀýƌazŶěŶ spolu s hospodářskýŵ dǀoƌeŵ ;Kaƌel – Knoll 2003, 179). 
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Obr. 8: Studie pƌostoƌoǀýĐh ŵožŶostí ƌoŵáŶské fáze hƌadu ;čeƌŶá ǀýplň – 

doĐhoǀaŶé ƌoŵáŶské zdiǀo, čáƌkoǀaŶě – částečŶě doĐhoǀaŶé ƌoŵáŶské 
zdiǀo, tečkoǀaŶě – přepokládaŶé zdiǀo, šƌafoǀaŶě – prostor 

aƌĐheologiĐkého ǀýzkuŵu, ;Fosteƌ – Knoll – Karel, 22) 
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Obr. 9: StƌatigƌafiĐkǇ Ŷejŵladší úƌoǀeň pohřďů, ;Fosteƌ – Knoll – Karel, 24) 

 

Obr. 10: Dƌuhá a třetí úƌoǀeň pohřďů, ;Fosteƌ – Knoll – Karel, 25) 
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Obr. 11 Výďěƌ z keramiky nalezeŶé při aƌĐheologiĐkéŵ ǀýzkuŵu, 

 (Foster – Knoll – Karel, 25) 
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Obr. 12: MiŶisteƌiálŶí koloŶizaĐe Cheďska ;Kuďů ϭϵϵϳ, ϭϮϲͿ. 
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Obr. 13: Hazlov v ƌoĐe ϭϵϵϲ ;Kuďů ϭϵϵϳ, ϭϭϲͿ. 
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Obr. 14: Řez aƌeáleŵ ǀe sŵěƌu ǀýĐhod – západ se staǀeďŶě histoƌiĐkýŵ 
vyhodŶoĐeŶíŵ koŶstƌukĐí ;Kaƌel – Knoll 2003, 182) 



115 

 

 

 

 

  Obr. 15: PůdoƌǇs přízeŵí ;Kaƌel – Knoll 2003, 181). 
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Obr. 16: Celkoǀý pohled Ŷa hƌad od západu koleŵ ƌoku ϭϴϮϬ, ;Kaƌel – 

Knoll 2004, 25). 

 

 

Obr. 17: Pohled od západu z roku 1843, (Karel – Knoll 2004, 26) 
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Obr. 18: Mapa zájŵoǀého úzeŵí s ǀǇzŶačeŶou ploĐhou zkouŵaŶýĐh soŶd, 
;BeƌáŶek ϮϬϭϱͿ 

 

 

Body SouřadŶiĐe 

A 50° 09' 26.9"N 12° 16' 24.6"E 

B 50° 09' 26.8"N 12° 16' 24.7"E 

C 50° 09' 26.7"N 12° 16' 24.6"E 

D 50° 09' 26.7"N 12° 16' 24.7"E 

E 50° 09' 26.6"N 12° 16' 25.5"E 

F 50° 09' 26.6"N 12° 16' 25.7"E 

G 50° 09' 27.2"N 12° 16' 25.8"E 

H 50° 09' 27.2"N 12° 16' 25.9"E 

I 50° 09' 26.6"N 12° 16' 26.8"E 

J 50° 09' 26.6"N 12° 16' 26.9"E 

 

 

Popis: souřadŶiĐe k oďƌázku č. ϭϴ 
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Oďƌ.ϭϵ: Ruď a líĐ tříkƌejĐaƌu Josefa I. z ƌoku ϭϳϭϬ, ;BeƌáŶek ϮϬϭϱͿ 
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Oďƌ. ϮϬ: SoŶda č. ϭ (horizont sonda 1 = 541,86 m n. m.) 

 

Sonda 1 

č. 
vrstvy 

popis 

1 recent - lučŶí dƌŶ, sǀětle šedá hlíŶa, staǀeďŶí suť - četŶé úloŵkǇ Đihel, ďetoŶu a ŵaltǇ 

2 beton 

3 staǀeďŶí suť, četŶé kaŵeŶǇ spojoǀaŶé ŵaltou, úloŵkǇ Đihel a ŵaltǇ,  šedý písčitý zásǇp 

4 staǀeďŶí suť, četŶé kaŵeŶǇ spojoǀaŶé ŵaltou, šedožlutý štěƌkoǀitopísečŶý zásǇp 

5 šedookƌoǀý jíl, četŶé úloŵkǇ ŵaltǇ 

6 šedohŶědý jíl 
7 hŶědá hlíŶa 

8 popeloǀitá ǀƌstǀa, četŶé uhlíkǇ, opáleŶé ĐihlǇ a zloŵkǇ střešŶí kƌǇtiŶǇ 

9 žlutý jíl pƌoŵíšeŶý s hŶědou hlíŶou a staǀeďŶí sutí, zloŵkǇ Đihel a pƌejz 

10 hŶědá hlíŶǇ, zloŵkǇ Đihel a uhlíkǇ 

11 okƌoǀo žlutý jíl 
12 hŶědá jíloǀitá hlíŶǇ 

13 podloží - žlutošedý písčitý jíl 

 

Popis vrstev v soŶdě č. ϭ 
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Obr. 21: SoŶda číslo 4 (horizont sonda 4 = 541,80 m n. m.) 

 

Sonda 4          

č. ǀƌstǀǇ popis         

1 recent - lučŶí dƌŶ, sǀětle šedá hlíŶa, staǀeďŶí suť - četŶé úloŵkǇ Đihel, ďetoŶu a ŵaltǇ 

2 okƌoǀý písek        

3 staǀeďŶí suť, četŶé zloŵkǇ kaŵeŶů a cihel     

4 staǀeďŶí suť, četŶé zloŵkǇ kaŵeŶů, šedožlutý štěƌkoǀitopísečŶý zásǇp   

5 hŶědá hlíŶa        

6 podloží - šedožlutý písek       

 

Popis vrstev v soŶdě č. ϰ 


